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¢ CQ ¢ MCQ 2r5a &+ ¥ S«IIEe ey bfitas gawes ewy:

BB’23, 17, CB’22, 21, 19,
17; Din.B’23, 22, 19 MB’22;

21, 17; CB’22, 21; Din.B’23,
21,18, 17, MB’22;

I-01: 22; Ctg.B’23, 22, 21; SB’21 DB’21, RB"23,22,21, 19,17; 19, 17; Ctg.B’23, 21; SB’23
, 17; Ctg.B’23, 21; SB’23,
- e ferITa ¢ Ctg.B’23,21;SB’22,21,19; | >
19, 17;JB°23, 21, 17: BB 23, 21,19, 18,17;JB°23, 21, 18, 17:
AE 932 99 JB’21, 19; BB*21, 19;: CB’21; '
22,19, 17; CB’21, 19; . BB’23,22: CB’23, 19, 17;
R . Din.B*22, 21; MB’22, 21 .
Din.B’23, 21; MB’23, 22, 21 Din.B’22,21, 19,18:
DB’23; Ctg.B’23, 22; SB*22;
T- (2 SAEA @ - JB22,17; CB*22, 17; -
Din.B’23, 22, 17.
DB’23, 22, 19, 18,17; RB’23,
DB’23,21,17; RB23,22,21, | DB’23, 21,18; RB’22, 21;
19,17; Ctg.B’23,22,21,17: | Ctg.B’23,22, 17: SB’23 21, 15,17, Cg 823, 22,21, 15,
T-03; TSR P BEER SRS & ’ SB’23,22, 21, 18,17; JB™23, 22,
SB’23,22,21;JB°22, 21, 17; | 22,21,18; JB°21,18; BB’23,
K, 9RK,) 18; BB'23, 22, 21, 19; CB’23,

22, 21, 17; DinB’23, 22, 21, |

19,18; MB’23, 22, 21;

T- 04: pH 8 pOH

DB’23, 22, 21, 19, 17; RB’23,
22,21, 19, 17; Ctg.B’23, 22,
21,19, 17; SB’23, 22, 21, 19,

DB’23, 21, 19, 17; RB’23,
22,21,19, 17; Ctg.B’23, 22,
21, 19; SB’23, 21; JB’23, 22,

DB’23, 22, 21,18; RB’23,
21,17, Ctg.B’23, 22, 21, 17,
SB’23, 22,21, 19, 18, 17,

T- 06: AT AR

SB’23, 17, BB’23; CB22, 21;
Din.B’22, 19

RB’17; BB’17

& @R @t | 17; IB°23, 22,21, 19; BB’23, JB’23, 22,18, BB’23, 22, 21,
' 21, 19; BB’22,21; CB’23,
e 22,21,19,17; CB’23, 22, 21, ) 19,17, CB’23, 22, 21, 19, 17,
22,21, 19; Din.B’23, 22, 21;
19, 17; Din.B°23, 22, 21, 19, Din.B’22, 21, 18, 17;
MB’23, 22, 21
17, MB’23, 22, 21 MB’23, 22,21, 19, 17
DB’23,22; RB’23, 22, 19; DB’22, 19,18; RB’23;
T- 05: T G , , .
Ctg.B’21;SB’22, 19; IB’22, | Ctg.B’21;SB’21, 18;JB’23,22, | MB’23; SB’19
8 YIJATSH
21; CB’19; Din.B’21 18; Din.B’22, 18; MB’22
DB’23,22,21,19, 18, 17;
RB’23, 21, 17; Ctg.B’23, 22,
RB’21, 17; CtgB’23, 21;

21, 19, 17; SB°23, 22, 21, 18;
IB’23, 22, 19, 18; BB’23, 22,
19, 17; CB’23, 22; Din.B’23,
22,21,18,17; MB’22, 21;
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¢ fRo7e RRSH @I *AFIT G2 TG (A S 2047 AH:

@s cQ M cQ M CcQ M cQ M cQ M CcQ M
C 1 C C CI C C
‘3*%‘1?0$ﬂt‘fﬁQ¢ﬂ“‘tﬁQ$#ﬁﬂ‘Q$ﬁ'ﬁ‘€lQ@‘“F*TYIQ
ol |3 |2|2|2|8|-|1]2|2]6 |3 |4|2(2|5|2|1|1]|2]|5|2|2|2|2|5|2|1]1|2]35
aeer® |2 (3226 2313722227 (1]2]2]2]6|2|2|2|2|5[2]3]|3[3]7
sogr |3 | 3| 2|27 122|325 |2|2|2|2|7|2|2|2|2|7|2|2|2|2|5|1|3|3|4]|4
e |21 (227 [3[3|2(2{7[3]|2[3|3|/6|3|-|4/4[9|2(2]|2|2|5|2|1]|2[2]6
af= | 20233822228 |3|2|3|2|7|1|1]2]2[4)2|2]2|2|5|3|1[2]2]5
am | 2|3 2(2 4 |2[2]|3[3[7[3|2|2]2|8|2|2|3|2|5|2|2|2|2|5|2]1]1]1]mn
ghm | 32326331253 |2|2|2|8|2|2|2|2|8|2|2|2|2|5]|5]|1]|3|3]|7
g (3 (223|844 |2(2(8|4|3[2|2|w|1|3]2|2(6|2|2]2|2|5]2|2|2|2]F%6
| wPie | 2 [ 2|2 |27 (6|2[2]2|8|23|2|3|5|-|-{-|-|-[2]2]2|2|5|-|-1-]-1"+-

[R.8.: 2020 AT @ATE 3w TFS 27 7L

R RAERa A S|

v

+  armafae e w@hagd e

o A 6CO, + 6H20m CeHy,04 + 60,
e
o WEH (CgH1005)p + 0, — CO, + H,0 + ©19f
o CAIRIY WABT 7St (@&) | Fe + 0, + xH,0 —— Fe,03.3H,0
o NH, Fersae N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g), AH = —92.38K]
ONH, NH,
o T ZNH3+C02—>0=C/ ——o0=c” +H,0
NH, ™ NH,
% fom ofufE:
O JY ®  (Clean/Benign/Sustainable Chemistry.
EES] o IGAEA . *F OB 932 ST |
o fam g s2f6 A weifeTera wimimme aa Féfre e @w=:
(i) o7 A @R, (vil) TR FIGME AL,
(i) e 9B T, (viii) TSI BT,
e (iii) PO JfF “afS T, (ix) oS eram,
(iv) arom @ sfaem, (x) aAfos FoiT sAfaeal,
(v) farm wee e, (xi) TP e e,
(vi) TR =E vwer sfaemr (xil) IO &Sy

(i) a3 fafeFar MWWW]_.,[ (ii) Ty fafea
L‘lmﬁﬁﬁl’f:

« g RIEA @I T @It ST Fiew 7pfet a1 31

w@fiBy | o« iR e Beei Afders =

« g3 fRfeFar v 1o «fe7 g 96 | 3% *fe= e (AG) < 0.
Wizt | (i) 2KCl05(s) = 2KCl + 30,(g) T (i) C+ 0, »CO, T

s hl
‘i( =
¥/ R,
ZAHID’S
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&

- @ fafEFarete Ton e e o @ T

- « fRfEFararar =i = =1

caféEy « @ fRfeFamerar AR ST 2@l StE |

- @ ffEFas Tead S frars ooy 4o 94687 (=) iz I T =

« o fiferaa 2w oro1ey A Rfira geae smm e RS aroegm S =)
o

() Hy+1, (M6 @ef) ‘= 2HI (el @ef)

260°C
ORI | (i) CuSO,.5H,0 ‘= CuSO, + SH,0
(iii) CaCO; = Ca0 + CO, (IRITA)

Ty fafeas gy 373 A
[ (3) e et 31 Sy e e w ]

(}) fRferarare sgsrw SEmT w6 J

\-[ (O)WWW@@QWMNWWWJ

IETE AR PICAT AT T T 6 A [MFqe 29 T 27 AF | @ ST[EE IS
fafeFar st 3t

Toxd ffermz st @ Ao sy, fFerg T

IS ARG 1S 2t Laf=2T:
() S04 G (Stability of equilibrium)
(¥) TEalw At F#N7el (Easy approachability from both sides)
(o) &= W‘f@ (Incompleteness of reaction)
(%) SFSIATFT SABIRATS! (Ineffectiveness of catalyst)

-l Aife: mw%q@rﬁfismmm 2! BT A0 & TG GO AT, T SIS, BT SRET Tl
SRS <1 2, O AN SIEEI SITe] 1 M ol #ifE16 209, T g «fferde e amfire )

AIRER To ST ST
2 1= g e
ST -
) n — < p—
= e B =
s & Temr i I g™
AITRER SR (WASE) AR 2ol |

PR e .
(i) Besim > ffeFae oo | [ffeFa coreee 23] PCl5 fRzare
(i) Beow < faferns Tesmw 1 [fafema st 4itd] ST AL |
(iii) TroT = RfFTe ARG AT 23 11 HI &gsF2° |
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N7
Q..

9,
0‘0

| AT
(i) SNI@rA 3f W0 5w fAferat ara1 T& S 5% 297 303 |
(ii) T@R ZIF IO oy faferal war grigs Soimiw fog 3fa Faca |
GF TG ANTRYE ToF s oora:

AR R QT ¥

() 9 9IS i *mda T o & | e Rt

(i) 9T I IS AfTaere swieda @@l e oI fafesa

(iii) Sroar 3fa T wrorzia fafeaa it

(iv) SIS@r ZT Fh0E Siteiesimr fafeam face
(v) B9 e A FAF ATAT T A |
(vi) B A A% A7 T SoF e |

waferara 9@ « fAfie stomrary, 7fie s @ @t e 2w @ S Soifye Risaeetars ey swe @de
=R NIEr A e 51eoE) Seifes 21 «Fifss R[Rigasa @@, [iTas g7 aresh feae Afe
SRR eARCER THifed 27 ey o1 e AdReS &S FoR wave Amidhd uATS e AT @RI 93
ST (@ S B (@RI

AE: 5 o ¢ 7w st 6 Toy ffrar Seom smdmre Afew o7 @we e e 3t
1 BITeT e 3R RfeaeTces siey oaa eiwem w9are 3 57 91f 2@ A | @ IS e
A | FIS T | (VR ANLIT, (K, ) @ SR Bieot e, (K,) |

SIfEF B9 2 FITAT AT FEed @I TAME AT SE Biol q9re @ SAMITES (NIE S @ ST e
(B BT SIS (@A |

Kc 8 K, @3 14 *=7 1 SHI 20O ATCa 1 |

K, 6 K a3 7%

(i) Kp =K. =3, W f&fezm an = 0 =

(i) Kp > K. %3, 3w i@ an > 0 21

(iii) K, < K. 3, W fafewa An < 0 =71

Mg RS @odwe, Ky = 10714 [25°C Sremar]

Hfa SB-EAFe ¢ @ffe-@ @G T

e oo g I Tl
! l l
[H30%] > /Ky > [OH] [H30"] = /Ky = [OH"] [H30%] < /Ky < [OH]

S STITYR YL If@: Y B0l Y O GR vy crre 7 o ¢ Wi e Nl @ 9 ¢ WA G
IR qI@r I TBeifes | @b sprewites wgaad @ Fie #ifafoe |

affres Rrarem @39 (K,):  2fS @57 Tam Baed $ofFs @ Sesa (e 147 @ ot f[aifers sy
qF | BT @ ST S 69, K, F@7 21

HAEE RS $39 (K,): @fs ForR wiy wact $ofFe @il wReea (e 145 @ o fRrafrs sy
T, OITF @ S [Ae 4, Ky, 967 22|
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¢ afies e et ‘
(i) «ftes [Ees-63s, (iv) FRIT ARG S @32

(i) FRGIFTCTA AelGF AHAT NS, (v) BT &FfS |
(iii) (FRIT AR TR LT,

& wEaEd AfeTas RSafeern:
(i) 4IgT THIZT 8 YIIGIHIZET Afre 7aqTe!, (i) FIAFA [ 3,
(iii) TR [T ARG AW o |

< pH 97 vl (PN QIR RICGICSH NI (H*) 1 QRGN ST (H30*) @F (e Tai@id e (@F-

10 FARWNCE @ TR pH 0T |
S AP BEeh (@ BE0E A AT 799 @i 1w EI @1 UK e B0 pH @7 Wi R Afiss = 4,
21y 37 TS, Ot T B3¢ 0T |

& wET AEE gad: (199 OfTe 4 SIaaEt W) $Mizaet: (i) CH;COOH + CH,C00™ SR, (i) H,PO; + HPO2~ SFW,
& WA AT 739 [3F TS + @ @fie] $wigae: (i) Na,C05 + HCO3 I1F, (i) NH,OH + NH} iz,

% qPIF ®AS! (buffer capacity or buffer index): 93 01 IFR T pH U T IF GFF AfTIS Fa0© 0!

e 7T e «fFTe 3t i ffdre 31 @rel Fa0e 27, Ot @ T JA06 AIF1F ol 0 |
. _ &ffS b e wae fifdre «fte a1 wiam are
= P TVl = e

i 33, K = s R 29 e
M A T
(i) aA+bB = cC + dD fferr cwam, K, = [AXP1 g _ PExPD Kp = S 510 A<
ll) a =C NIS 5 g = [A]aX[B]b s Dp = Ping
(iii) K, = K (RT)A" ; @3ftd, An = (c +d) — (a + b) p—
(iv) fares T, a = |2 AT AT
a = e sar

(v) K, xKp =Ky

(vi) pH = —log[H;0%] I, pH = —log [H*] B
(vii) pOH = 14 + log [H*] Ky = e strafaes eewet

(viii) < QECeH, pH = pK, + log%

(ix) pH =14 - pK, —log [[52:2]

(x) Hx(g) +1,(g) = ZHI(g) ; e e K, =K. = %

(xi) N204(g)é 2N0,(g) ; fRferma &=y K, = % i Ke = (ﬁiﬁ
-

A
(xii) PCls(g) = PCl3(g) + Cly(g) ; Ffemm®s K, = 2P . p

1R’ e = (1-a)V
(xiii) CH;COOH = CH, CO0~ + H*; Rferaia &7 o = /’% [H*] = aC;

[H*] = vKaG; pH = —log (K,0)

.k
[5l=">
I / s L
ZAHID’S
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<  pH e
FIEFCA0R =T pH fAdfa:
FIAFEG =G pH T Fare 2051 A0 FESH log @ T &1 SFfA |
@T9: logl =0 log2 =0.3 log3 = 0.5 log4 = 0.6
log5 = 0.7 log6 = 0.8 log7 = 0.9
G ST G5 TATZA (TAET-

(i) 0.005M HCl 4% pH F%?
2T (TATS R WA 27 U0 AT AR | (@ FAB T AR 22w 72347 G @ibes frs 2@ @
T#taa Math 6T wifsicas 2@ foafb 722y St ©12 SINTwe 22T 720 209 3 |
QI SR (7 AT o o1 TR F© 1 (A AT A9 AT R FHRCE o1 1 5720 log ey
FACET | (T 2T C<IF T2y 2T S ©f3-
pH=3-log5=3-0.7[log5=0.7]= 2.3

wicat g Swieae 7% T4 1 @,

(i) 0.0003M HCI 94 pH ¥9?

QT W 719 A2t TR 476 @92 o e =eE 3
pH=4-log3=4-0.5[log3 = 0.5]=3.5

(iii) 0.002M H,S0, 49 pH F9?

G WS o e =0 3 5 @3 oo 7S e 2 68 H, S0, 9 e A el 2 i A b a2 x 2 = 4
pH = 3 —log4 [logd=0.6]=3— 0.6 = 2.4

(iv) 0.0037M HNO; <9 pH ¥©?
QTHTE 0.0037 93 AFATS 0.004 {2 frdi pH = 3 — logd = 3 — 0.6 = 2.4

(v) 3 x10~7M HCl &% pH 9?2

@8 ST Math @3 CFC@ power B0 2% 312271 feTa v a1 @3z 2ew @ wiafG 2ietd Gifbe log it =31
pH=7—log3 =7—-05 = 6.5

% pH (AF [H*] 93 Twiar fefa:
(i) «FwEa pH 5.5 [H] 93 Towial 9?2

QAT & T (S 1 TG A S T 932 AL (AT ATAGA 747 /@t a8 pH @3 4 feiies
A | Q377 o ARIBITE 10 93 AibS 2ANeTT S foTTe A 932 7Taa 724 LT log @F W AT |
AN: QT pH = 5.5 I 9(R |
QT o1 AT FET S @R G (5T 1 IC FRT ZAT 61 6 (ST 27 5.5 T eirs =7 oz wwim= 0.5
R wate T3
~6-05=55
6 (& 10 GF (DS “ANSTH SFIA TN @3 0.5 T log3 @3 T+ 1 IR log W fTx wy 3 foretar)
1076x3=3x10"°

— " s
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a1 @IC 2/ ArFreEg MCQ &

01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

SRR @ e i siies o fRema o | 08, 25°C Sromiar #Aifee Siafas gemet 1 x 1071
A [DB’23] [H;0*] @z =14 frsa @iafB? [DB’23]
(a) SO o7 (b) GRITET 73T (a)10*  (b)1077 (c)107  (d)10™*
(c) e o1 (d) G T 09. WW@WWW ‘
o RftFaR 2R - (DB23] [RB’23; SB’23; Din.B’23; DB 22]

(a) H;PO, (b)HNO; (c) H,S0, (d) HCIO,
(a) fRferas e = 10, M,(g) + D,(g) = 2MD(g); AH = +ve. €2 fifeFmm—
(b) SofrCr faferaa 2/ o 2 A (i) el Ifars e 3 oim [RB23]
(c) FRBIER ST 2Aqeret (ii) 3717 &9 K, € K, 7 T 7 77
(d) &oRTF B ST (iii) FATRZE T4 SILo@ 2S[ (72
faesa = e W e gae tofd =7 DB 23] fasa @A ABF?
(a) HNO, € NaNO,  (b) HCl € KCI (a) i, ii (b)ii, iii ()i, i (d) 1, i, iii
(c) NHO; 8 NH4;NO;  (d) NaOH € Na,CO3 fT5a TmioTad ST 23S G236 &Tea $eq whs:
fAtea TRroE SITES RSl it Ted T whe: X2(8) + 3Y,(g) = 2XY;(g); AH = —ve fRfeFafon
P,(g) + Q,(g) = 2PQ(g), AH = +YK] TRFE X, Y, @92 XY; 9 TN@l JAF
o fAfeFmfore orem aor Fiat =12 0.18,0.56 €92 0.12 mol L™ ™.
(a) 1% ATCITET TLAW FCT (pB-23] | 11. ffewfa K, 93w w2 [RB’23; Ctg.B’23]
(b) Be! T B4 AT (@045 () 119  (c)2.2 (d)2.9
() BT 219 G2 12. Twite Sl fafeam Xy, @3 Seoma Ifars
(@ K, T3 jﬁ@ AATTA— [RB’23; Ctg.B’23]
Taoea AT v K, ¢ K, 93 T Ao Oy T T

(i) BI*f qIeITe 29
B2 [DB°23] (Gii) XY, Rz =g (s 7 firrs 7@
@ Kp =K.(RD™  (b)Kc = Ky(RT)™? PN
(©) Kp =K (@ Kp, = Kc(RT)? @i i (b)il,iii ()i i (d) i, i, iii
fam cefafgre wfve oredsd Tife @EBADB 23] | 13, e el s wa [RB*23]
(a) ASRCFA AR (b) 1= @S I<”™ (a) H,S0, '@ CH;COONa
(c) FCAET BN TCPMN (d) FEbT Aferarg (b) NH,OH 8 CH;COOH
0.05M H,S0, 9% pOH &? [DB23] (¢) NH,Cl @ NH,OH
(a) 1 () 130 (¢)12.7  (d)13 (d) NH,4Cl '€ NaOH

( MCQ ST @ TR ST

[01.d ] 02.c [ 03.a [ 04.c [ 05.¢c [ 06.c ] 07.d [ 08.b | 09.d | 10.c | 11.a | 12.b | 13.c |

04.
05.

07.

Sol”: (¢); An = 0; J®4le, BT ASE 73 1
Sol": (¢); W¥MH, An=2—-2=0
Kp = K (RT)2"
=K, = K(RT)° = K, = K,
Sol": (d); H,S0,(2Q) = 2H*+503~
S 28 S
[H*] = 2% 0.05

pH= —log[H*] =1
Ph + Poh = 14; pOH = 13

08.

09.
13.

Sol": (b); 2H,0(aqg) = H30%(ag) + OH™ (aq)
[H30*]x[OH™] _ [H30*]x[H;0%]

Kw = [H,0]2 12 = Kw

[ 25°C SI7M@E [H30*] = [OH"]

= [H;0%]2 = 1 x 10714

= [H;0*] = V1 x 107%%; = [H30%] = 1077

Sol": (d); HCIO, @9 (F&IT e Cl @3 Taet X A4 +7
Sol%: (¢): THT I O 74 e 8 W 7 Tofge
AT G2 T AR CHFE 31 i 8 3 #7397 oA A

"
L=l

ZAHID’S
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

0.02M H,S0, €3 pH T ¥8? [RB’23]
(a)4.00  (6)2.00 (c)1.69  (d)1.39
AB,(g) +3B,(g) = AB(g) RfFafbre K, «x2K,
O3 YT TATER AN (B2 [Ctg.B’23]
(@) Ky = K¢ (b) K, = Kc(RT) 2

©K, =K RT::  (d)K, = K (RT)?
59 (@1 Tl wR<(6d pH T 740 @2
[Ctg.B23]
(a) 0.1 M HCI (b) 0.1 M HCOOH
(c) 0.1 M KOH (d) 0.1 M H,S0,
FF SN AT S SIFEE WF 392
[Ctg.B’23; MB’23; DB’22, 17]
(b) 1.0 x 10~1*
(d) 1.0 x 1077

(a) 0.114 x 10714
(c) 1.4 x 10714

1%(w/v) H,S0, B3t°F pH 9?7 [Ctg.B’23]
(a) 0.31 (b) 0.69 (c) 0.99 (d) 1.00
I 739 AT [Ctg.B 23]

(i) 15 mL 0.1 M HCOOH + 10 mL 0.1M NaOH
(i) 30 mL 0.1 M CH;COOH + 15 mL 0.2M NaOH
(iii) 25 mL 0.1M NH,OH + 10mL 0.2M HCl
ee el Ao

(a) i, ii (b)ii,iii ()i, i (d) i, i, iii
5 x 1073M H,S0, B34 pH 93 T4 F92[SB*23]
(a) 1 (b)2 (c)3 (d)4

91 0F (@4 I B3¢ fqmpae?

(a) NH,Cl + NH,OH  [SB’23; DB’22; Ctg.B’21]
(b) CH;COONa + CH;COOH

(c) Na,HPO, + H,PO,

(d) NaHCO; + H,CO;

22.

23.

24,

25.

26.

IR FAIRZR (3187 @62 [SB*23; CB21]
(a) RafeFarg sTfe (b) fafFam agdret

(c) ASRF ArAEATS! (d) T [Efeare
A;(8) + 3B, (g) = 2AB;(g); RfeFwm &y K, @32
K. a3 W47 TAF (@162 [SB°23]
@Kp =Kc(RT)?  (b) K¢ = Ky(RT)?

(©) K, = K (RT)™ (d) K. = K, (RT)?
fAT57 TRIoTa AT 173! 136 &rea Bea wne:
PCls(g) = PCl;(g) + Cl,(g) fafesara 25°C Srorary
@32 3 atm Bt% PCls(g) 80% farzifers =

o ffear K, @3 W 772 [SB?23]
(a) 2.33atm (b) 3.33atm
(c) 4.33atm (d) 5.33atm
TR CFE- [SB*23]

(i) Cl, @3 =< 517 1.332 atm

(ii) PCls @3 C1e ©3fie= 0.111

(iii) B1*f Jfa T2 PCly 9F TR I
e @ w2

(a) i, ii (byii, i (c) i, iii
2AB,(g) + C,(g) = 2AC(g) + 2B,(g)
AH = —Xk] mol~!; fafermfoe-

(i) 517 g et Tesim 2T AR

(ii) reiar 3fa scat Teim I #i1Ca
(iii) ffEFfoe Tow M Jrrrst it
fRoa e e
(a) i, ii (b) i, ii

(d) i, ii, iii

[BB’23]

(d) i, i, i

MCQ TEAE ¢ LIS A
( )

14d] 156 16.c] 176 ] 18.b ] 19.c] 20.b ] 21.d| 22.d] 23.b [ 24.d] 25.d] 26.d|

14.

15.
16.
18,

19.

20.

23.

Sol": (d); [H*] = 2 x (0.02)M = 0.04M
=~ pH = —1log(0.04) = 1.39

n. . — 1 _ Nepso
Sol": (b); An =1 (1+2) =-1

Sol": (¢); 0.1 M KOH &g ¥ae 2T pH A% |

Sol": (b); [H*] = 2x %

~pH = —log,o[H*] = 0.69

Sol": (c); (i) 791 @fiTe + «ifenalt =g

(ii) i epfis

(iii) H4e1 1T + FET 71

Sol™: (b); HyS0,(aq) —» 22+(aq) +50%"

[H*] =2x5x 1073 = 1x 1072M

pH = —log[H*] = —log[107?] = 2

Sol: (b); An=2—-(1+3)=-2

R E, K, = K (R = K, = K(RT) % K = K (RT)?

24,

25.

26.

Sol": (d); PCls = PCl3(g) + Cl,(g)

a? _ (08)?

~ 1-(0.8)?

Sol": (d); PCls(g) = PCl3(g) + Cl,(g)
1 0 0
1—-a o a

@A EEA=1—a+a+a=1+a

Cl, TP = —x p =

1+

Kp = ¥ 3 =5.33 atm

1-a?

0.8 _
o8 < 3 = 1.333atm

1-o

PCl &3 G BRI = =0 = =22 = 0.111

Sol": (d); BoHTH GG I HedT = 2 + 2 = 4; fafeFaren
(6 MR =2+ 1=3 )

@G AH 4egT ¢ TAMIE (IF Fed @ o o
AGITE TRAM ZT A NQIE 519 SIS BRAW A At |
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27. G SER AFE G342 [BB°23] | 33, rgearaa WW fRege @mba So e w2
(a) 30mL 0.1M HCI 4+ 20mL 0.1M NaOH [BB’23]
(b) 30mL 0.1M CH;COOH + 30mL 0.1M NaOH (a) BTt (b) ST () Tl (d) 2SRE
(c) 30mL 0.1M CH3COOH + 20mL 0.1M NaOH 34. CO(g) + Hzo(g) Y Coz(g) + Hz(g)
(d) 30mL 0.1M CH;COOH + 15mL 0.2M NaOH AH = +41 kjmol~ [JB23]
().Ol:'ih;()ml,, NaA (i) TPl I AT O e o1ea A3
K,=6.8x10~) | 00IM35mL (i) BT AT FATIRZE (I AfS 27 1
— — (iii) fafeFarea gaw@r IrenE oy e s
28. WA9-1 93 pH F9? [BB23] I A
(a)2.28  (b)5.28  (c)2.58  (d)5.82 e @A 32
29. H9-16 a2 A e Faee- (BB’23] (a)i (b) ii (c) i, ii (d) i, i, i
(i) HA 99 @r{yel 2 713 A7 Twioaa A @3St e 7bd Ted wie:
(i) firetfS orgfis vl 2z 250,(g) + 0,(g) 200C 250, (g);
(iii) el pH #f9asts ardr face s 205
frye @S e AH = —198 kjmol~!  fif&xifa cwea-
@i i (b)iiii ()il il ()i i | 35 Kp € K a3 5 @ein? [JB°23]
30. 9059 W @ATed ¥10eid pH > 72 [BB 23] (a) Kp = K.(RT)™! (b) Kp, = K.(RT)
(a) Na,CO3 (b) H,CO3 () Kp = K (RT)™? (d) K¢ = K, (RT)™?
(c) AlCl; (d) CuSO, 36, fafmie wafde o [JB*23]
BB’23
31 Wwﬁm@mg (BB"23] (i) [ R ST e T
(2) T g (b) T e TRl (ii) S =f 0, el ffeaE SRE A
(c) ffeFara syt (d) AoRTE SRFRTS! A
32. famea @ T Afdw? [BB’23] o
@) K. = K,(RT)®™  (b) K, = K (RT)" (i) 1o R o1t 2
) (R%A" ’ :< s oo o2
© Ke == ) Kp = zpa (a) ii (byii,iii  (c)iiii  (d)i, ii, iii
( MCQ ST @ ey STrer
| 27.¢ | 28.¢c | 29.d [ 30.a [ 31.c | 32.b | 33b [ 34c | 35a | 36.c |
27.  Sol": (c);(weq T, 30 mL 0.1M CH;COOH 29.  Sol": (d); HA 2ra1l w4 &F @3 NaA v&a SEba &9
S 20mL 0.1M NaOH #% s qrer B 3 90 pH W “Afaasts gt e
fafeFmfb 2<: CH3COOH + NaOH - CH3COONa + H,0 31, Sol": (¢);gpirafas AMTRYE =S safe-
QA 1 mole NaOH f&f& a1 $72 1 mole CH;COOH (i) TR gy (ii) Toafw (A oyt
(2% 0.1) mole NaOH fiferat a5 (i) R sprgdfet (i) SR gt
20 _ 34. Sol®: (¢);
(2 x 0.1) mole CH3COOH = 2 x 103 mole CH;COOH S SSRE N S—
WO A (redt e (TZ‘EE x 0.1) mole = 3 x 10* mole AR
TR T 2 X 1073 mole CH;COONa #_4 € 1 X (i) An =2 —2 = 0; JOR BIAT AS ey
1073 mole CH;COOH WF SRf® <IF7d, A AP T (iii) RfeFara T g TR R «fe 3fE =
of #E| 35, Sol": (@)K, = K(RT)™ = K. (RT)™ [+ An =2 -3 = 1]
28, Sol" (¢);[H*] SIRTwA Tl = /K, x 0.01 36, Sol": (©)s(ii) ffera et fafear sepadt =
- ,/0_01 X 6.8 X 10——4 =2.61X 10—3M (iii) W ﬁﬁ:ﬁ‘iﬁ W"ﬂg"fﬁ A Wﬁ ﬁﬁiﬂ!
-« pH = —log(2.61 x 10-3) = 2.58 RRREEST




37.

38.

39.

40.

41.

42.

43,

44.

45.

PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

QB A& 9 G0 G91@r 2 X 10 3mol L~ Z0&

& TR0 pH WY 92 [JB°23]
(a) 93 (b) 103 (c)11:3  (d)12-3
HCO3 93 <&l 19 @52  [CB’23; DB’17]
(a) H,CO; (b) CO3~ () CO3~  (d) HCO;
CH;COOH(aq) + NH,OH(aq) - ¥4 (X) + H,0(1)
fferafta Sesima (x) agfe [CB*23]

(a) STHGT  (b) FAGA () Toudt  (d) FawerE
@1 #e(BF TR TEC pH W 7 O (50T @12

[CB’23]
(a)NaCl  (b) ZnSO, (c) K,CO; (d) PH,CI
A ~AIfTe T @I6T HCI @9 409 K, @2 TS
A T? [CB*23]
(a) 1 x 10716 (b) 1 x 10714
(c)1x 10713 (d)1x1077
WICEF A0FF pH T T2 [CB’23; BB21]
(a) 7.4 (b) 7.0 () 5.5 (d)3.2
FCHT 444 afFfe @FafB? [CB23]
(a) H3BO, (b) HNO,
(c) H3PO, (d) HCIO,
fatsa = fafEmm an > 02 [Din.B*23]

(a) N204(g) = 2NO,(g)

(b) 250,(g) + 0,(g) = 2505(g)

(c) Hz(g) + I2(g) = 2HI(g)

(d) N2(g) + 3H,(g) = 2NH;(g)

50g/L 9=9@@ Zn(OH), @9 OH~ &9 (W&e
AN ¥9? [Zn(0H), 93 34 ©4 99.4] [Din.B*23]

PCls(g) = PCl3(g) + Cl,(g); AH = +124 kjmol ™"

fafeaiioes siot g Fata- [Din.B’23]

(i) Cl, 97 ~Afasel i =

(ii) R s =7

(iii) K, @9 719 3 =

53 el A2

(a) 1, ii (b)ii, i (¢)i,iii  (d)i, i, iii

(I BQ0ed pH 12 e OH~ SR T e 672
[Din.B23]

(a)1x 1072M (b) 1 x 1071°M

(¢) 1 x 10712M (d) 1 x 10714M

Sterrar faferat zee— [Din.B’23]
() X+ Y + O - Teom

(i) R + Z — Te9im; AH = +Ve

(iii) L+ T - Te9W + o9

53 @Il #e?

(a) i, ii (byiiyiii ()i, i (d) i, ii, iii
THIATHT AN 78! §2fb erew Taa wis:
QTG IFANTG 2.5 (A HI (& 400°C SINI@R Teg
341 78 | AT 25% HI f[eafers =)

2 HI(g) = Hy(g) + I(g);AH = —Ve

Gwlsiten RfgaBa K, aa ¥ F©?  [Din.B23]
(2)0.16  (b)0.0277 (c)0.0177 (d)0.0123
Tmiote fRfemfoa cvra- [Din.B*23]

(i) Sl I AT AR SAZH IS 7R I
(ii) BT eLA K, @9 T ST
(iii) Kp '8 K 99 7 0

(a) 0.02 (b) 0.05 .
(c) 0.10 (d)0.20 (a) i, ii (b) ii, iii (c) 1, iii (d) 1, ii, iii il
( MCQ Bwmr © TregIgETS T

| 37.c | 38.b [ 39.d [ 40.c [41.b [ 42.a [ 43.a [44.a [ 45.c [46.a | 47.a | 48.a | 49.b | 50.c |

37. Sol™: (¢); pOH = —log(2 X 1073)
@R pH = 14 — pOH = 14 + log(2 x 1073) = 11.3
38. Sol™: (b); HCO7 + H,0 = C0%~ +H;0*
afrs

47. Sol": (a);pH = 12,pOH =14 —12 =2
~[OH"] =102 M
48. Sol": (a); o fafeFary fafFmemz wAfiwa cite o

AR HEE
40. Sol": (c); K,CO, R & C*IFEel T Y9 AH = +ve ™|
43. Sol™ (a); 49. Sol": (b); 2HI(g) = H,(g) + L(g)An=0
H;B0, 5.8x 10710 AT 25-2x X X
H3P03 1x 1072 g4, 2x = 2.5 €3 25% = 0.625
HNO, 2.4 x 10! x= 03125
HCIO4 2 x 1012 Kp = K.(RT)®" = K (RT)® = K, = Kp = K,
45. Sol": (¢); [Zn(OH);] = M = 0.05 M aw, k. = G _ 0277
.+ [0H] = 2 x [Zn(OH),] = 0.1 M =)

- h.
fa(= >
ZAHID’S
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

51

52.

55.

FT52 TR W 1778 420 eraa e we: | 570 2A,(g) + Bo(g) = 2A,B(g); AH = (4) Ve @
80mL 0.15M NH,OH %t 40mL 0.25 M HCl faferaa cwa ey afta— [DB’22]
Tl G <4 (i) K, 93 9FF atm ™2
Trefes et (o afefie aeta?  [MB°23) (ii) ©TeFTET YT TeA AT
(a) 40 R NH,0H (b) 20 e HCl (iif) 27 &= A
(c) 2 faferrat Hel (d) 2 ffeICaeT NH, OH ‘( q;“_"ﬁ_‘ ”m?(b) .... o @i
a1, 11 11, 111 C)1, 11 1, 11, 111
Ttor FRLer pH 2T 08 0T CRIAD G TS | oo 2AB = A, + B,; AH=+Ve «3 Rftmm ow
X (MB’23] @S 5 [DB22]
(a) HN03 (b) NH4OH (C) NH4Cl (d) NaOH (a) Kp — KC(RT)Z (b) KP - KC(RT’)
ANTEFECFT TF— [MB*23] (c) Kp = K, (d) Kp = KC(RT):’
(i) ST o fgade 59. K, &3 NI CF0E GG 52 [DB*22]
(i) S B! A T 1 | (a) 9F TI9 | TS 21t
(iii) T 2= fel s @ A ) (b) 9 T HOTHA T4 7 I
fea e e (c) 41 T BIord Tofa fsa ot
(a) i, i (b)i,iii  (c)ii,iii  (d) i, ii, iii (d) 9 T SN =0 Al
fﬁq@m@qwmww [MB’23] | 60. 0.1 M NH,OH @3t pH W 3? [DB°22]
(a)1991 (b)1990 (c)1891 (d) 1890 (Kp = 1.8 x 1079)
(a) H,50, > HCIO > HNO, > H, PO, 61. TG @HG ArwR gae [RB’22; JB*22]
01180, > 10, 150, > 6 g aomi oz
mL 0. 3 mL 0. a
(c) HCIO > HNOs > H3PO"'_> HZS?3 (c) 50 mL 0.1M NaOH + 40 mL 0.2M H,CO;
() H3PO, > H,505 > HNO; > HCIO (d) 60 mL 0.1M NaOH + 70 mL 0.2M HCl
b= v 3% CoreeT pH Freeet ¥ &0 GRS Q1T | ) o iy wvera pH w91 3.0 @ 6.0 20 oW TS
A0S 2? [MB°23] a8y waet e T© e @f¥ WEm? [RB°22; JB’22)
() (b) TICIG  (c) AHS (d) WIWGH (a)20 & (b)50 @l (c) 100 @ (d) 1000 &t
( McQ Sem T T
| 51.d | 52.a | 53.d | 54.b | 55.b | 56.a | 57.b | 58.c | 59.a | 60.a | 6l.c | 62.d |
Sol®: (d); NH4OH + HCl — NH,CI + H,0 57. Sol": (b):Kp G @Fatm o [An=2-3 = —1]
nNH‘o" =80 x 0.15 = 12 m mol ) o . — An
Nyer = 40 X 0+ 25 = 10 m mol 58. Sol': (@K }ziz(RT)
- NH,OH 1% & = (12 — 10)m mol = 2 m mol = Kp = K(RT)
Sol": (a); T2g «fb 1A a1, «fSie @ T pH I = Kp =K. (RT)® = Kp =K.
T3 | HNO; 21t afeeta = 60.  Sol": (a);pOH = —log( V18X 105 x 0.1) = 2.87;
Sol*: (b);HNO; &3 & #2w1 N @3 Wl T = +5 pH = 14 — pOH = 11.12 '
H;PO, & GPATH *fAIY P @3 SRl 3R = +5 61.  Sol": (c); T4e1 G H,CO5 @ GIIE 231 74 514 NaOH
H,S0; &% (@Y AINY S 9 TE I = +4
HCIO @7 (8T 2RI Cl % SRl T = +1 49 (A (A Qe T H,CO; WAFHE e gt ofa
G W @ Gfren Siget @, wiRe T T 20E IR FRACE
@@Nmm@%@mﬁﬁﬁ 62. soln: (d}:{ﬁ:}l — :E_:: s 1000

« HNO; > H3PO, > H,S0; > HCIO

"
fa(= >
ZAHID’S
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63. SPTSANTR LI L *ffeifes epmr @afb? 69. CNER TII@Y AFIS ATTEFIE (FIF6? [SB’22]
[RB’22; JB’22] @K, (b) K, (©) Ky (d) K,
(@) a= % (b a= K% T\#BQ — 2ABF21300"C
©a= JKZ (d)(x:% QaTS, AB, A, B &9 (Il ATIIRZIT TAECA
64. YT AN Terie FE0? [RB22; JB*22] 13, 8, 10.
(a) 10 (b) 12 (c) 14 (d) 16 TAE T oG St 2 b ATeT Ted Whe
oa TRira STAE oS! uft v Seawre: | 70. e stweacea v w92 [SB*22)
f (@2.112  (1b)1.763 (¢)1.256  (d) 0.473
t a8 e 2 71. «aEfRfEmaK, ¢ K, 92 57RE Jgor [SB’22]
E T (@ Kp > K. ®K, < K,
E orieg R 2w ©) Kp =K (@) K, # K,
72. f905d (@M HY @ 9@ F41fes?  [SB22]
T — (a)pH = 11.5 (b) pH = 3.4
65. AIIEEE fFred Wit Aw? [Ctg.B22] © EH 25 @ EH — 135
(a) OIS O AT 73. @I Gefa s waweE pH N faws “Afva pH
(b) =PI fafewara 2 ST T A [BB*22]
(o) A s 2 caf @) CO  (b)ALO; (¢)Ca0  (d)CO,
(d) e e vy = A 74.  0.3M CH,COOH & pH 9? [BB*22]
66. FANFAER [f@area aawi@l g Far— [Ctg.B’22) [K, = 1.8 x 1075]
(i) A Afs =06 ()2.63  (b)3.62 (c)1.34  (d)2.87
(i) ST N I ARS 905 =T 75. 5mL0.02 M H,S0, Zatet 15 mL #AfF et Face
(iii) ST1AE] ©F e ea A it pH ¥ 1?2 [BB’22]
fasa TS Ae? (a)1.85 (b)2.00 (c)2.15  (d)2.30
@i (b)i i (o ()i | 76 aboetEd Sigei Wi N @RE?  [BB22)
67. 3.5% Na,CO, Gated pH 97 [Ctg.B22] (a) HCIO; > H,S0; > HNO; > H3PO,
(@138 (b)) 127  (0)11.5  (d)10.5 (b) HCIO, > HNO3 > H3P0, > HS0;
68. A, + B, = AB. Rfwafoa 25°C wSem@y e (¢) HCI04 > H3PO, > HNO3 > H,S0;
1.5 atm 1A Kp &9 W19 5.6 T K, &7 T 92 (d) HCIO, > H,SO; > H3PO, > HNO;
[Ctg.B22] 77.  fva @m «fref e *feEr [JB°22]
(a)7.5 (b) 5.6 (c) 3.6 (d)2.8 (a) HF (b)HCl  (c)HBr  (d)HI

(' MCQ TamE @ e T

763.a ] 64.b] 65.d] 66.d] 67.a] 68.b69.b | 70.a | 71.c [ 72.¢ [73.d[74.a [ 75.b [ 76.b | 77.d |

67.  Sol": (a); pH = 14 + log[OH"] 74.  Sol": (a); pH = —logV18x 1075 x 0.3 = 2.63
=14 +log(2 x —2—) = 13.82 75.  Sol": (b); 5% 0.02 = 20 X S
68.  Sol": (b); FSF® A ZLA: =§=5x107°M,[H*] = 2§ = 107°M,
Az +B; = 2AB®IR K, =K, pH = —log[H*] = 2
@ ay: 76.  Sol": (b); b7 @ @T I TR I @& @ WFE ®T
70 Sol: (a); Ko = ol = Ty = 21125 i @ o
72.  Sol": (c); pH ACS! I H* @ Twa@l wret (&f* ) 77, Sol: (d); QRWIFEH (LA SFRTA I TS I A
73.  Sol": (d); CO, IF¥ pH ¥ 3 A | STl BT A |

" o
. o
8\ [":\‘ HEMISTRY
4 s s N\
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78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

B pH = 3.6 A H* S Sa1@) F?
[CB22]

(@)3.5x 10°*M (b) 2.5 x 10™* M

() 1.5x 107*M (d)0.5x 107*M

AB(g) = A(g) + B(g); Rfeafre K, @7 9

@02 [CB22]

(a) atm (b)atm™! (¢)atm?  (d) atm™2

ot WG F9-S1F= | M NaOH B3Ted ST I

SO FACA? [CB*22]

(a) 0.1 M CH3COOH  (b) 0.2 M CH;COOH

(¢) 1.0 MCH5COOH  (d) 2.0 M CH3COOH

ftea (@b ey waeed pH siifgs? - [CB22)

(@ NH;  (b)PH;  (c)HF (d) H,S

@G FAT IFE T19? [SB’22; Din.B*22)

(a) NaOH + NaCl

(b) CH3COOH 4 CH;COONa

(c) NH,OH + NH,CI

(d) H,CO3 + NaHCO,

450°C SI@rT HI 35% fRaifers &0 K, @3 =

+9? [Din.B*22]
(a) 0.8250 atm (b) 0.7250 atm

(c) 0.0825 atm (d) 0.0725 atm

0.05M H,S0, €«FpH Fe? [Din.B’22; MB’21]
(a) 0.1 (b) 1.0 ()13 (d) 2.0
TR A 17T ufo 2024 Tea wis:

50 mL 0.18 M CH3;COOH &<t 60 mL 0.10 M
NaOH %39 @7 $41 =511 pK, = 4.76

Trioitad G (@A SIfsfe Awa? [DinB22]
(a) 10 mL 0.10 M NaOH

(b) 10 mL 0.18 M CH;COOH

(¢) 9mL 1.0 M NaOH

(d) 3 mL 1.0 M CH;COOH

86.

87.

88.

89.

90.

Tl AT QACeId ATy AfFre H, S0, Gty ate St
q504? [Din.B’22]
(a) pH ST

(b) pH &7 UIeTa

(c) H* 99 T=@ A%t

(d) OH™ SIIT=E TI@! T
afFres «ifea e @ @mE?

(a) HBrO, > HCIO, > HNO; > H3PO,
(b) HCIO, > HBrO, > HNO; > H3PO,
(c) HCIO, > HBrO, > H;P0, > HNO,
(d) HNO; > H;PO, > HCIO, > HBrO,
fatsa i fafFam K, = K2 [MB*22; Ctg.B*21]
(a)A, +B, = 2AB  (b) A, + 3B, = 2AB;
(©)C + 2D =A (d)C+D=3A

A,(g) + B,(g) = 2AB (g); AH = +Ve Two®

[Din.B’22]

AT [MB’22]
(i) R st

(ii) TNLFIF K, ¢ K, 43 T

(iii) ATRAER TH BILoR &S (72

e @E He?

(a) i, i (byi,iii  (c)ii, i (d) i, i, iii
THIATET SCANS GO AT TE whs:
2AB,(g) + B,(g) = 2AB;(g):

AH = —Ve

1wy fRfeFaifors— [MB*22]

(i) K, 9F% atm™? (i) K¢ = Kp(RT)
(iii) Sr*1@l Afqaeea K, @9 W7 “ifqafEs =1
57 el JAde?

(a) i, i

(c) 1,11 (d) 1, ii, iii

MCQ TEIHIET € IS A4
( )

[78.b [ 79.a [ 80.d | 81.a | 82.c | 83.d | 84.b | 85.d | 86.b | 87.b | 88.a | 89.d | 90.d |

78.
79.
81.
83.

Sol": (b); [H*] = 10736 = 2.5 x 107*M
Sol": (a); @FF (atm)®", An=2-1=1
Sol": (a); NH; SIf¥@ =Ia1a
Sol": (d); 2HI = H, + L
fafsmm et 2 0 0
ATTEE: 2—-2a o a
a =035
a? 0.35%
K, = F = T
(2-2a) (2-0.35x2)

= 0.07248

84.

85.

86.
88.

Sol": (b); [H¥] = 2 x 0.05 = 0.1
«pH=-log(0.1) =1

Sol": (d): wfefe CH;COOH 97 GI=T F24mt
= (50x 1072 x 0.18) — (60 x 1073 x 0.1)
= 3 x 1072 mol; Tl Option (d) (T LI
Sol": (b): firepeifs 273 I w9 |

Sol™ (a); An = 0 ZF K, = K 21
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91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

91.
93.
94.
95.
96.
98.
99.
100.

101.

TR SCAIS 73! &r4d $ea whe: 100. facsm = fAfea K, > K2 [RB’21]
NH,OH(aq) — NHj +OH~ 1 1 .
TRIITE OH~ SRR #1156 0.02M 207 @7 pH (a) 7 Ha(g) +312(8) = HiCg)
T [MB22] (b) 5N2(2) +Hy(g) = NH;(g)
12.60  (b) 12.30 1.70 d) 1.40

O o . Rl (¢) PCls(g) = PCly(8) + Cla(®)

: 5 5 (d) 250,(g) + 0,(g) = 2503(g)
(i) L+ M - Teom+ors
(ii) X + Y -%e9W; AH = —ve 101, X+Y=7Z a9 AIETF A AR Z=X+Y 49
(iii) A + B +S19-%eA™ ANEFIF B A @AMl A2 [RB21)
Fos g ade? — (a)B =1/A (b) B =1/VA
(a)1, 11 (b) 1, il (c) ii, it (d) 1, 11, 111 -
1S e afie? [DB°21] (©B=A (@B =
(a) HNO, (b) HNO; (c) H,S0; (d) H,S0, WWWWW@&%MWW-
fqws “if"a pOH F9? [DB’21] CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H,0*
@H  ®7 @14 DO | 0 s SR Y :
H,0-93 IR F FA0? [DB21] B ' (CteB2]
(@ OH- (b H* (© 0% (d)Hy0" (a) CH;COOH (b) H,0
A,(g) + B,(g) = 2AB(g), AH = +X kj/mol; (¢) CH3CO0~ (d) H;0"

. S - [DB°21] | 103. THIoE SCHT T9wi@r 0.001M @32 fAcares @
8)1{:‘? o1 '\; ]E ' 10% =, K, 99 T F9? [Ctg.B21]
P — "-Wﬁ‘ﬂm (a) 0.00001 (b) 0.0001
fwea @ AfSw? (c) 0.001 (d) 0.1
(a)i (b) i () 1, ii (d) i, i, ii 104. HA9G9 K, = 1.8 x 107°® &= 0.2M HA @9 pOH
Wwﬁmwmﬁtﬂ W 97 [Ctg.B’Zl!
g AT %ﬁ . [RB21] (2)13.300 (b)10.778 (c)3.220  (d) 0.6989
© W\‘B:?.IFG:[ wlfm% fRT5a TP STEAS AT T4 BB whe:
(d) TG AT MXs5 = MX3 + X;
25° C SIoN@r Afed pK,, 93 T4 62 [fTare i@t o @ i 519t 1 atm)

(a)7 (b) 10 (c) 12 (d) 1:@. 105. TreRs faferam K, @3 - [Ctg.B’21]
I (s IE i[ l:ﬁil * 2 2
FoutE afiTed pK, <9 T4 21 ()= (i) = (i) Kc(RT)
A=47,B=325C=64D=18. T TR 2
e e @FmB? [RB’21] , L L
(a) D (b) B ©) A ) C (a)i (b) 1, ii (c) i, iii (d) 1, ii, iii
( MCQ Semrmt  FreTER T

|91.b [92.a [93.d [94.b [95.d [96.b [97.c [98.d [99.d [100.c[101.a,d[102.¢ [103.a [104.b [105.¢ |

Sol": (b); pH = 14 +1og(0.02) = 12.30 104.  Sol": (b): “HA)C y Hc+ + A(;

Sol™: (d); H,S0, & (I RIS G2l Wi FC50H el | S .y

Sol": (by: % AT pH = pOH = 7 [H¥] = K, xC=6x10"*M

Sol": (d); H,0 + H* = H;0" POH = 14 —pH = 10.778

Sol": (b): TRIER 2SR FEH TR | 105 Sol™: (¢); MXs = MX; + X,

Sol: (d); PKw = —log;o(107*%) = 14 e 1 0 0

Sol": (d); PK, < T 70e 9 | «fie wrer =E=id AMEEE 1-a o a

Sol™: (¢); An = +1; Kp = KE(RT)ﬁn Kp > K, - n= 12+ x

Sol™: (a, d); A=#z[]ﬂ =%[]XI szﬁp =:;P=liz [P =1atm]

Sol": (a); K, = a2C = 0.12 x 0.001 = 0.00001 e

103.

- h.
fa(= >
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106.

107.

108.

109.

110.

111.

112,

106.
108.

109.
I11.
112.

ez T ST +179! qft et Beawie: | 113, 2NH;(g) = N,o(g) + 3H,(g) ffeafa K, @3
Ay R AB; (@) = 5 A2 (g) + 2 B, (g) —r OFF- [BB21]
« faf&ara owa K e K, 99 571% @02 [sB21) (a) L2mol 2 (b) mol=2L2
(a) K, = K. (RT)? (b) K, = K(RT)? (c) mol?L=® (d) mol?L?
() Kp = K(RT)™! (d) Kp = Kc(RT)™? 114. @36 FeF OH ™ SRS T9@l 3.5 x 10~ 274,
ﬁwﬁm@a CFE- [SB’21] & BAeiE pH 9?7 [JB°21]
(i) 7 93 S 3@ o K- 1 217 AR (@355 (b)1054 (c)12.55 (d) 13.54
(ii) 51 Jfa P40 AB; @ TAM Y A 115. oiezd «tea pH  wifafée a@ & @ AeE
(iif) St 3 mﬁwwwmmm O B 21]
@iii  OG)iLii ()i (d)i, i, iii @ Ty i) INGE® Y
e S woe (K,,) 99 93 @0 2 (SB21) (iii) FTCFD AP
(a) mol I (b) mol2L™2 fowea @ AfeS?
(c) mol 212 (d) mol?L? (a) i, ii (b)ii,iii (o) i i (d)iii, iii
W+X F‘KY+ZW§H%WW§T%W 116 25°C @TW RQs(g) = Rog(g)+Q2 (g) [JB’ZI]
FAFIT Ky o “rOIg e 2T K, T fafeara K, = 0.14 atm T K 2
AEIT, K, = 9?2 [SB’21] (8) 5.72 x 10-3mol dm-3
- a .
(2) K. K, (b) K7'.K, motdm
(c) K;. KE] (d) Kfl KEI (b) 2.338 x 10~*mol dm™3
(G FET SO AOF G2 [SB°21] (¢) 5.62 % 10™* mol dm™?
(a) LiOH < NaOH < KOH < CsOH (d) 7.265 x 10~5mol dm ™3
(b) NaOH < LiOH < KOH < CsOH 117. SHIfFTEIRRT TR @M (@R G461 6 GFee?
(c) KOH < CsOH < LiOH < NaOH UB21]
(d) LiOH < KOH < CsOH < NaOH
TS B E(Sa
936 1.0 W NH,OH ®aeeie facarem simar ® ®)
1.34% | &% w354 K, €9 7 F9? [BB°21] () BICH P13 (d) S I
(a) 1.659 x 10~* (b) 1.975 x 1076 118. CH4(g) + 20,(g) = CO,(g) + 2H,0(1) —SI;
(c) 1.567 x 10°° (d) 1.795 x 10~* fafraifors sommar qreie- [JB21)
25°C_\‘3T°TWN204 Lﬂa:NOZ Lﬂawmw (i) Kp Lﬂammm (il) Kp tﬂamqﬁm
R B9 TAEC 0.69 atm €92 0.31 atm. N, 0, e I—
93 fararem fifeam K, @3 @ 392 [BB’21] ) '
(a) 0.349 atm (b) 0.249 atm AR D o
(c) 0.449 atm (d) 0.139 atm (@)i (b) i (c) iii (d) i, iii
( MCQ ST @ wreeT T )
[ 106.b] 107.d] 108.b [ 109.c] 110.a] 111.d] 112.d[ 113. =] 114.b[ 115.b] 116.a] 117.b] 118.b]
Sol": (b);ﬂn=é+g—1 =1 113. Sol": (7f3& Tea aM3):An = 4 — 2 = 2;
Sol": (b)Kw = [H307][0H"] 48 43 (mol*L™) 3% (molL™1)2 = mol?L2
R e ot v
Sol": (¢)iKe = P e 114.  Sol": (b);pH = 14 + log,(3.5 x 107*) = 10.54
Sol": (d): = 1o Kpp = a?C = 1.795 x 107 116.  Sol": (a);Kp = Kc(RT)!
Sol": (d):N204 = 2NOy;~ Ky = :f':z = % = 0.139 atm. = K¢ =572 x 107*molL™!

- h.
fa(= >
ZAHID’S
CHEM CLINIC




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

119.

120.

121.

122.

123.

124.

2.5% H,S0, ed OH~ 43 i@l z=1- [JB°21]
(a) 3.92 x 1077 (b) 1.95 x 1077

(c) 3.92 x 1014 (d) 1.95 x 10~ 14

AT Thionea STt At o &rad Tea whe:
T°C Sl*[i@ € 2.0 atm Bitel o Riess sysm
W% A,B,(g) = 2 AB,(g); AH = 55.3 k]
ffemfo facaiem W@ 15% == K, @9 ¥

$% atm? [CB’21]
(a) 0.351 (b)0.184 (c)0.176 (d) 0.053
fafeaiioa srr<ge- [CB°21]

(i) Sro[IT@r qIeITe Sl AB, B Td
(ii) B1%f QTSI K, @ NI« q1%ta
(i) K. =K,(RT)™?

feoa iafs wide?
(a) i, ii (b)ii, i (¢)i,iii  (d) i, i, i
9069 @G I v e sie s [CB21]

(a) HF(aq) + NaF

(b) CH;COOH + CH;COONa

(¢) HCOOH + CH5COONa

(d) NH,OH + (NH,),CO;

059 W pH =6 1M HCl Bate &= 20aren?
[CB21]

(a3 (b) 2 ()1 (d) 0

100 ml 0.01M HCl @32 70 ml 0.02M NH, OH %3¢

g FareT ergfs - [CB21]

(a) SET AT (b) =T AT

(c) fF=Tors (d) I8

125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

[CB’21]
(a) SToNI@T (b) TAI@ (c) WS (d) 2SS
fAoa @AM HSO; @ oi@s w2 [Din.B21]
(a) S0z~  (b)SO5™  (c) H;SO; (d) HzS0,
1% HCl T3t pH F9? [Din.B21]
@056  (6)2.00 (c)2.50  (d)5.6

ox SRR SCANS 739! 4i6 A3 Ted wis:
A;(g) + B,(g) = 2AB(g); AH = +ve
o fferafbes 1+t el Ft wg? [Din.B21]

(a) T AT (b) K, AT

(c) fafra=s ate (d) DI~ (FITAT 2SI (72
I SI@r ST T O — [Din.B’21]
(i) K, T8

(ii) I @IA! “Afaaon 2 a9

(iii) FTTIZ! AT AT SapTE 27

free el Afes?

(a) i, ii (byii, iii ()i iii  (d) i, ii, iii
(G SRT AFE T2 [Din.B’21]

(a) H;PO; + Na,HPO, (b) HS™ 4 Na,$
(c) CO%™ + HCO3 (d) CH;COOH 4 CH;COONa
53 SRioTra TS 2199 ered Ted wre:
CH,(g) + 20, (g) = CO,(g) + 2H,0(1); LIyt
ffafba vt @it awem? [MB’21]
(a) STFTeA oSS

(b) SIS T2FARS

(c) ATTRZA Bt Fawars

(d) BT AT AIAE] THvee gaefie &

([ MCQ Temr @ e e

119.d | 120.b [ 121.c [ 122.5 [ 123.d [ 124.b [ 125.a [ 126.d [ 127.a | 128.d [ 129.¢ | 130.¢ [ 131.d |

119.

120.

121.

122.

Sol”: (d); H,S0, = 2H* +S0%~

[H,504] = 2 = 2222 = 0.255 M

[H*] =2x0.255=051M

[H¥][OH™] = 107%* = [OH™] = 1.95 x 107 *M
Sol": (b); A,B4(g) = 2AB,(g)

ARER 0.85 0.30

~n=1.15mol

G
mx

Sol™ (¢); An = 1 YT AIMEIS (SFETG SN To7
fga @ta)
Sol": (b); CH3COOH + NaOH = CH;COONa + H,0

= 0.184

123.
124.

125.
126.

127.

129.
131.

Sol": (d); HCl » H* + CI™;pH = —log1 = 0

Sol": (b); NH,OH + HCl — NH,Cl + H,0
i ST 1.4 x 10 mol 1% 107%mol 0
AMREF: 4 x 107 *mol 0 1x 1073 mol
Sol™: (a); FNHIF (FIETIEA SR Tof sz
Sol™: (d); HSO; + H* ——— H,S0,

Sol": (a); w = 3¥M
())W 1000=1

=2S5=02739M

pH = —log[H*] = —10g0.2739 = 0.56

Sol": (¢); =-*refemitag Aife

Sol": (d); T={T% *I3TE W (VP! ff@Faraa gomm a1

_ SX100%365
~ 1000

"
fa(= >
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132,

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

132.
133.
134.

139.

(@19 73957 S Bl pH > 72 141. Al,0; 97 9HG F©? [Ctg.B’19]
(a) NaCl ~ (b) CuSO, (c) Na,CO5 (d) NH,CI (a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 6
@9 pH W74 w3iGre ZBUGITS WA= I921@l | 142. CH; — CH, — OH + CH3 — COOH — CH; — CO0
& [MB*21] —CH, — CH; + H,0; G1f5a «bx 2511 ¥7e?
(a) 2.3 (b) 5.5 (c) 7.4 (d) 9.5 [Ctg.B’19]
(R T A&(Sr® NH; AR 2o/ 2R (a) 65%  (b)78%  (c)83%  (d) 100%
f&otita it 9z &2 [MB’21] fAT5q TWToITa WITANS “q<er uit &re $od wie:
@Mo  (b)Fe () Ni (O 2AB,(g) + B,(g) = 2AB;(g); AH = —ve.
S0, €7 FIEAFCG T F9? [DBI9] | 143 sy Rfeaifrs- [SB’19]
(2) 2 )3 (c) 4 @ SIDB o (i) K, @9 @@ atm (i) K = K, (RT)
4 pH faacer ey (@it aaze = g B
i (iif) Si#fial TS K, @3 T “ffeafe =
(a) T (b) &g HCI
(c) NaOH (d) NaHCO4 fReea @ w2
(S qrEr wae [RB’19] (a) i, i (b)ii,iti  (c)i il (d)1i, i, iii
(a) 44 (b) Ty 144. w3y fafeafbre AB;(g) @3 s Jfa «Aca-
(c) ¥& (d) CTeTRCE w9 [SB’19]
(B4 pH 3facs @I aREE Fa =2 [RB'19)] (i) Sremrar Ifa T (i) Bt 3w T
(a) KNO; (b) NH,NO,4 (iii) faf@ai@ (At AB;(g) SI#RTIa S4ce
(c) Ca0O (d) (NH4),HPO, frea s Afse?
feoe Trorre SiCa At it elee Te Ate: @i i (b)iLii () Lii (d)i, i, i
N,0,(g) = 2N0,(g) fafemfoa sz faaes | 145, aaf® @@ W 02 o& wAEbE o fe
@l o ZET @32 257 fvefeetst GG 517y . (pKa = 4.8) @32 0.02 (I & «firea #Bif s
ATEEA NO, a7 S b7 greml-  [Ctg.B’19] AR WZ | 99 pH (@AG? [SB’19]
. . P P
@i O O @O @28 (38 (048 (458
Twloraa ffewa cwea- [Ctg.B’19] | 146. cehr=Eg s afites [uares sial 10% 2=
. (1-a).P .. 40’.P >
() Kp =— (i) Kp = 7= @3 pH T F9? [SB’19]
(iii) K, = Kc(RT) (a) 1 (b) 1.5 (c) 2 (d) 2.5
e @G W 147. U563 @R 0T Gl e 740 @2 [SB’19]
(a) i, ii (b) i, iii (c)il,ifi  (d) i, il, iii (a) CHy  (b) CHg  (¢) C3Hg  (d) C4Hyo
( MCQ TemrET @ =y e
[132.c[133.a[134. a]135. a[136. d[137. ¢ [138. ¢ [139. b [140. c [141. d [142. ¢ [143. b [144. b |145. b [146. ¢ |147. a|
Sol™: (€): Na,CO, id #aet | 142, Sol": (0:A.E = % x 100 = 83.01%
Sol™: (a); pH T A8 = H * S Sl ©rel caf | e am?
Sol: (a); efwTa® R Fe «az erom® s fga | 143 Solt (P)iky amaws o, = atm
TERTTA AA%S 2 T 81E Mo | 145.  Sol": (b): pH = pKa + log%
Sol™: (h)-'-NzIOtt — 2N002; F’NO2 = _J“Z{:-Za = Jz-i-_uu * 146.  Sol™ (c); pH = — log(ac) = —log (;laua e [)'1) =2
e 147.  Sol®: (a); TGP TZCGISH 7 *1eT A& IS

140.

Sol": (l:);l{P=—2 ;An=2-1=1
1-a
= Ky = K (RT)! = KRT

G FTS A |

"

‘ I_:.--"-,
7
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148.

149.

150.

151.

152.

154.

N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g). Rf&Faioa e

A T3- [BB°19]

(a) 17 Jface (b) Teim 3face

(c) faferas gfacs (d) oIl Jfacs

(ITAT -8 FITER (IR =@t 0.05 M 2 pH

T A7 [BB’19]

(a) 10 (b) 11 (c)12 (d) 13

@ et o cifye = [BB’19]

(a) N, + 3H, — 2NH,4

(b) C,Hg + 0, = CO, + H,0

(¢) S+ 0, = SO,

(d) N, + 0, - 2NO

50mL| [ 50 mL

0.02M| | 0.02M | |A+B [JB’19]

HNO; | |Ba(OH), _

A B

C B3t OH ™~ SAAa 9@l 20el-

(a) 1 x 1073M (b) 1 x 107*M

() 5% 107*M (d) 5x107*M

@I SINERT Afifed SrEfad eowed S F4ifee?
[CB19]

(a) 10°C  (b)25°C  (c)30°C  (d) 100°C

. (BN THIRCT T Gaeeid pH @F T 7 @7 @2

[CB’19]

(a) Na,0 (b)Cl,0, (¢)Si0,  (d) SO,

qrela Tae ZrEl- [Din.B*19]

(i) 30mL 0.1M CH;COOH ¢ 15 mL 0.1M NaOH
97 fapset

(ii)30mL 0.1M CH; COOH ' 30 mL 0.1M NaOH
@3 e

(iii) 25mL 0.1M NH,OH € 15mL 0.1M HCl
97 faeper

fea @ w?

(a) i,ii

©i i (d)i, i, iii

155. @ ffFziirs K, 93 «3% (atm)??
[Din.B’19; CB’17]
(a) PCl;3(g) + Cl,(g) = PCls(g)
(b) 2NH5(g) = N2(g) + 3H2(g)
(c) 2HI(g) = H,(g) + I2(g)
(d) COCl,(g) = CO(g) + Cly(g)

156. A& o9 FE0e JATF- [All Board’18)
(i) G Tl (ii) oI B
(iii) Seifas o=
feee e Afsw?

(a) i, ii (b)ii,iii  (c)i, il (d) i, i, iii

157. 1% HCl %4094 pH 392 [All Board’18]
(2)0.56  (b) 1.0 (c) 2.6 (d) 5.6
fRea BRIt TS ATt it AveE Ted wre:
25°C SI9[I@TH 1.5 atm BICo FNIREA 15.6% PCls
facafere =91 PCls @2 €, o S 519
AT 1.095 @72 0.202 atm.

158. Kp @« ¥i9 &9? [DB’17]
(a) 274 x 10™2atm  (b) 2.84 x 10~2atm
(c)3.74x 107 2atm  (d) 5.74 x 10~2atm

159. Smisitesa fafeFamy 3 PCl; @t 74 27, $E-

(i) fafemam sy fees wepe =1 [DB’17]
(i) fafemar #poie fate war@ =3

(iii) AHEE “f9ae 2rq

Fow @R Afw?

(a) i )i il (c)iii (d) i, i, iii

160. N,(g) + 3H,(g) = 2NH;(g) FiFacifba AwFaa

Ky T, SN, (g) +3 Hy(g) = NH;(g) Fieaeifba

TAMEFIF K, F? [RB’17]
(a) Kz = 7= (b) K, =K,
(©) K, = /Ky (d) K, = 3K,

( MCQ SwrE @ TR ST

148.d | 149.d [ 150.d | 151.-

152.d [ 153.a [ 154.c [ 155.b | 156.a | 157.a [ 158.¢ [ 159.b | 160.c |

151.

149, Sol": (d); pOH = 10g(0.05 X 2) = 1

ApH=14-1=13

Sol"; (3% ¥&d (72);
_ (50)(0,02)(2)-(50)(0,02)

[oH7] = ven =0.01M

-
157, Sol®: (a); [H*] = Eﬁi = 130:51

~pH= —log[H*] = 0.56
158. Solf: (c); PCls — PCly + Cl, ; Cl, '@ PCly @3 Sefr 519t

.. _0.202%0.202 _ 2
AL 50 Kp = s = 3.72x 1074 atm

= 0.274M

-
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161. 2%(%)Na2(303m°i§pﬂ a7 W F9? [RB’17] | 168. Ttors freefog pH #ifiess Fa0e = Frge @@=

(@106 (b) 126 (¢)13.6  (d)14.0 AT T 00 AA? [SB°17]
162. FTCEAT-ZIAAAL A G- F41 AT — (a) NH,OH (b) HNO3

(i) ITTE JECe pH Stoer [RB’17) (¢) HCOOH (d) CH;COOH

(ii)ﬁtﬂﬂéﬁ mﬁcﬁ' 169. fﬁﬂm @52 [SB’17]

(ifi) @T® pH €3 I%ra B9t Lot (a) o7 FIEA TEHRT

e @ Afse? (b) FE TIREHIZT #{70

@i i (b)iiiii ()i i (d)i, i, iii (¢) 31.1°C 43 f75d F14 TiZEHZE
163. @Fone affbfme (iers s @ SifEEw (d) 72.8°C SI*[AR FE TIRH2E

@'WJW? ] (Cte.B°17] | 190, faferars 2iae 9o @2 [SB°17]

@3 (®)3 (©1 )3 (a) mol Ls™* (b) mol L™1s™1

f5a Swi=Fa ST 790! 2AT3d Ted whe: (¢) Lmol st (d) mol L™1s

V feibe Siwerma @ T@ellt@ | @ N,0, & | 171, (@i apifes caf=i2y? [JB’17)

Tee F91 e MREE o (I fenfers = s ()99g  (b) TETSl (c) THSl  (d) TEE

ﬁﬁmw"ﬁﬂ”f(’-) 172. fom wimi@E wrmen  Af@en @W  fifeRm

N20a(e) = ZNO,(g) A 2o R FAE [UB°17]

o4 TN T CSRT| C + h = llee)

@ o O O O (ii) 4NH; () + 50,(g) = 4NO(g) + 6H,0(1)
165. fawea @ afre waefoa pH I 39?2 [Ctg.B’17] (i) SO5(g) + N0, (g) = NO,(g) + SO, (g)

(a) 0.5 M (b) 0.05 M frse @D Ahw?

(c) 0.005 M (d) 0.0005 M (@i i (b)iiii (o)l iii (d)i, i, i

U5 BT SIS et e $ed e 173. 1 (aq) 97 Tl fawet 0 Phly(s) @3 AR

Ca(OH), +aq—— [A]+ 20H" HMRFT A Pb2*(aq) AR TAN@E TR
166. Twi=itF OH~ WA 116§ 0.02M T @3 pH ¥ Frael orora REIR 9037 [JB17]

A Sl (a) 4 %9 T3 (b) 16 &9 T
(a)12.60 (b)12.30 (c)1.70  (d) 1.40

A5 TSI ST o) oS v Sad whe: (c) 4= (d) 16 © 7
' e | 174, oW fafEETS oiff @I FrTe-ASR w e
80 mL 0.25M NH,OH %atel 20 mL 0.25M HCl &ael
o e T et sca? [JB°17)
167. Twiof finieet wfefie ufFe 3t i s Fe? (a) H,0 + HCl - H;0* + CI~
[SB'17] (b) H,0 + NH; — NH} + OH-
(a) 60 mL NH,OH (b) 40 mL HN,OH (¢) H20 + 503 - H,50,4
(c) 100 mL HCl (d) 20 mL HCl (d) H0 + CO, - H,C05
( MCQ Twmwr & w1y Tt |

| 161.¢c| 162.¢| 163.b] 164.b] 165.a] 166.b] 167.a] 168.b] 169.c[ 170.b] 171.c[ 172.a] 173.¢] 174.b]

163. Sol": (b); C;H; + >0, —— 2C0; + H;0
167. Sol™ (a); NH,OH + HCl = NH,Cl + H,0
QIH, T8y @ITsia (=il «ed )

- . E e 2g 20g
161. Sol: (c); 2%(\.') T 100mL 1000 mL

= 20g/L = - mol/L = 0.189 M

«POH = —log [OH"] = —log(2 x 0.189) ~1 mL HCl fRf= 98 1 mL NH,0H <3 59
=042 - pH =14 — pOH « 20 mL HCl faf&3 #1220 mL NH,0H @232
=14-042 =13.58~13.6 - 5&f*% NH,OH = (80 — 20)mL = 60 mL

- h.
fa(= >
ZAHID’S
CHEM CLINIC
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RCHT T ATEANE 2O TaF Ted whs: 179. 936 Tare JZCGILS SFE 991@ 10~ *mol /L
25°C ore@ 1 &5r[ gaed Sitdw 1.0 x 1073 T(F T& Bded pOH 92 [CB’17]
1 Pbl, oS 2 | (a) 4 (b) 6 (c) 10 (d) 14
175. @RS gderen afse? [JB°17] | 180. ifera &7 9910 @RI [CB*17]
(a) HMnO, (b) H,S0, (c) HClO, (d) HNO, (i) wiefére 1ot (ii) S o7
176. (FIRG Sl SE-T1ES ZoNeT? [JB’17) (i) TR T
(a) HCI, NaOH (b) H;0%,H,0 P P,
(¢) 05, H,0 (d) H*,Cl~
177. Ny(g) + 3H,(g) = 2NHs(g); i K- 3 s @ l ” © "1"
E UB'17) (c) 1, i1l (d) i, ii, iii
(a)atm™2 (b)atm™ (c)atm  (d) atm? 181. o7 (i <rorRie R PPNy ™
178. (RS 2T Ta Vi) feeset eea? [JB°17] a2 [Din.B17]
(a) C3Hg(g) = 3C(s) + 3H(g) (2) B,05 (b) BeO
(b) CsHg(g) = C3Hy(g) + Hy(g) (c) P20s 70
(©) CsHg(g) +§02(g) = 3C0(g) + 4H,0()) 182. H;PO, €3 FRFG F©? [Din.B*17]
(d) C3Hg(g) +50,(g) = 3C0,(g) + 4H,0() @1 (®)2 ©3 @4
[ MCQ TG @ [ T )
| 175.d | 176b | 1774 [ 178d [ 179¢ | 180.c | 18l.b | 182.a |

177. Sol™ (a); @4MH, An =2 —4 = -2
K, 9% 43FF = (atm)®" = atm™2

179. Sol": (¢); pH = —log[H*] = —log[107%]
=4:.pOH=14—pH=14—-4=10

(o).}

A9 @IS ARAFITRT CQ WINTFS 2 6 T T&

01. & AR FICF A0T? [DB’23;Ctg.B’23; | 03. I @34 F? [RB’23, JB°22,21,18; Din.B’22,18;

Din.B'23, 22, 17; SB°22; JB°22; CB’17]
Gt R R fe o eifgs
F2fee A wfoaq a5y e o qUnTRR
BT (A g ¢ THed AT &S TR
BB AR | AR @ aETIEE Amfere
fam PG a1 s wTEs 30

02. Sa-f&Fwi 7@ @< [DB°23; SB’23,18; BB*23,17;
MB’23;RB’21; JB°21,18; CB’22,21; Din.B21,18,
17; MB’22; SB’18
St @5 e wremar e faferae a e
ers fiferar gr @ Rigar R wfew s
(TR g, S SieoR) Tieeifes |

05. fa=s TitE a2

MB’22;Ctg.B’21; DB’18; SB’18; RB’17]
\ORRE 3 TR ST #{Z0et f57e 21 514 A 2T Waeeld
pH <= ST RO #1736 906 =1 oIt IRPI 51 40|

04. pOH I [RB’23]
DGR (@A G WA OH™ SIHted S=ui@d
oGS FANRICE pOH I |
pOH = —log[OH]

[Ctg.B’23]

Oxt Rore 9o o9 chfers at A omd

@I anTEtee i 2w e of #8r Fam

Tl 919 W |
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LT N2 [Ctg.B*23]
EERE 2 Sremmar e e et R
AT f[frar e SR wY AR 9
e ofel Teoim owndn AET SEm wdwE @
fafermia o e SE WY FUE W TS
2if it fAferarea e St ediw R S9hie 3l §<
A= 93 7 b @ e orEar @ Segt
I fafeaa e 9@ =2
AT SAE worFe FICE 0E?

[SB°23; Din.B’23; Ctg.B’21, RB’19]
OEp e oemam Res ofite a3ugnes
SHCAA AN € FRGET NG TN @ea]
$IT T O3 FIFCE a TS @eree] e |
Ky = [H30%] X [OH"] = 10714,
K,y & iz Sirafa< eowea 3@ =301
AT FIS FIF A2 [JB’23]
BEEE 9 F0 AR W pH €7 T IF G375
ARTET FACO TCO! @I AR 7wl Qe a1 7
fafére ar @t FA0S 2, SItF & AP TR AT
Aol A |
ez g7 #33 @i =2 [JB°23)
R 9 e sormmm 9Fe TR
ffFremrm feaw e @ sHman ave
fafera g9 9= 30
7 FIF A2 [CB’23]
S e e wiEm Riew Seom ep g
sffire RrefEs 2w o7 aw & «fie ¢ w7 Beom 3@
It &1 I |
pH €3 7e@at (319 ([MB’23; Din.b’22,21; MB’22;
SB°21; DB’17; RB’17]
B W W [HY] SRR SENi@E Ao
#e{Ifata pH 0T

e g5 2 [RB’22; Ctg.B*22]
Rt 2 bR sy wate Soifgs (Il o a1 Wi
IFPTRTE (@ Sriiee! Raifere sgm A, oF @ o
3 I e @7F (K, A Ky,) T2
sifeRer AT F2 A ANEAS ATIEY ]2
[RB’22; MB°22; DB21; SB*19;CB’17]
OEE W @ Sondt ffwwm wEA s
oA ffeFae 27 TWE =@, @ SREIE 4@
e fafaara e smeg 90 |
K, IS ICa? [SB°22; BB’21]
TS TAMIAYLRE IR ENNER @dTe ¢
Rfrrayrza Giele @R eI SPArSE
IR AEIE 1 T | ATF K 2191 2t 321 27
- NTSferaa A @ |
[SB*22; MB’22; Ctg.B’21; SB’21; JB’21; Din.B’21]
Sl I Ty R g e T @
S G0 NS, @R oiF@l, b7 Sl gl
ARSI T, R ACHT S T A AN
OIS S 2@, AR A Afiadra were
oMifars =3 |
@B ZCFFM FICEF ACA? [CB22]
SRl P amite i o Seom wifes
TRATHA ©F '8 BT e B AR ST TS
100 @feea FHeLpt A0S QBN TR qCT |
wrEe e #3F K, 127 [Din.B’22; Din.B*21]
g &if 5T et waeet ©oifEs i S e
22T (@ TR REAIfErs gy S S @ S
farem 99, K, 39 =1
pH &= 91 [RB21]
SR 25°C SR (Tl 27g SHE A Y WA
31 fRaTer® WAt pH @3 TW (0 — 14) #14% ©
AIA | pH F G2 AfTECE pH (F |

"

fale
ZAHID’S
CHEM CLINIC
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08. Al,0; 93 TEF 6 IS I @RI? [BB’23]

DR @I FEa &S e ToeTAl 9F FEI
THE NS FACC AT OILF O WHG 0|
Al, 0, Toqdt *mid | «ft «F FRIT IF @: HC
@3 6 (T &ifare 2 719 =~ S0y I fq4w
Al,0; 97 IFG 6| T,
Al,05 + 6HCI - 2AICl; + 3H,0
Na,C0; -9 AT T4 FRGEAT @2 WA T
[BB’23]
ERER Na,CO5 + 2H,0 —— 2NaOH + H,CO4
Na,CO; &&d Bate e F& NaOH 8 & «fire
H,CO; Teoff acd | i Ufie 2re Beom H @3
QAR S I T BT OH ™ #ifaimeet @f* | o1
Tt OH~ @ A1 Baet =g« =3

. HSO; S+ Toudft @a? T Fa1 [JB23]

SRR ICST-AER ToqW P (@ A Wi

@B (H*) &2 @ Ot Toh3 F40e A &7 7eT

swd Tewdt faria #fafoe 1 HSO; «a oFew,

HSO; + HCl - H,S0, + CI~ [*17 &3]

HSO; + NH3 — S0~ + NH} [@fse 2]

@CRY HSO; cAlbs (HY) oze ¢ opf ToF Fare

AItd ©I2 HSO; W36 Toudt smid)

CuSO, 93 TAW BT WHA (@=? JAT I
[JB23]

R Cuso, =iiffite wliws T3 g «fite H,S0, @

vde 14 Cu(OH), Beo# I | @TZG Cu(OH), €

QI H,S0, Sf4E *feIat o , g @3 Ty

a9 Syt |

CuS0, + 2H,0 —— Cu(OH), + H,S0,

e Big «@ffre
TF AAIt@ IS ARG AEB© 7T F41
[CB23]

SRl (I ~AT At Rz 4 3f s =
q3R @B TeAW AT T S TAMIG T2 2AE
RTE IS 203, e [ifEa aagd @ )
TrrRgel: I@AIE CaCo, W3 Rearem Toaydl, fog
i #ica f[feFar Faea €0, (g) [fwar «ia
B0 A e R G A 2@ W AF AR
e =
CaC05(s) = Ca0 + CO, [AFI1c]

CaCO; = Ca0 + CO, T[T #ifta]

HF ¢ HCl 93 047 (W6 Sig afite? it 331
[CB23]
SRR HF ¢ HCI 93 X4 HCl S =ife=rat afire |
HF ¢ HCI %=1 7061 23wifie, 2Rgifresyees
SIFS! AT SRR FIEE T (799 303 | I
SRS 0Ol ¢ H &7 AN I 79y ©rel @ |
e a2 HY fA5fs 2o #ta | F~ e Cl- @3 g
Cl- 97 SFE IC A0 @b AZH2 (ABF Sfi7 FACS
AR o2 Gt Sig 9|
O @G ereRTe! AT H4 [MB°23, Ctg.B*22]
SRl S PR A PR @ O3B
AR T AT 78 S Q3 3717 2ff @71 @ Tooima
afe N el s @1 AR I
ffeFaz e st e sminda Sesime
@ R TR AN Fo1 R | P g *R
TCO! N =T AT AR W T A
T Teoiy 4l 2 | AEGT BN ST 8 FEfy
T34 T AR S IS AN L S
Teoim oo 34 =
A IR I (Sfre uEE WE  JRAES

TGS AT 7 | [DB22]
SRR A =it oA 7ée «fe ¢ «g @
faférs s w8 e 2 9 |

@x: «fifos e (CH,COO0H) @3z enfea
@fTCEs Bated AT 93 THT IFR | TS 7he
«fsre @ o 2 3 f[fe e oft s+
<YIF | TR IFR T3 I GG AF-
() «ffe @t T e safas 0 =1, ¥ pH
IR S =
(i) TR TBTe F1F @ I @ OH™ ST
27, ©f QfFTe HY 93 3102 & 208 H,0 8oy
ol
Toud fifera a3 o = 1 @2 I I
ARG Aot I FF2 [RB°22,21,19;
Din.B’22,21;DB’21; SB’21; BB’21; MB’21]
SRR Tomyd ffer o ¢ wroieyd R
JF AT AN 27, O R[S Fs! e |
@3 AREE fears @ «fe [ o
Teom oifdere zm, 5 @3 offame Seom csrr
s ifaos =)
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wdie fifeae @3z T oifame e ate
QI IFREE *Mitda OF-1el Swaqe bete
T | O ToF ffear e =«

A
Bwizad: CaCO; = CaO + CO, (3% i)

F —p

COCl,(g) = COo(g) + Cl,(g) fAfeFmoa Baa viesm
&SI @Y [SB*22]
EEE COCl, (g) = CO(g) + Cl,(g)

1mol 1 mol 1 mol

«? Toyd fafEam Beom awwz 1mol @3
fafearaa Afard 2 mol @Y TLATAR (eI
fafeFacea cepiarR gaaw @< o fafam orof
I Face Rfear oroie == wiRm 3 i
519 S = oixeA e R 7@ awe
faferara sieaa o emifire 27 w3 i g
S B |

PCl5(g) = PCl;(g) + Cl,(g) fafwafos K. 93
3% g3 [SB°22]
BEEBPCls (g) = PCl; () + Cly(g)

@3 fifer o, K, = Dol f;scll[;‘ﬂ

Ifr faf@ag gawr@ mol L 77, ©74, K, 93 933

FEamol L1

@33 (mol L~1)\4" [An = n BeAm- N fafa]

QAEFAN=2—-1=1

- fefeafore K, @3 @% mol L

SRS @ ST ForTg o
[SB22; Ctg.B’19]

SRR 4 HA «3f5 et wrm-

HA = H'+A"
AR (IT: C 0 0
farares: —aC + aC + aC

[a » fes W@l C - @R s s @, K, -
e 35 |
AR &= € — oC aC aC

_ [HY)[A7]
e 9% KCl = A

aCxaC a?c?
_ZT_, Ka = (C—aC) a1, Ka = (1-a)C
I, Ka = a?C [1—az1]ZT,a=\/%3¢1ﬁ

G L Afifes e

HF @32 HI 93 047 @A e “fe=mar aw—
I A [BB*22]
Bl HF @3 HI @3 sy HI coif e =feat
SH| FRE HI @7 I@0qss HF @ Iaeacdid
e @ H @3 et @ 1«3 Wefgamm
vag T HI @3 I590as I HF @3 o @&
FEnGs @ = HI @ 2o HI 99 T3 399
SRS (O H* ST 9 22 | @RI HF Qe 359
iy (=I5 2GR H* ST BRAR 263 QeI o |
HCIO, S HBrO, 93 W4y (I of¥e W& m?
I | [JB°22; Din.B’17]
Rl S wifR, S @fresTeg oRid I9 @@
Gt &et W @& 1o srel $ig1 @2t HCl0, @
HBro, oz o e | Torm @@y Qe Cl 8
Br O3 S99 NI +7 SRR SIS &I, (@ Qe
T IR W (RIS A GTRI 51& g I A
G2 G ool =feIat oIy A o1 3|
G Cl @9 SB[ Br ST (%15 1 ©12 HBrO,
ST HCI0, Sf4< S8
PH ST NH; SIS F1aslt; @ S99 0071 341
[JB°22]
EREHPH ; SToPF NH; SIfea FRd 2eqiaet: PH;
@3 NH; 99 (0T (FG17 (I TAGT P @3N | NHy
O3 (G (R GIE AP PH; T (@RIT Qe
SR (BT (=I5 | TR NH; Qoereoia STEdst
| RS P @ WA N @3 (AF IS €T NH,
PH, STor wifes e =30
“IG AT 930 IAFE T30 - AR I
[Din.B’22; DB’19]
SRR 0e4 pH fraaet afear e s crfeam
IZFEEG-dEE affe aer Fiesy ke
«fsres fararew fAawer:

H,CO03(aq) = H* (aq) + HCO3 (aq)
TEGTOI UMY &Z0e A1 AT AT Trer wae i
e o fataie fRiaar sepie exifire =3
H*(aq) + HCO3 (aq) = H,C03(aq), ¥&~q H,CO;
432 F% Afawiee Reaifers &7 3wa aeea pH 99
AfqaS |
et e OH ~ SR Jf ¢coiteT e ffera we:
OH™(aq) + H,C05(aq) —» HCO3 (aq) + H,0(1)
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

“Afa Sl wetwer (At It pH (% Cofd 34t
= [MB’22]
=Rl 25°C StHsTary =fif a sirafas g

Ky = [H307] x [OH™] = 107 =1 =7

= [H30*] x [OH"] = 1071

= log([H;0"] x [OH"]) = log10~*

= log[H30%] + log[OH™] = —14

= —pH—-—pOH=-14 = pH+pOH =14

~ pH =14 — pOH
HF @3fb 735 «@fsre — i 331 [DB’21]
BSE HF @3f6 & «ffe) @ aft #ifics
sjdfera Runfers za w11 2Rgresmaa Tt HF
TR 74 afre «ft Aifacs H* 7w 339 7 F

S 107 0 T GFB BIg FIGF |
HCIO, 8 H,S0, 93 T4J (T Sig 9F — 7
Kl [Ctg.B°21]

Sl ST e SIqer @ (@RI AE Ehe
2714 T 99 @11 HCI0, @ Cl @3 St 722t
+7 942 H,S0, € S 7 &1 72471 +6 1 ©12 HCIO,,
H,S0, TS SIgeq afie|
oMY T GAAT pHNA 7 - @2 [Ctg.B*21]
SRR 2 TE BT A A [Hy07] @ [OH™]
SEE ATF | @N: 25°C OENEd [Ha0t] = 1 %
1077 ¢ [OH ] =1x10"7 T ©F &9 &g
Gt pH @I —log,o(1 x 1077) =7 =1
K, 9 K. 93 TG 936 AT ¢ G0 Py
ferat [Ctg.B’21]
Bl Kp 932 K, Toyd ffwam smmess wAfmn
FACTREAFAWI K, @FEE TI@E 894
fSel=, Serfess K, Sif siesia Seom fasaiie
K, @3 cwea f[Rieae ARgR SHifge @it aie
eyt TR A0S &F; K @9 O S T 1
TFARE GfTed K, = 1.8 x 10™* Jeq0e F¥ @R1?
[BB21]
gl 2if foTbr St wate Boifge (it Sad G
T (@ B Rrifere Sgw A, ©its @ Ed
fararem &4 K, 30
TE AfiTed K, = 1.8 x 1074 908 @RIF 1M
waNe afed @@ H,0f @9 (e e
V1 x1.8x10~*M = 0.0134M T |
HCOOH + H,0 = HCOO0™ + H;0%; [H;0*] = [/K,C

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

fqem #iif4a pH 97 19 7 @2

[CB21; MB°21; DB’18; SB’18; JB’18; Din.B’18]
25y fAem Affte [H;0f]=1x1077 @
[OH ] =1x 1077

pH = —log,,(1 X 1077) =7

wdre fawm o1 pH W9 7 =1
K, 93 W9 @ zre1 afites =% wfes - ar w31
[MB21]
[H30*] [A™]

%Wmﬁ, TSI K, 10y =

(9T A @ (T SRS )
rdfie gatel 5@ wwers H,0* @7 sifasre 3fa coreer
K, 93 914 3fa =i St st s @i =t
GFF HFSTA Hy 0 S Jfed A0 AT AT |1 ©iR
K, @3 T+ @ zre afites «ife afss |
Na,C0; 93 A 53 gl @2 [RB’19]
SEER Na,CO5 + 2H,0 — 2NaOH + H,CO4
Na,CO; ST Bate 79a @ NaOH ¢ 5de1 «fsie
H,C0; oAy 37| wda afSte zre Seoy HY @3
GEIE STIE K 200 O OH - Afase @ o
TR0 OH~ ¥ A1 wel sl &1
ABs5(g) = AB;(g) + B (g), @ Rfem= smg=
TR BITA &S AT | [BB’19]
SRRl ABs(g) = AB3(g) + B, (g)
faferar fafaacesa A3t care sieast St Ayt
C1E 72T 0O 9 | ©1R b19 et 13128 0 A
STt St fRfEFa sl 3t =1 o siet e [t
AT =T
N 93 Toudt omid-ameg s4

[CB*19; Din.B’19]
SRRl 3 oM SRpTTE A celiBa (HY) &zt 8
©Ii7 T2 FACS AN, ©12 Afif Togdt o |
H,0 + HCl - H,0* + CI- (7= f&1t3)
= afte

H,0 = H* + OH~ (afse fZri)
g gfaes Rferars 29 3% A @2 T 9
[Din.B’19]
fifares ey sraa Aurgafes) e, A+B =
AB; (It faferaa cta s i@ =9, Ry
[A] x [B] | «@¥«, S=N@e i [T zEa
sHifes e faoe Qe eww@a s
faferma zrm 3@ =

[HA]
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H3;P0, 932 H3As0, 97 T(4J (M0 SfEE wHT
G @FT? [Din.B’19]
SEEH H3 PO, @32 H3As0, Ton wifs «fited @
AT Saet 7T TN | FG @rwa Wy HyPO,
AOF @RI AW P 9T WA, H3As0, 97 @21
AN As 97 SR A (®I5 [UT As 2997
AR P OREE BE YNy WEE W OR
H3PO,, H3AsO, STCo ! SIf4< S|

AR AT IS I RAF? [RB’17]
Eh @Ffere s ffearn Toxdt | widie areft
fifrar-2 w2 fce vawm o Sfesiet ffeam
Y RfEwm @t ol R[Rigam @or ow st
@ = e s 3t R[feef @Rt s
= oy fog fog fRfea st f[feam @t ¢
I RfFaR @0 T 27 97 9 &g @
¥ IR AR W @ S[RER N
fafFam @t 8 iR [RfFar @t W = eI
AT ARG A0 |

38. wewiar Jface ffers 29 3@ A @2 [Ctg.B°17]

S €31 T, (@ /e A+BSC+D
Al I A0 TPTLER W4 S I A AW
e i 2@ e =i o orerel T A
fafera 2 fegreee FSete | Rfeaa 29 =
_4A_ _4B_  AC_ L 4D

At At At At
HOCI @3f6 @ffe—35men 341 [Ctg.B’17]
SRl HOCl @35 «fie @ @3 Mofass 31

H——H"

TR, 1= P
QAMH 0,H 97 Egae e e G faeg
TAT B4t H WiH 30d ©12 HOCl 935 «fie |
@ E (97eew) +R (Rf&ws) - (E...R)
LS TAF! - E (GFEI2) + P (T2oW)
BT ZCFE IS FI A2 [JB°17]
gl @ Rfemm & ofwd Rigge Seam
Afdere 27 ©f fAfeaia oo T T 7w 78 392
faferarea fo sfae Tesim seiefte 2@ of @
ffeFar 321 Teriva g1 wdie siow JesiafiE 16
T A ToEe (oM W FE A AP

faferaats Teoi #ffae Fr)

BN AR % = ﬁ":ﬁ“""‘“ il | T X 100%

fR91® @IE AAFEIRT CQ AT ¢ THOT THFOIFS & 8 T T

60mL 40mL

0-2M 0-2M
HA @2 539 MOH ¢z 53¢
ST AT 7 A

[DB’23]

[HA @35 (e @ T K, = 1.8 x 10~* 8 M @3 eI 72271 19]

(o) TRIFTFT SN AN B pH o 341

(]) ST 8 X oAt ffde wawe AN F @ F90a pH @7 a3 T 5?2 [rasd 331

TRIPE ST A1t @fre oidfie HA @35 0@ @ffie TR K, = 1.8 x 107 =idie «ft «3fb vde «fire | sfear aft

T waee e Renfers zrs A A
HA (aq) = l:g(aq) + ﬁ;(aq)

_ [HY]X[AT] _ aCxaC _ o?C _

a [HA] ~ (1-oC (1-«)

o

@2,
Ka=a2C;a=\/%= /1'8—’;12"—'4=0.03

[H*]=aC=003x02=6x10"3M

S e,

pH = —log[H*] = —log [6.5 x 1073] = 2.221
TSN TRIATEA ST ANE Ao pH=2.221

o?C [a @RI AT REAT 1 — o = 1]
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Bl SRioes o3 e 33 o fifére wam «i@ iafbs e

HA + MOH —— MA +H,0
60mL02M  40mL 0.2M 40mL02M

faretet 30 x 1073 x 0.1 mol MOH faf&at %973 30 x 1072 x 0.1 mol HA &3 71t

Wﬂﬁﬂﬁmﬁﬁw HA = (60 X 1073 X 0.2 — 40 x 1073 X 0.2) = 4 x 1073 | o« fAre w1t w@w
BIRIEEICH

(& TR AN A1 7w QTS A FE 71 Q@1 T 218 BAe pH @3 Wi [ sfaada 2z 41, o 37 A
SIS AT T 0 | SR IR TR pH ARG A7 ol Az |

OH SI& JREA™ ————— H.0
HA — H" + A
MA — M’ + A

H' SR SRE > HA

S 2Afasret H SR Ieid 3t (1) 341 2 O3 @ng H SIRaete waed wpsia A~ SiRead 1t §& 23 HA
TG Cofd I 9IS OH ™ SR Q@ F4ce Gifb HY @3 1t RIG 9503 H, 0 T o 360 1 @91 5 8 7 Al
fareiTet ST HI @9 A0 AP GO NS et H SR Ioial o2t pH @3 W [ea AfzafSe =

02. A(g)=B(g) + Z(g) + oM ; WMTK, = la.tm. [DB’23]
(o) Twiore faferara g 20% Rfere Rrafere ze e sieerm ww fd w21
(@) Twiore faferaifbrs wfie Besim aifés oy It it smeset et 30 I ©f ooz Ruswa 331

A(®) = B(@+2(g) + W% K, =1atm
o s@gE: | 0 0
AGIZR: 1-« a a
B EEARN=1—a+a+a=1+«
A T SIFT BT Py = x P atm [SFF 5191 = 1ot alfeet x G 51#4]
BQ?IWT‘{f‘\‘WET"fPB=%xPatm
Zuﬂ?IWT{ﬁT?Fb‘T"TPZ=£;xPatm

a [+4
Lpxlxp @2

PgxPz 1+a 1+«
— — = X
Kp Pa 1avp 1-o? P
1+a
2
«
= xP=1
1-a?

(0.2)?
1-(0.2)2

= P = 24 atm

Foar Twieiea e TR 20% [fFws Rfere e ez 5o 24 atm.

XxP=1[a=02]

_
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Sites faferaS,
A(g) = B(g) + Z(g) + o
St oo alifes &
et g e e g d R Srem et | AerearEa $od S eeraeie i L ANFA

(AT 7IiE- 1
log Kp = (2;32{12)% +R® log Kp /

SITstesiIR faferara cFta AH 4gF 2T logK,, I - (14 T3- 1
QLI ST, T T T30 ANEIF K, 93 T e vz TeaAme i #iied | — T
B% TS T03: Teitare e Rftrrs swer Seam are e @ e biv e e Rien s
F96® A @32 BAT A A |
fifeFares qaial OIS T3: AR RfFaea gwwa 3 F0e AR A e afica Sesiitas A
& =2
BT ST AR OF [AfFa S TeoAm Arsw 78 |

03. [RB’23]

HCOONa
50 mL
0.2 M 54

SR S SR A

() > T A Rvris 53w Roaew T e 910
(@) 58 7R e fifdre waras Wy Ay Al Sig affie 8 @ @t T St pH @3 T4 woifde

QTI? [T FA |
SR e waer Reare:

HCOOH = HCOO™ + H*
2AfSrF T @l C 0 0
AR 9@ C—aC aC «aC

GQ9ITH,

K. = [HCOO™][H*] _ aCaC _ o?C?
2™ T HCOOH] ~ C-aC  C(1-a)

K, = a*C @ FANTFERETT1—a~ 1
—log(K,) = —log (a*C)

pK, = —loga®C

—pK, = log (a?C)

= a2C = 10"PKa = o2 = pK, =38

c
10~PKa sq=" 1038 C=01
= a= [ *= o1

e S@l, « = 0.03981
- farare fqcaites Ti@, o = 0.03981 11 3.98%

10~ PKa

. h. ’
L=l
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Bl s @ae v wiem fifdre waee HCOOH @92 HCOONa @ Rz fge:
HCOOH = HCOO™ + H*
HCOONa = HCOO™ + Na*

@t 9> I 719 (9fFfEF) @a B HCOO—, HY @32 Na* =i fawraie |
Sy Afait Sig @i @ieet: HY SiEwfs HCO0 ™ @3 Aite T& 20 71X 7ej< waiafas HCOOH Sesig oed | Ta
H* SRR q=1@l 3f& 91 AN pH G (FIAT RIS 906 11

H* + HCOO~ ——— HCOOH

(wraEe)

SIS A T Q@IS FTa OH™ SR H @3 ST & 208 H,0 Tooly 309 |32 HY SiHeee »ffare gad
(T T 211 % 9i5fS *faret HCOOH Reifers =ta H* SIRTas Tial &3 At W3k pH SARaers e |
OH™ + H* - H,0
HCOOH = HCOO~ + H*
04. A,(g) + 3By = 2AB3(g) + 92.4 k]/mol. [RB’23; Ctg.B’23; SB*23]
(1) Trreiren RfeFma Kp @7 afé e afosms 31
() FreeITsta AB3(g) @3 FTETS BRAMR (TS 6T 1T I71

A(g) + 3By(g) = 2ABs(g)+92.4kjmol!
ofefS Gy 1 3 0
HAGIREE QAT 1 — x 3-3x _ 2X
AMRET GG @ 1 —x+3 —3x+2x=4—2x
n
Pag, = :B3xp_4 — %P
n
Pa, = 22X P= -
P, = nﬂz xXP=
K. = Pin, _ (4 ZXXP) — _4x*xPx(4-2x)
A N = R
K = 4x2(4-2x)2
P 7 27 (1-x)*p?
AB, GTeFA T IR eifesaa ST wifzmrel B eifés =ésmz 20eTi-
SINIAT T FACS T(A:

Te faferara st e ioiesidt | it $oa AR AeRE e SITG-20a TR R 13-
logK}, = (2_3?1:}:11) L\

STeAlRAT R CF0a AH Heg® 267 log K, TN 2 (18 T3

logk, /
%
QT I, (T) JPT T SNERS K, @ T Jiara v Seowe i A |

BIof SIS ZI: ST AN (@ RIFTE ST T ATS (E AT F | A B9 I (@4 “Afammet
fferaes faferan ca Beome 3fa waca

RfeFaraa g ASITS T3: ARER Rfeaaa wawar Ifa Face AU ANee e afien Sesmws sfe
I TR 1 FoRiTE SRATAR TN FHITAR TGRS AW IS T |

[ g
— 5
25 ["“F"' HEMISTRY
r o s N\

ZAHID’S
CHEM CLINIC



PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

0s.
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[Ctg.B’23]

NaOH &3

CH,;COOH &34
_ mbL __ A+B . smb
A@-A *A@-C “@-B

[CH;COOH 9T K, = 1.8 X 1075]
(") A- “ATC@R G0 pH e 391
(9) C-*iItad B0 SN @fFTe 1 17 @ I3 B0eF pH @3 a3 96e1 fFar? fRegss w1

A IIT&a B0id CH;COOH @3 fAarem;
CH;COOH = CH;C00~ + H*
eRfi@ @ C 0 0
AIRZR T991@l: C — aC aC aC
_ [CH3CO07][H*] _ aCxaC _  a?C? .
Ka= [CH;COOH]  C-aC  C(1-a) [1-a=1]

Ka=a2C=>a=J%

pH = —log[H*] = —log (aC)

= —log(y/Ks X C) = —log(V1.8 x 105 x 0.25); pH = 2.6734

QITH, 74e1 @ CH;COOH @3 (I 31R27T = 0.25 X 25 X 1073 = 6.25 x 1073 mol
<@ 19 NaOH (& 7271 = 0.25 X 15 X 1073 = 3.75 X 1073 mol
QARY, TEE TS Qe 7t > 798 SRR (e Ft

o2 @ft @b ST IFR G| 9 IR G ST et fifers <
CH3COO0H ,q) = CH3C00(aq) + H¢,yy (Y7 9fTe, ©12 w111y facafers =)
CH3COONa (aq) - CH3C00~(aq) + Naf,q, (SafA #13¢1, ©iR 74 Rezifers =)

H* Sae s —— » CH;COOH

CH,COONa =—=—= |CH;COO [+ Na’

CH:COOH =—— CH,COO + H

OH SI¥« A —> H,0

C-ITa R0 AN GG A 17 (1o 031 WA pH 97 {A0e1s ~1f7 a6 9673 w11 97 Fiaet Rreet 03 72 (316
AT (V) 99 TR |

[SB°23]

(o) TRTET ‘A’ “iit@d weed pH [Refr ¥
(}) Twioed ‘A’ @ ‘B’ Atad fffre waeera e fowar wieg $2 [0t 4
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G, Ky, = 1.9 X 10~ o1, € = 0.001 M
pOH = —log (,/Kp, x C)
= —log(V1.9x 105 x 0.001) = 3.8606
pH = 14 — pOH = 14 — 3.8606 = 10.1393

Bl S, /e siosa Gore skt = (15 x 1073 x 1 x 107%) mole

= 1.5 X 107% mole
Ve A (e 7271 = 0.001 x 30 x 1073 mole
=3 x 1075 mole
AR T4 I (1 723471 @ o1 afb w1 I fReis 31w =)
m@mmmﬁﬁﬁ:

NH,0H(aq) = NH{ (aq) + OH™ (aq)

NH,Cl(aq) = NH} (aq) + Cl™(aq)
SR FRGIRRT S ware [ifere 2w o s (NH)) @92 20 SR (0H ) Teom 36
NH,OH v 2 R «fb ity »ffaicet Siafie 27 @32 g S<g 0 | SR NH, Cl g ware g
e 2 99 NHY ¢ Cl- SiEd T=Ag 031 3 @ ToF @ieod Rerens Bom NH SEwit Segt g
2OI® R G2 O FE NH] @ OH~ 1% ffers 209 NH, OH 4 37 32 <6 A2 pH W 2pds 3
(i) NG sifaer afte e
NH,OH «fb 7de 13 29718 Ga0d A+ SfTe 281 @3 Srezfae S @ 17| @3 %[ gae 1%
ATy wAfEre @fTe S H SR @it 1 27, O3 B0 AGE H SIRmete Gacet [ OH ~ Sire 1l
fafera s wfacfers «fifvm s 157 <)
H*(aq) + OH™(aq) — H,0(1)

NH,OH(aq) = NHf (aq) + OH (aq)
4 Sfcfere NH,0H SR FWIRE Jed AR & 750! Reaifers e 3z waeia OH- St St
RS AL | T TR pH U3 T 37 <At | FZETSITI I90S COITeT, FIAT I AR (ArF wfofae affre
SR H Mot 309, ©f OH~ 93 102 T& T SRAES H,0 0ofd 03 | F0e Baret OH~ @7 #Afwiet S 1|
(51 OH~ 97 951 7o & NH, OH ¥ Hita RTamera s45ea watet OH ™ Sea 915l et 271

(i) Ty ffare W @
IR AP TR 04T AT Aot 17 =i OH ™ ST @7t 341 T, O 7G&F OH ~ SIRWEGTET Gee! e
=HItEd NH Siraeaa ie: ffesan 3 <ifs 7 NH, OH =19 B=om 301
OH~(aq) + NH} (aq) = NH,OH(aq)
foraa MeT Torgro,

H* g wegamt +H20

NH,OH == NH,* HOH™
NH,Cl — [NH, "] +CI”

> NH.OH

"
fa(= >
ZAHID’S
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07.

08.

"

fale
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M(OH), HD D=x+y
200 ml 50 ml 100 ml
Eovt [BB’23]
0.1M 0.1M 0.1M yrz
K,(HA)=1.76x10°  S&a=H K.(HD)=1.8x10°
X—o1@ Y-t 7~

(M) X -#/Ita= G309 pH R <91
(q) D € E-43 047 (A6 AT B3¢ B o 203? fifessing Rraes 331

=)
T, @fTea K, = 1.76 X 107°
qe @, C = 0.1 M

~ pH = —log(H*) = —log(/K, % C)

= —log(V1.76 x 1076 x 0.1) = 3.377

SIS, I B3l SE AR R e A0S 20 YA S (e TR, I RS (T 7L (/e @
20O A BIXGE D 99 CH:

X AN@ SCHF @I AT, nggp = (0.2 X 0.1 x 1) = 0.02 mole [FEFG @l 1 0]

Y #ATT@ TR (T AT, nyopy, = 50 X 1073 X 0.1 X 3 = 0.015 mole [STHg 3 IC]

ERG Nya > Do), 91 Gfb AR BT w16 3963 |

e E €9 R, Npeon), = 0.015 mole

nyp = (0.1 x 0.1)mole = 0.01 mole [*f&wr@l 1 2T4]

QRY, Np < Nyy(on), 9 IR ReTE FTF@ A1

(i) N2 (g) + 3H,(g) = 2NH;(g) + ot [BB’23]
(i) No(g) + 0,(g) = 2NO(g) — 43.0 kCal

(*) 400°C S 8 10 atm BIT AT (i) 7= Rferara 3. 85% NH; 4 K, Refw w11

(@) () Te Gi) 7 RfeFaz Seom e Sz Rrswd 791 '

N, + 3H, = 2NH;

g4, TR 0 7245 = 100 mole

NH; GU1%1 31227T = 3.85

F1fE GI1et 729t = 100 — 3.85 = 96.15 mole

4fd, N, @3 (4 372477 = x mole

H, a5 (1% 75T 3x mole

OIRE, 4x = 96.15 mole = x = 24.0375 mole

(PNHs)Z (Exm)z
P PNZX(PHz)a - (24'0375x1[})x(3)‘24‘0375)(1(])

e fRfemf,

N, + 3H, = 2NH3; AH = —92.2k]

NH, Gl fRiteviiesive eiférams w4t sifare Sesim enféa wréormz 2een- 04 7 (6 &Ted (7) 9F STae |

(i) = Rferafs Srorz, oI T St ARE i ea AW wdie TerAaa A= 3 A fRfers ¢
TR (T AT A 26T REFTT 51t (@I 2ok (2 1 W17 Rferaeaa Tawiar e Tesim Argtd |

s = 1.64437 x 10~* atm ™2




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

09. 0.5L SAeT 9FB FICF 0.105mol PCls, 0.045mol Cl, €32 0.045 mol PCl; e war Twam 25°C
SE@ PCls (g) ~ PCl; + Cly(g) ; A& K = 4.2 x 1072 mol/L [BB*23]
() AT PCl; @3 St 0. 2065mol /L Z0E S+ 7o SAmitTa Teat e 341
(@) Tt Rt @m it s zra? Resa <=1

Twi#TFq PCly 93 T93@l = 0.2065 mol\L™*
AGF =TS = 0.5 L
~ PClg @9 G01& 32451 = 0.2065 % 0.5 = 0.10325 mole
g5 &i® PClg @3 @1« = (0.105 — 0.10325) mole = 1.75 X 1073 mole
®1% PCl; @ Cl, G (& 577t AGTd, SATIET Qid Ia1@l i A |
PCl; G 372471 209 = (0.045 + 1.75 % 1072) mole = 0.04675 mole

- PCly @7 R = 2522 M = 0.0935 M

Cl, G Qe 74T = 0.04675, 9@ = 0.0935 M

Smiorta faf@wfs: PCls = PCly(g) + Cly(g)

0.105 0.045 0.045

_ [Cl][PCl5]
Qc = [PCl]

(ones 2
= oaos = 0.03857M < K,

0.5)
. faferafs sy frcss st =31

10. 25°C Sri@ 1 L it @3fe [Rrarem Ridrn® Samen: [JB’23]
X(g) = 2Y(g) X-«97 f{rarem w@r 40% '

(o) fafermfba smerss Kp @3 T A w1
@) fRfeF irae ey feed 9t s Fara R e oo 72 sfifesens Rees 331

et fRferaif,
X(@ = 2Y(g)
fifFam ewrs: 1 0
AGRZE: 1—a _ 2a

(2xo,4)2
=217 =1.0667 molL™!

1
@I, K, = K (RT)A"
= Kp = 1.0667(0.0821 x 298)?~! = 26.0968 atm

"
fa(= >
ZAHID’S
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= Twieitaa A,
X(@g = 2Y(g
faferam vwee: 1 0
ANEEE: 1-« 2a
202
e [5] s v s
CT X 1-;—“ vz 1-a  (1-a)v
AT TS TR T4,
_ 4ad 4ot
Ke = s = 10667 =

=1-a, =1875c¢ = 1.875c? + o, =1 =0
AL I, oy = 0.51, 00 # —1.04 [ FRY o HNGF Z0S AN 1]

AR ARTOH SES FAC,
_ 4ud _ 403
Ke = (1-ay)v = 1.0667 = (1-1t;)%0.5

D1—a, =752 2752 +0a,—1=0
AL T o, = 0.30,« # 0.43785 [0 HGS 20 AT 1]
@ARY a # o, # o, Joar [fFar e srwes fRed a swds T Ruaremwar Searsw «fef$e 3.

11. [JB’23]
O9F I e
HEq 1.5L 250 mL \ «ffres
w3l 0.0 IM 1x10°M | &=
A C B

K, =1.8x10"°
(1) ‘A’ #lt@a 73t H @3 Tl {3719 9
(%) C =ad S pH A=t a4t 4R 330e ek 2 sifafseeng Rusws w91

ToaR Gt 78 F191 I Ky, = 1.8 x 1075
IR S,

Kb=a2c:>a=\g‘1= /“’;‘—:‘;_20.0424

[OH"] = aC = 0.0424 X 0.01 = 4242 x 107*M

LICIER
[H*] x [OH"] = 107%*

4 107 g1 —11
[H*] = [OH™] — 4.242x10~% 236x107"'M

oA ‘A’ ATET B HY @ g93@l 2.36 x 10711 M

HEMISTRY
\TERS OFFICIAL

ID°S
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A g ¢ B iq faf¥re s +7 sieafbs i
H,A + 2MOH - M,A + 2H,0 [¢f3 @3 S8T F MOH feei i «fSte H,A]

250mL,1x10"3M  1.5L,0.01L
0.25 x 10~3 mol H,A f3f&ar ¥t 2 x 0.25 x 1073 mol MOH @ A& 0.25 X 1073 mol M,A R (St F 1

faf@a #iitq MOH SRf%® A& = (1.5 x 0.01 — 0.25 x 1073 x) = 0.0145 mole
(@R T T W SRHE AR Toar wReifs HAW I e A

H ' SR et ——H,0
MOH — OH |+M
MA — A" + M

OH S Sz - MOH

WO (Al T (@, AT FAC AN Afwre Sy @i 3t i fZEme HY siee 519at OH ™ SEs @3 (@eaieal
O3B Q@I T (DT T (@I ©F AT BRI SHAMITNG BTG et oA 2 992 (@IA! CHFa2 H Sea
i@t o pH @9 T SAffads =7 =

12. A,(g) +3B,(g) = 2AB;3(g); AH = —ve. [CB°23]
() Teera RfFnfo K, @3 K, 99 0 57 E oM 39
(@) Twreitea fAfErara g o BIvr ¢ S ge] FIEd *0 e R 39

gl T R AL () + 3B,(g) = 2ABs(R)
R eTT SEH (6 (F 72271 = (1 4 3)mole = 4 mole
TAV ATTT SRBIT @G (1 H223T = 2 mole
An =TeATHA (e 24T -~ faf@arssa ot 1L
=2—4=—2mole
s @i, K, = Ke X (RT)
= K, = K. X (RT)2
TR AH = T HeG ©12 R ST | Sarsiraa iz TyREgE B9 519 @ SIow@e 2oi:
Te fferra g RE SITarRA | A $od SIiaR SSRGS Bff -2 a9 (AP AIR-

logK, = (z:os;ln)% +53%

ST REFAR CFI@ AH #eTg 26T log K, TN = (7T T3

log K, /

1

T
G SIS I S0 AL K, 97 T e wape) S I #1103 | SR SroAiat e 0 SoAme g1 A

BT &S1A: AB; FTCAER CF0@ (RIEas SIeorst AT Qe 72 % | B0 5191 Areita @ (e fR[fes
faferat w2 Beoima 3T Fa03 92 519 FAICE AT ZI 21 |

. h. ’
Ll
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CHEM CLINIC
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13.

14.
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fafer sficam YITemerrres TRGIRT AW SR “FoICF G crafod fAes e e [CB’23]
[X=gITaTem]
HX H

HX

o (0°C)

Ly —
(o) TRIIET YIYIRTGTAT T G (ABF BN FAF 2SI FT |

TaoIed YRGS TG HF, HCL HBr, HI 1 QeTa T Q3gihie | QREiPnes Sueei Sigel ame
FYAFS UG AT TR S 67 S | AN ST DR 00! G 2 Sr! 720 HY =7 wee
Coiioe & 70 #Ata T A e @ = 93 s @fites Sigels 3 «m|

ST A, S AT Som (e s ot Glite S Jfa i1 OIeE &F—17 @R F, Cl, Br, | @3 SIS
TITAF<Cl<Br<l.

GFTSIR QTR AT NP @FA A F~ < CI” < Br~ <1”

SIRCA GfTearEs Ao @ 2 HF < HCl < HBr < HI

100 mL 1% 100 mL [CB’23]
2g CH; COOH NaOH 72
K,=1.88%107

A9 B-“li@

() A-*ite w3eea pH sk #31
(%) A-*11@ 93 B-2Tad e St u2 ot 14 @t 40 pH Wtaa A3 22 fear? Rossdt 33

TWi?ea CH;COOH @3fb vder ora:

ki _
CCH3COOH=W(L) CH;COOH QA OefFESa=12+3+12+32+1

. = 60
2+60
ol 0.333 M

- H* S gowiar= /K, x C = V1.88 x 105 x 0.333 = 2.503 x 103
1z pH = — log(H*) = —log (2.503 X 10~%) = 2.601

w

BT CH3COOH &7 G 4f1= 1 = = = 0.0333 mol

SHAATF, 1% NaOH [T, 100 mL %At NaOH = 1g

» NaOH & GI1#T 74T = — = 0.025 mole

. 4 SR (I AT > SN IR (e et

o2 aft @3f6 wHT T,

@ I FACH Toiwe waeet fawaest facaifers = e

CH3COOH (aq) = CH3C00™ (aq) + H*(aq) (7 «fie, ©i2 sy Reafers =)
CH;COONa(aq) = CH;CO0~(aq) + Na* (aq) (S« =1¢t, ©1% 7)< farznfers =7 1)
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I @A HE (OH™) FAM: Ay Affre Fi9 S OH™ ST @ e G396 @19 F40e 9Wa OH ™
SNt g3 R HY @9 9 fferan sea 39 ofee fResy #ifq wq (H,0) 98 3031 o3 «fses g
Crvcs e i H sira toft e fRfeaiae H s s sf@d 3

OH™(aq) + H* (aq) » H,0 (D

CH3COOH + aq = CH3C00~ (aq) + H* (aq)

oW, (T W CF, T[T AT ARG OH~ S 97 @ @A 90 @1 T4 (@S (@, ©f IR G
TAMITT SIS3 a1 e SopTifee 2 W3 (PR CF@2 H SIRed Sl o2 pH @3 Wi+ e #fsfSs =
H' SR+ > CH;COOH

CH3COONa—> |CH;COO™ [ +Na*

CH3COOH= CH;CO0 +|H"

(oH™ =R 7@ )—— S H,0
foa: wfiy e v far-@e

A
15. (NH,),SO0, + Ca0 — X (°[7F) + SeG1 [Din.B’23]
X (*1%7) +H,0 - Q

0.01IM
HCl(aq)
150mL

A1a->

AG-2
(F) -5 8 ffa-3 93 fEe waed i «fSte 3 F= @t F90a pH «Af7sy Hfifes gz Rugas =

T AF-> 8 @2 fiférs Fae o9 e Riew

NH,OH + _ HCl - NH,Cl+ H,0
100 mL, 0.05 M 150 ml, 0.01 M

faf@@r 150 x 1073 x 0.01 = 1.5 x 10~ mole HCl, 1.5 x 10~3 mol NH,OH @3 2 &1 33 1.5 X 1073 mol NH,C
F3 BN I | A0 SQHB NH,OH = (100 x 1073 x 0.05 — 1.5 x 10~3) = 3.5 x 1073 mole |

ARY T GE F WIFE SR oAk F9/f6 @6 w7 Ireia 24|

70 I #AfAS1e 7T QTS 1 1 B39 @ FAF 28 T pH 7 W R{ee1g “Affas 2o =1 o 37 A
Ot AP T3 0 R PR TR pH B7 AT For WtR | TrrAdd wadllt 3 wRhAT AT @

feraTet fawset:
OH SR FREA™ — > HO
HA — H' + A
MA — M* + A
H' STE R = HA

AT W T @, IFR T AN A7 Sig @fsre 91 =19 Brna H SiEd 912991 OH ™ SIE 93 @@
QB @I T @S T A O AT G SAWMITR @3 a17 Fre Soifas 28 32 (@IA! ¢Ftas HY SIEea
Il RS 2 71 ©12 pH @3 T 2Afds g

16. X° 1. SMNEE GR 1 atm 51t 30 51 SwetTa @3fb «it@ PCls @7 [{earem e wru—g™ PCls 20%
Renfere gy 4t | e sremiay [Rfewba K, = 0.0417 atm) [Din.B23]
(o) TR X @3 Tiw T T
(%) Srerrat g e 5to FfTw 0. 0417 atm @ e @t PCls 7 Rearem war e serret Hfifes e
Reaga w21

"
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17.

D’S
CHEM CLINIC

PCl; 93 fRrarenaa T seafbe e,
A s=gE: |1 0 0 Ah=2—-1=1
HANIZIE: 1-a a a
2 CI
Ke= [ic[l_;]c?fﬂ = % [(RG o = 20%] = 1.6667 x 1073
30
S e,

Kp = K(RT)A" = 0.0417 = 1.6667 X 1073(0.0821 X T)' = T = X = 304.75°K = 31.75°C
F@ar, X @3 M = 31.75°C

PCl; 97 e R,

PCl5(g) = PCl;(g) + Cly(g)
oS s@gw: 1 0 0
ARGIKFE: 1-a « a
Cﬂﬁﬁl‘lﬁ=1—a+a+a=1+a

_ Ppmamez _ XPX:H-_G.XP a?

p Ppc|5 1+u)(P 1-a?

[P = 0.0417 atm]

K X P

2
=

1_2--1=.'»u =1-q? =>2a2—1=>a—J_=>a—07071

oA e @t = 0.7071 = 70.71%
ey 4 fRarem T 20% 932 RISITS vt BT o fRrarem it 3fa o 70.71% TR | TSR 519
TR ~7 e e Jfaa TeRrSt 7ow

[Din.B’23]
b B =2 atm
st 95°C
wEeq 2 L

30% AX =fwmifes
_ﬁx_mi

[ECERIE:2

fferatr wersifs
() TR R K A
(}) TR WS ST Bt 9 59t fRwe T Rearerag s o3 &2

Tt Rfesafs,
AX———A + X
t=0 1 0 0

t=AEA1 -« a  a -
muso%wﬁmﬂﬁ?@m AX €3 (100 — 30) = 70% fRaifers =3~ a = 70% =

Alx[X aavis —X )
C“[[};;[,] ‘ﬁ= 1:.3 = 0.8166 molL™?

GICEIN ﬁ’rﬂmﬁm’: K. = 0.8166 molL™!




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

Tt 1A e,

AX—A + X

t=0 1 0 0

t=A<YI 1 — « a a

A EE M =1—-a+at+a=1+«
2 xPx—2-xP

PaXPx
K — — 1+a 1+a

P PAX -;—:%XP

_ a2 o (0.7)? _
=T P= 077 X 2 =1.921 atm

A7 o fRed e <ifiaf$e fRoaem T,
K, =-2 xp'=1992 = %=

p 1—our2 1-ar?

X 4

>1-a'?=20811a? = 3.0811a2 = 1

1 1
= a?= ~o =057
3.0811 3.0811

TS o« = 0.57 = 75% @G o > o
oar Tmioaa ffFar o1t fawdt Fate Raretaa @ «ffasa =)

=a%=

18. P,(g) + Q:(g) = 2PQ(g); AH = —ve : [MB*23]
[P, € 0, 97 AT G 2T I 1.0 (T 8 1.2 (W1#T 1]
(") 2 atm 17 Q, 97 60% TfeFaT vz STIRFR T =0, K, o9 |
(q) Twrere iR STedis wAfret Besim tofd Tare It It oMrw (6T erarew? Rrss 39 |

Tmrorcea fafemfo:

R + Q@ = 2PQ(g) Q, 93 60%
gRfeT s | 12 0 =12x0.6
FWmEEE: 0 1-072  12-072 2x0.72 =0.72

=0.28 = 0.48 = 1.44
T e 20T =(0.28 + 0.48 + 1.44) = 2.2 (&
B9, P = 2atm
k= CE) s

A R )

OO ASIY: ARy fAfeFafba AH @7 args widie A1 P, + Q, = 2PQ, AH = —ve

- faferaif® Sirateomat | Sirateomit fRfeFar oret T Seoitaa sfasrd e |

BITo o1e: RfeFss @ Beoiv Serz e eyt ST wdie 2 (et 263 @ RfEwa $oRk bite (Il 2o (R
T &efd: Rfears Tt af et T orze Sesrn st 3 s

- -
‘i[ =
¥/ R,
ZAHID'S
CHEM CLINIC




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

19. [MB’23]

2%(w/v)
H.SO,
Solution

60 mL 0.06 M

KOH CH,COOH
Solution Solution

Ald-i A-ii A-iii
(1) i “es w3ed pH A 321
(9) i 7R 8 i 7 AR fifde w=re ey A (i) 7R e 519 @t F90e pH 93 2Affads 1 [ [eagt 39

2% (w/v) FECS @IRTE: 100 mL 74Tt 2g H,S0, ST
=~ 1mL R‘C‘T-l—(z;—og H,S0, TR
- 1000 T = X 1000g H,S0, SITZ
20g H,S0, WITR
= 1L BT 20g H,S0, SR
« H,S0, @ vt = 222
H,SO, — 2H* + S02"
pH = —log(2 x 0.2040)M = 0.3891
et safe:
T = S = S22 = 0.2040 M
pH = —log(2 x 0.2040) = 0.3891

QT CH3COOH &3 G 2T = 60 x 10~2 x 0.06 Mole = 0.0036 mole
KOH @3 (N1 772277 = 0.08 X 40 X 1073 = 0.0032 Mole
QTR FE STHA (A A2t > A=t Hiaa et | 12 ema el sl arer fZeme sie 3461
CH;COOH(aq) = CH;C00~(aq) + H*(aq) (9 «fsre, ©i2 sy ficaifers =71)
CH3COOK (aq) » CH3C007 (aq) + K* (aq) (SAf"= #1a¢t, B2 =>4 facaifers =z71)

H "SI3e SReart —— > CH;COOH

= 0.2040 M

CH;COOK =— | CH;COO |+ K*

CH:COOH —— CH,COO + H*

OH & AT > H,0

@ A @fFTe Fegart: 7 Jsey offamre H, S0, affe sidie HY S « Ireia 5aeet Qe 41 2F, O3 2wa H

SRS T3 fArE CH;CO0 ™ ST itel & 20 fAwacst 7 ofe fAreay CH; COOH w1 Beai 3a |
H*(aq) + CH3C00~(aq) —» CH;COOH (aq)

QRg WiFAE afte 17 i e, oiR wiftiibe uffte wifs sy sfmme Rrafes =, (@ a0 Sig ofer

ey SBifm et Sofgfers) cry @ AT T eme OF I OfFS B[ HY S 3 IRugieam

R (H;0%) @3 Sai@r feis e 711 9 @ Buei pH @3 T 2 Soifaf$e A |

TS, AT A @, IR T AN A Sty @ffre 3t i Fee ¢ H e w2k OH ™ S @3 @

@A @36 Q@ T @F T (@, Of AR G TAMITHT WS 0o oIS 28 93 @1 @z HY

SR TNl O pH @3 Wi f{ee oifvafSe

"
fa(= >
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20. [DB*22]
140 mL 30 mL AeBTm
0.1 M 02M TR
KQEIA;‘:?O.S NaOH &% et
A-=Ia B -+m& C =&

(N C-via FRwra= e @ Ff® pH st srages a4
@) C-oifta fgie firet 7ty sifasre e 30 =19e @it 3903 pH $3 I @ 367 41

HA + NaOH 2 NaA + H,0 |«@<ms,
oS aiemiey: 0.014 6x1073 0 0 nya = 0.14 X 0.1
e i @: 0.014 - 6x 1073 6x1073 —6x1073 6x10°3 6x1073 | = 0.014mol
=8x1073 0 6x1073 6x10°3 | NNaon =30X
pH= —log(K,) + 1og':fT“: 1073 x 0.2
3 = 6 % 10™3mol

= —(1.8x1075) + log (:::g_s) P

= 4.6197 (pH < 7 2671¥ ¥t «frer) A~ = CH;C00",
HCOO0™, C4HsCO0™
e

faf&aife, HA 4+ NaOH - NaA + H,0

e, = 140x01
HA 1000

30x0.2 =
NNaoH = 1000 mol = 6 x 1073 mol

o@d, T 6 x 1072 mol NaOH, 0.014 mol HA @3 3112l fafea #5038 6 X 1073 mol NaA TeoN 97|

firzel 518 HA = (0.014 — 6 X 10~3) mol = 8 x 1073 mol

w93, fietet HA ¢ NaA @36 T 93¢ 0o 3304 |

QAN @b @B @Y e i | Grs e GfTe AR AT Bk pH N Sradan A 2 4
SR AR G FF-EE W FAR G S @S a1 snififbe afffe (HA) ¢ @nfens 2Rt At
IATEE (NaA) 79 BT 2FS SHT eFfex IR weifba fFat-ere 3t w2t

Q PR FIR eIy maeet st Reaifers 2w ars:

HA(ag) = A~ (aq) + H*(aq) (Y7 afre, o2 s fReaifers za1)

NaA(aq) = A (aq) + Na* (aq) (WRIf"= w134, w13 7 Reznfers =x1)

@2, A~ = CH3C00~,HCO0~, C4HsCOO0~ Zwjif

mol = 0.014 mol

WIS PTG (H+) STLY: 7 STy SR HCl afiie Sidie H SR @ 10 B0t Q) 3641 2, O4 908
H* SIRMSTE G3et Ry A~ SR 911ee 38 0 fasmee 17 ofes fRrsy HA o ety o
H*(aq) + A"(aq) » HA (aq)

] o
— 5
ﬁl"“ Pl HEMISTRY
/ S OFFICIAL
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RY T afie T wate 77 ofee Ry, w12 «ft ofe sy st R o (@ e 9 ofee
fRT9E NaA @7 TABSre) (R @ AT wad 9ve E 4 afie qi - H St 41 Q3gifas simw (H;0)
G2 Iy fReerE A1t ot widie @ HUeR pH @3 TiW & wiifikfSs i

ST FE (OH ™) FAMS: STy «Afasre g e OH~ S @ Ire1a B34B0s (@17 F0e @Wg OH SR eta
waed v HY @7 siee fafersr sta sl 37 ofee fResy «if sq (H,0) 8 331 3= affes gt
i 7t e H wiew tefa ot fifesare H st s o719 33

OH™(aq) + H* (ag) = H,0 (D
HA 4+ aq =A™ (aq) + H* (aq)

O, R T @, T B0 A7 A Oig @fire 9t 9 20 9@ H SEs 9199 OH ™ WiEs @9 @&
@I 90 @ T (@S q (@, ©f AT TAER SAMIG IS Fa T Toifae 27 @32 (&9 cFeaz HY
TR i@ Ot pH @3 TW v Afaaf$e wmar

(B ez ) — > HA
NaA — A + Na'
HA = A +| H'
(OH itz e )— —HO
21. AXs5(g) = AX;(g) + X2(g); K, = 1atm. [DB’22]

(o) Tisiaa faferat oS b oot v7© 20e AX 5 @3 30% feaifers za?
() S fEa @ wisicea f[fEFa 1.2 atm 5191 2w F90a1 AX s 99 REmesar Fops AfRfEe xa?

sffifeFeia R 3 1

43, AX; 99 S @ AT = 1mol & (X6 515 = p
AXs(g) = AX3(p) + Xx(g ;Kp=latm

21T S=gF: 1 mol 0 0 ICAT &AM e (e A AT
FIREE: (1 - 0.3)mol 0.3mol 0.3 mol STRHCE SN (0 R«
< TG, AX @F SF 5194, Py, = 1 X P = 2P AXs = 30% SR a = apx, = 0.30
AX; O3 ST 519, Py, = =P a = = [a=1 &lrefire GrreT]
X, Q3 ST 5, Py, = T P 5 e,

' Pax, XPx 22p ‘::—3P (0.3)? A
.-.ﬂmw,xfﬁzr,h(ﬁg—f)m,hmp x=0a=03

3, P =10.11 atm + TS (G 171, P = 10.11 atm

"
fa(= >
ZAHID’S
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4f, 5191 P = 1.2 atm T x (1T AX 5 fcifers =1
AXs(g) = AXz(® + X9

&fiF S=gw: 1 mol 0 0
ANIRZE: (1 —x)mol x mol x mol
QB A A =1 —x+x+x = (1 + x) mol
- JIREI, AXs OF ST B191, Pax, = 1 P
AX; &7 S 519, Pay, = ——P
X, GF ST B17, Px2 =2p. (’*"p),g;“ )

1+x

qA,1= 2P_ — X 12
1-x

3, 1 —x? =1.2x2 qt, 2.2x2 =1

0, x = 0.6742 mol

e AX: @ e X = 0.6742mol
5

AX 97 e Wi o = 2= 2722 = 6742

1
- Rcarew S = °61“2 x 100 = 67.42%
~ B9 = 1.2atm X REAEH @l = (0.6742 — 0.30) = 37.42% (RTS AR |
22. [RB22]

30 mL
0.1 M
KOH

SR A& IR AA
(F) TRt y7R @ QR AT FfES Batet (7193 7 Q@et F90e BAeid pH @3 T #if3—f6 23 ot w091

TR > 8 R TR #f1ead w3l ffdre e,
HCOOH + KOH - HCOOK + H,0
HCOOK #RTHR (e LA npgcoox = 30 X 1073 x 0.1 = 3 x 10~3mol
faferat T8 HCOOH @3 G181 12271, nycoon = (100 X 1073 x 0.15) — 3 x 1073 = 0.012 mol
- fafére w=eift 203 A= w3t
3x1073

- TR459 pH = pK, + logn"°°°K =38+ log———=3.198

mthﬂﬁ'@WWH’“W@%ﬂﬁmlﬂﬁWWH*Wtﬂi‘WW#mWw

mu*wwmﬁmm HCOO~ ST AR I& 3 Awacet 77 ofee fArsy HCOOH =19 $ooiy A1
H*(aq) + HCOO~(aq) —» HCOOH (aq)

@Y HCOOH @i 3 ofee ey, w2 fiamfie uftte wfs sy sfimd fRrafers =71 aomy @ e waet

omg SF I AfSTT B H SIaeea i@l fReas e 911 ©i 9% G309 pH @3 W9 &1 oS At |

- h.
fa(= >
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23. [RB’22]

A,+3B,

Energy—

AB,

Reaction axis—

A '8 B GITeE “Iawieiq@ 724yt I 7 € 1
(7) TR AB; Aifoa Fireriresive afdrara siedies s Sesim afes ey Rease 31

e e,
N, + 3H, = 2NH,; AH = —92.2K]

NH; teeia fRemiiesime efferara siediss s Sesim aifeq 1$mz04 7= @6 aea (9) @ S5a |

24. AB(g) = A(g) + B(g) [Ctg.B22]
QT SIEAT@ t = 30°C, 519, P = 2 atm, RS T1@ 55% |

(*h) Twienes fFna et K, 93 7+ S s
(@) Twretae fRfFaa vt Afaads Fara Rraem T «fefde @ afifessine Rorss w9

s e AB(g) = A(g) + B(g) e 2w, « = 55%
2{IAfSE SREE: 1 mol 0 0 a = 0.55mol [a=1]
SR (1-0.55)  0.55mol 0.55mol e x = aa; x = a = 0.55
= 0.45 mol (TG 5191, P = 2 atm
S, T= 30°C = 303K

AIEZIA G 0 Fedf= (0.45 + 0.55 + 0.55) = 1.55

AB &7 SIf¥E 5191, Py = T X 2 = 0.581 atm

A @7 w1 5191, Py = ‘1’—2—3 x 2 = 0.710 atm
0.55

B 7 ¥ 51, Py = - x 2 = 0.710 atm
- ffFm g, K, = 2278 = 27200700 _ 8676 atm

Pag 0.581
Kp = K(RT)A" T,
K, = K, _ 08676 An=2-1=1

(RT)! ~ 0.0821x303
= 3.488 x 10™?molL™?!
=~ K¢ =3.488 X 1072

R = 0.0821 Latm mol™'K~?!
T=30°C=303K

- h. ’
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ZAHID’S
CHEM CLINIC




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

Al Ao s @ Toy R[idF AmRgE Awe A & SR G R, @ oo,
BT9 SRR TANTAL SRS S 2, O AN SEEH Tt A7 AW Qe Afiads 203, A Fams Aadma

T 2ifie T
w4 fafewa: AB(g)= A(g) +B(g
i SE: 1 0 0 «f7, RareTsa «ffEd = x
AIFRZI: 1-x X X

STIREE GG AIE 3T = (1 —x+x+x) =1 +X
I B 519 P 44 T, AB G ST 5191, Py _—p
A @3 B ST 517, Py = Py = ——P

1
ARZ K, ﬂaﬁml..x«ﬁ

wide, RfeFmifbe viot qroite fRareta 2 0T T 32 B9 T Rearewe #f e @e )
w.%ﬁwﬁmﬁamquﬁmmwwm

X 99 &g 5
25. 1x107°M [Ctg.B*22)
K,=1.8x10"

ORI, X, 053 Tt «fires RSy Fuetes |
(* THI*ItFa X 5 pOH &R %9 1

Rl @eA SITE, C = [HY] = 1072M
K,=18x1075

ﬁﬁmﬁmﬁmw,a=\l%= 18x107° _ T8 x 10-3

102
e [HY] = aC = V1.8 x 103 x 1072 = 4.243 x 107*M
pH = —log[H*] = —log(4.243 x 10™%) = 3.37
ST &I, pH + pOH = 14 = pOH = 14 — 3.37 = 10.627
26. [Ctg.B22]

400 mL 150 mL
1x10°*M 2x10°M

=1.0x10"
oo || oy

B q39
(1) (i1) (iii)
(" HA & «fie zrar «fb sfifare Feite 7Irgs 2a? [T 3T |
(9) (i) AT TXA ANY <A A qﬁwmwmwmpﬂ-mmﬂﬁmwﬁw
sffeTens Resst +9 1

"
L=l
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HA (5@ @ffTe a1 #fars «ft siefis sfas s/ 2w S HA iR o1 At «fse)

FCDT AT TSAW SGAIE, (@ (FA! YT THE A Farge Face et [Reaifere zar AmygR A |
HA + H,0 = H;0"+A-

SERIE SE
_ [H;0*1[A7]
AR, K = Sl (v (1,0) 9 e
. _ 011 147]
i Ke x [H,0] = 21
K, = B8] g, K, = K, X [H,0]

[HA]

TAfTSE 1% K, (& S REAes &9 @0 =1 K, 99 (@I 95 (@21

TS Sfee Rraarace! oy 321 2 Fiae aft Sl wEEe 2 #if te o ¢ i o e one foe 23
VT S (@ TN HF HA AT siafee 21 949 [H30] << [HA] 20 93 ApRER K, << 1 &

(iif) -2TE Taret Ay AAfase «fEa «fste 3w @t Fae gaced pH @3 Reei «f5ad 9602 711 93 F1Re
faTeraet 20 7 @16 2va7 () @7 w1 $6: pH= 4.47 THifAaSTS ARFE |
27. [SB*22]

15 mL
0.15M pK, = 4.76

CH,COOH

S g S+ 3 RE AR E
() THATR S T8 R T fee pH F©?
(®) TR © T et ST HCI '8 ST NaOH (st F031 pH WITTa (et +ifaady 7= e 1t — fRvaeet w21

TR > 72 @ 72 ¥ FAGTT CH;COOH @32 NaOH 1 fareizeta pH #1¢11 20 2 (1€ &7 (71) @3 St |
©6q: fileired pH = 4.32

Bl Sftvicea © 52 fifeeet A HCL '@ ANy NaOH @191 0T pH W1t AfRRSH 20d 11 @3 e Tt 20 7. s
#0417 (7) 93 5@ | (HA = CH;COOH)

28. [SB22]

1
L E Y 505 =50, +0;

A;B, = 2AB,

QT A 8 B GF ARRF 74t 76 8
(N TRe-> @3 Rferar oFea T fofd G eem@m K, @ 119 K, &9 S5 @ 03?
(R) TRIF-2 G & ATEIIE AR efSom T2

TRAE-:

"
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Trers -» @3 eI ze-
S05 = 50, +50,
G 7T &<, R = 0.0821 L atm mol™* K1
4ff T K SIINI@ K, 93 T4 K @9 915 @ A

An=1+;-1=7
K, = K (RT)A = 8K, = K (RT):

=82 =0.0821 xT = T = 779.53 K = 506.53°C
~. e orei@n, T = 506.53°C

Trona R - N,0, = 2NO,
fats @ Rfear o s K, ¢ K e s =,
TIZTIRGITE GRIFRCTT [Tem: TIRARGE GErAERe (N,0,) & 5 “@ T8 Fa0e ©f ARfHFena
Wmmm(woz)%&mm:mﬁmﬁﬁaﬁ

A 4f7 N, 0, 93 e W@l o
N20s g B 2NOz ) ' x
21 S a mol 0 mol a=-sx=aa [a=1]
ANTRER : (a — x) mol 2 xmol Eﬁamxmamﬁmm
- fafeaite (Pnoz) o 1r — [NOsJ? AT |
Kp = Pn, 04 ARKe = N0,

K, @9 S1ol: T 9, N, 0, — a7 22fEe emieayt, @3 AyREE Rareag Afd, o Gier | @ S{g™ N, 0,
O3 U7 8 NO, O G 20 A (a — X) € 2x | SR (N (IERAN A (a — x + 2x) M, (a + x) |
71 faeieer (G 519 I P(atm) ZF, ©3-

N, 0, &3 SR 51, By, 0, = == P; @38 NO, @7 ST 517, Pyo, = —P
v (Pnoy), (a%)zpz et @) 4a?P.
~ K, = Mo = e = eo? < a? xz [@tzg x = a©Z Kp = g @ G AR ]
K. — 93 Foq1 : W7 <01, [fenfs v o sraeafaf4® «a sy w1 =z
STOAIR TITEN; N, Oy 47 TG, [N20,] = E2 molL
NO, ) 7 T, [NO,] = 2 molL~ |
2
. _ INO;J% (%) _axt _ _4?
I, Ke = (80,1 = (58) ~ Gagy (TR X = & CTCRTI Kp = v |
29, . [BB’22)
0.1 M 0.1 M
HCOOH CH,COOH
A-1a B-“fa

KHCOOH =1.8x10"* KCH:;CDOH =1.8x10"%

() A8 B as w34 ffEe T30 pH 97 e (e fomet oreat A Rer—enfafewers fugwd 41

. h. ’
Zale
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30.

31.

(ST TZ, HCOOH @3 T @, Cycoon = 0.1 M @32 Kycoon = 1.8 X 1074

o [H*]coon = vKncoon X Ccoon = V1.8 X 107* x 0.1 = 4.2426 X 107> M
pHucoon = —1og[H* lucoon = —10g(4.2426 x 1073) = 2.37

I,

CH3COOH 4% 9931@l Cey,coon = 0.1 M @32 Key,coon = 1.8 X 1073

[H*]cu,coon = /Kenzcoon X Conycoon = V1.8 X 1075 X 0.1 = 1.34164 X 107*M
PHcugcoon = —1og[H*lcu,coon = —log(1.34164 x 107%) = 2.87

A 8 B 7@ fif¥e 3419 #iq 15 [H*] @9 g9w1al,

[H*] = [H*]ucoon + [H* lcu,coon = 4.2426 X 1073 + 1.34164 x 107 = 5584 x 107* M
Q3,

pH’ = —log[H*]" = —log(5.5842 x 1073) = 2.253

@CRY, pHucoon # PHeu,coon # PH'

TR @ A 932 A1 B ffds a9 #i7 fifés wawia pH #ifiaf$e za

A,(g) + 3B, (g) = 2AB3(g); AH = —Ve [BB>22]
25°C Sroi@rd K, = 0.425 atm ™2,
(o ffFae K, 93 3w Jfa w2
@) Tatena fRfFaors St 519 ¢ gawrar sifaess T A & @ sy 96 — Ruges 32

S faf@aioa, K, = 0.425 atm ™2

S, T = 25°C = 298K; An = 2 — (3 + 1) = —2; R = 0.0821 Latm mol 'K ™!
s &, K = K (RT)A" = 0.425 = K.(0.0821 x 298) 7% = K, = 254.39 mol 212
& AMIEIS, K. = 254.39 mol 212

Taroitea RiEFmBre somEn, 19 ¢ T RS T2 AR ARTET 963 | SNl ¢ 5iToE Afas
SRR AfRES RaEe 12 7 @16 ore (9) 97 TH |

AMREE TAN@R ASI1:

AT T ear 3fa T ARgr TS 2 TRAR “ifwet 3w I | ST Sesiiad T
R e @ o R «rereast 2 Rirares «fRm 3fa 303 ¢ TRy AResea weres afie
FCE | TG AGICE I P APEACRE T AR 2 A1

[BB’22]
50mL 0.3M 15 mL 0.3M
HCOOH &z KOH 53
A- T B- @

K,=1.8x10"*
(M) A @R G0 HY 97 Qe g e <04
(@) A ¢ B @ g3 fafdre Faee fieieew ¢5f% pH o ma Regea w9
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TRIIFA A “ITad HCOOH @3f5 et & | ¥1ial, Chyeoon = 0.3M €2 K, = 1.8 x 1074
~ H* @3 aoema =@, [H*] = /K, X Cycoon
=VI8x 10%x 03 = 7.348 x 10~3M

A '8 B i@ 73¢t fifére e fitelted 2gfs pH ez stares Rrarae 20 7R (RIS 20 (1) @ S |
Te<: pH = 3.376 < 7 @12 il w8w 2@

32. [JB’22]

HA
18 ml MOH
0.5M 7 ml A+B
| K=18<10"| | __OS5M p o
S@-A Ala-B ' AG-C

(5) TR ‘A’ ANTAT B9 pH Ao I |
() TRNEF C* AN i warea &S Fraet 23 o sififewsita R w3 |

HA @3 K, = 1.8 x 10~5 @ T, C = 0.5M
- A #iITq ¥R pH = —log J/K,C= —logVT1.8 X 105 X 0.5 = 2.523

Tt <C” A i B eigfoq stifdfeerta favsme 20 7R (TS &T4F () 93 9FHA 1 8%7: pH = 4.548
(&S )
33. AB;(g) = AB;3(g) + B,(g) K, = 12 atm, 30°C ST<ar AB5 €7 50% Ruaifers = [JB°22]

(*h) Twroew weabe RiFnte K, 9a 1+ Rfa s
(%) &3 S 5o Sds 390 ABs O3 {aies Tia It Af49ds 9601 ©f aififssens [uwd 39

gl (7S (R, K, = 12atm.
Sl T = 30°C = 303K
719 &<, R = 0.0821 Latm mol™! K™!
An = TRAITHA NG (1o 37247 — faferarsa Giid (e s =2 -1=1
! i,
Ky = K¢ (RT)A"
a1, 12 = K.(0.0821 x 303)*
a1, K. = 0.482molL !
~ EIF, K, = 0.482 molL™?

34 SIPIAI BIof SIT4@ T4 AB., 9 Rearem Tiaid *Radtma sififeera Rrase 21 7R IS 2T (9) @3 S |

Hint:P = 36 atm, 2 = 18 atm; K, = @GP _ P
' "2 *TP G)xp (1-x2)

oA oAfsore e Ta of = 63.25%: + o > a O3 [EAEH T@r A |

"
fa(= >
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34, [JB°22]

CH3;COOH ¢== . 0.1 M
CHaCOONa g% NaOH ga=

() TR ‘B’ AHTAT TCHT pOH 9 FF |
(F) TRITET ‘A’ SATER T AT #Afwe B’ 1 “C #Aaa 719 G@ot F9 pH T @Ie 2Afaad 23 f&

-Regwet 33
G=)

H,S0, — 2H* + S0~
H,S0, €3 IF9[@ = 0.05 M
~ H* Q@3 9991l [HY] = (2 X 0.05)M = 0.1M.
~ 8999 pH = —=log(0.1) =1
~ pOH=14—pH=14—-1=13
» B AT B09= pOH = 13
BRI ‘A’ SITTTT T A SARIT B’ 4T C* #{itad w39 @ T pH NIewa RS a1 @7 Fhae
fIraEd 20 T @S &R (9) 93 WG/ | TE: (HA = CH;COOH), @<t B @ C Tt =fe=irdt affre ¢ =4

35, faryw RS 120°C Sty @3z 1.5 atm BT ARG TR | [CB’22]
AB; (g) = AB; (g) + B2 (®)
Q4T A ¢ B oF THa Glte @3 AR ABs 30% R[uwifers =3
(@) Tz Rfdrnfba oot 0.148 atm <& “Rrares s 3% #ia - sffewera Rurms w91

Tratoiaea fafesaBa b1o1 0,148 atm 20 RS Tt 3fa 2ita | stffeaerta Rrdae 21 = Q@16 oo (3) 97 @1
Ans: K, = 0.148; R8s Rrarem o, o =2 x 100 = 70.71% > 30%

1

- Tmroraa RfGTBa oo 0.148 atm @ fRearew T@r e
o > ;O3 fAraremsar A |

36. [CB’22]
80 mL 40 mL
P 0.1M
HA NaOH
LR 39
A B

(K, » 1.8 x1075]
(*) A #Itaq 2 pH 941 1
(9) A ¢ B iitars ffEe g3 A HCl @+ 340 pH @3 i3 «ifafss gfosrz et w31

"
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37.

-
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A 1T BT pH 2o 32 TR A6 208 (%) 93 %A 186: pH = 2.87.
Twmisitaa A @ B fif#re @ata, HA + NaOH - NaA + H,0

NaA FCE (IIE ARATT, nyap = 40 X 1073 x 0.1 = 4 X 1073 mol

T8 HA @fTTea (& 220, nys = (80 X 1073 x 0.1) — 4 x 1073 = 4 x 1073 mol
HA 93K, =18x1075

- firepefs @afb ria mad @3z @3

pH = —log(1.8 X 1075) + log (nNa“)

NHA

-3
= 4.7447 + log (ﬁf—;;) = 4.7447

& AP FAER Boiwiey wace faaieet fcaifers g a4

HAq) = AGg +H*

NaA aq) = AGg) + Na*

fy S “ifFeer HCL 9= HY %7 B3te (e 3541 EF, ©0F &8 H* SIete ! Gatd RWe A~ S e
% T fasieet 37 ofee farear HA o9 Seom 373

Hiag + Aag = HA@g)

@R HA 7 ofoe Rrey, 912 HA ifs sy s Reaifere =0 o2 @ I w3t ewe HCl «fsfs =i Hy 0%
e 7@ Hy 0 @3 i@ TR J10S 11 O 92 A%1F G0 pH 2% {730 @it |

a5 faferar =eem : X, Y, (g) = 2XY,(g); AH = +ve; [Din.B’22]
T fferat et gt s Reaifere = -

(i) 25°C SR 8 2.0 atm BITo;

(i) 80°C ST 8 6.0 atm BIT;

() e e Rfeam o K, © K, 93 Tty 7% afeoive 341

(9) TRATER (i) 72 WIGr @32 (i) T TG 0L (I CFA TRATHA AAfairet 741w rq? TonE I

oma R X,Y,(g) = 2XYa(g)

« fafe,

An = BeATHI e eyt - RfFmas e s =2 -1 =1
(TR 7197 99 = R '€ Sf@l = T ¥

- Kp = K (RT)A 1, K, = K(RT

T fAfEFaa oFeE ot T, TR et e fRferra s @ e o TenE i | SR, STIREE
BIToR ok ez | S i oot

faferaifs SromIst 2 o5 2w STieae STt SiewIar 3fa S0 ST 1= 3 #IMed | G2 (i) TR STE=
SN (i) 97 (AT (@ TN 28T (i) 72 NI AL TF FACI | T TAW A A |

fafemiBre Seoiwa (it 725t @f AFa Frate 519 IATITET SLAW FCH AT | QTG (71 AW (i) 72 SEEE CFGE 5194,
(i) 9 CATF 1 | A (i) 72 SABR TRAWA e 2T | S 5171 @ AP & (i) 991 CFCA TAM ZT A |
T ST (ACF BT T 1 P! TPTRA (@, (T SAFA TAM AL | I T QF0 T TeAW
AT A ZH I |
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38. froa Swiviefofes 7:f#® o Swa whe: [Din.B’22]
H,SO, NaOH CH;COOH
20 mL 6 mL 150 mL
0.1M 0.05M 0.05 M
M- A - B s/ C

k, = 1.85x 1075
(°) TRHFA B A 799 8 C NI HINF 90 fifds Faeet e waueid pOH @3 M a4
(®) Twreaa (A+B) e waeas 23S Jiwel =0 of s s

TR B ¢ C (& 937 s e,
NaOH + CH;COOH — CH3;COONa + H,0
*- CH3COONa #14e9 Gl M Ny, coona = 6 X 1073 X 0.05 = 3 x 10™* mol
S CH3COOH & GIeT 322, neyy, coon = (150 X 1073 X 0.05) — 3 x 107* = 7.2 x 1073 mol
CH3CO0H @9 K, = 1.85 % 10~°

- ﬁm‘ﬁ! pH = p}(a + lggm’f"—a — 10g(185 x 10_5) + lﬂg 3x10™*

NCH3COOH 7.2x10-3
. 3 water@ pOH = 14 — 3.35 = 10.65
A s B faveers o,
H,S04 + 2NaOH - Na,S0, + 2H,0
H,S0, 97 G 32201 nyy, 50, = 20 X 1073 X 0.1 = 2 X 1073 mol

=3.35

NaOH @3 GIIE A nyaon = 6 X 1073 X 0.05 = 3 X 10~ mol

= 2mol NaOH @3 1t2 H, S0, faf@at 33 1 mol

3 10~* mol NaOH &% 32l H,50, faféa et = 22 mol = 1.5 x 10~* mol

- Sfefs@ H,50, @3 (& 37227 = 2 X 1073 — 1.5 X 10~* = 1.85 x 1073 mol

H,S0, — 2H* + S0%~

1mol  H,SO, ¢t H* BLH T = 2mol

+ 1.85 X 1073 mol H,S0, (4tF H* {2 = 2 X 1.85 x 1072 mol = 3.7 x 1073 mol
A 'S B A& T09F (N6 SFeH = (20mL + 6mL) = 26mL = 26 X 1073L

_3.7x1073
T 26x10-3

- Sfefa@ H*«@3 9@, [H] M = 0.1423M

- i watag pH = —log[ H*] = —log(0.1423) = 0.847 .. %°If5 wI&w A1

39. ABs(g) = AB;(g) + B,(g); AH = + Ve 225°C SI9i@¥ 3 atm 5105 ABs(g) 40% Rczfers =
(o) Twrenan Rfeba wrfs ses e (K,) 97 1w Jfa w9
() Twreites Rigaia e Tom srmian oo[) TN 39 |

D’S
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fafeaifs: ABs = AB; + B, X X
erefi SR 1 0 o0 P
G 1-x x X
ST SR, x = 0.4, (NG 5%, P = 3 atm
SIREA (6 Qe =1 —x+x+x=1+x

1-x 1-0.4

— — — X — .

PaB, 1+x><P os 3 =1.286 atm
X 0.4

= =—XxP= X 3 = 0.857 atm

Pap, = Ps, 1+x P 1+0.4 3=085
X X
Pap; %Pp, —HxxPx—HxxP x2 0.42
= = = - X3 =0.571

Kp PaB. :%‘(xp 1-x2 P 1-0.42 3=05

TRoitea REFH: AB<(2) = AB4(g) + B, (), AH = +ve, (RTTY AH 19, ©i2 il s fifesar =i-
TSI S SRR, @ Tox ffwt AT At S 7 @ SER 9 WS, @9 Srea,
Bie ST KAl ARREH 1 7, O N SREA SIew I A0 GITeId AfRRE 7, e e sAfaadee
TEEE oS 2|
T oozl fRfFmtee:

(i) ST 3 FACE ARE! SITA A A 932 BLAW (@S AR | T AL Kp @3 T I 213 |
(i) STIG ZIT FACE ATIRE] I1CT 30 T 932 BAM ZFT AIGE | T AT
Kp @3 N9 S MR | S5 Z0FA AN 0O AT $oF Sl &of: logK, \

AH 1
logKp = — 730k <1 1 &
oo faf@aa ovt@, AH = + ve SIS, B = —ve 1 —
Sl IS K, AT G3R FFT CAC K, B A . e e e
K,=1.81x10"
250 mL
40. 0.1M [MB’22]

CH,COOH w

ST A Y Aa
() T AR G0F pH 99 T w34
(9) 58 T e fifEe ware 303 T (A Ay HCl @1 F903 pH G2 Wi SAfadre i 62 g 341

BRI B’ #1007 BT pH /<=1 20 72 (TS T (°1) @7 St |
Hint: 3% 21T, Syaon = 0.1 M; [OH™] = 0.1 M = 10~ M; pOH = — log[OH] = —log(0.1) = 1
pH=14—pOH = 14— 1 = 13

B 9 s 33 oiam fifere wet aiem St (ite i HCI Gt 30 pH @3 ST SrRaeTe 2 | @7 1t 36 7R @16
2THF (F) 97 w9 | TG pH = 4.92 WSS AF |

41. 500°C ST 2 R weEs 9 I FEbe [fend fawe:
2NOX(g) = 2NO(g) + X,(g); AH = —Ve
[ATS71EE NO, X, €32 NOX @ SAf31 TAFCT 6 mole, 3 mole €32 4 mole.] [DB’21]
(*h) Twisitee fAfeaa K, @3 = [dfa w31
(@) NOX Ao Rrarem Jfacs I Jt smre oz I3 @ - Reagd 721

_
‘i[ =
¥/ R,
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2NOX = 2NO(g) + X,(g)
SIFREE (6 GIERTRA 6 + 3 + 4 = 13 mol

sen, V = 2L; K, = Q(T(_) = 3.375 atm.

Tmioad B ANRER S9SN @ B[ eor R |
Trieitas RiGa ol Srsieo i o oo g7 Fat 2@ ARTIRE! ©its 703 17 1 e Tesm @ Besty
| 1 Saieeea [iFmfta Sesimr A [Rfdmea Gt e swerst @ (An = 2) 1 o1 [feaibee s
AT AT 20 I AT HCH T iR SAIHT TAAA ZPT #1171 51 Z3 T4 TRAAA S-AMA s 21
1% NOX @i=ifoa e 3faa o = e faw siomiar s fast=i

15mL 0.15 M S5mL02M )
42. HA 591 NaOH 539 [DB°21]
B M

(o) FF SAN@T dR AM@F @S 10% e 2 ¥ K, B 391
(F) 2 € 37 AR FAfde waee S g @ F90e pH MR @It Af7as 203 12 Rogsd 4

G, C= 0.15M = o = 10% = 0.1

HA = Ht + A~ K=10%4l, 0.1

o ey C 0 0 C=015M
AR (EPRA: C—aC aC  oC
o?C

K, =X==K,=167x10"3

1-a
HA(aq) + NaOH(aq) - NaA + H,0
il Gaet & FHAT (15 — 5) = 10 mL g 0.15 M HA @fSTe Wy @< ety 5 mL 0.2 M NaA 3¢9 FCa0e e

il sl i IR 2 v |
HA @3 (5 5201 n = 1‘;’;2015 = 1.5x 1073
NaA O3 GIE 7t n = 202 = 1 x 103

1000
pH = pK, + log"i‘:—f = 2.68

HA(aq) = H(aq) + A~(aq)

NaA(aq) = Na* + A~

=19 %3 KOH (1% 341 20, H* + OH™ - H,0

K*+A™ - KA

widfle HA o H* SIRICsd it OH~ fRf&sa 3563 H,0 +18% <=1 H+ S witfes siiieaifére HA Reaifers 2eam
TG “j9 A

"
Lals >
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16mL
43. 0.1IM CH}CO_(:H 9mL A+B IRB921]
K,=1.8x10 0.1M NaOH
‘B’ Aig-o

cAv

(°) TRITFT ‘B’ AT G0 pH ol 91
(F) - T AT T I H @It pH @3 T (@I AR 9603 {12 et 341

TRIAFA ‘B’ SIT@d GO pH 19T 20 7 (ATE T3 (o) 97 @t |
Hint: [NaOH] = [OH™] = 0.1M; pOH = —log[OH"] = 1;= pH = 14 — pOH = 13

Bl w0 gaet sy «fSie 9t 1@ Qe pH @3 NIewa ARRSS 9503 712 @3 GIIT 20 7R @6 ST () 97 S |
(HA = CH,COOH)

44. 25° GTERTANT SEN@AT 11 I A, 971 9 (e B, *ITa e f[Rfera w03 Ayi<gw 7 (et AB 713 Beoiy
373 fAfeFam AH = —ve | [RB’21]
¢ Twios fRfempia K, 97 7= R s
() Swieitea R wfis Besiw 2ifea cvra Stom@t ¢ 51tei e f[resd 3991

GG B1%f P «fd
A, + B, = 2AB
ﬁﬁ?ﬂﬁﬁm: 112 92 0 2X=7,X=§
RO 11-x 9 x 2x @I x TE A @ B 97 (15 s seat
w: 11 -3 9 -3 7
7 2
—P
sn=11-249-247=204K;, = u_z(" ——~ = 1.187
() (=)

QeI 2w s gt eiaes R sitsiesnnt fRfar e o a1 20 SIRE! s 7 I @
HTSAT NS A TR, T4 S Teoig 27
R T ¢ TAAa GG 519 N (An = 0) RSAT O ATIRFEA T2 BIToF 2OR @3 |
2 wfgE Beoim 2ifers Srem@aE gl Aptes siTeE ofiat (2|

45. 2PQ(g) = P,(g) + Q,(g);AH = +YK]
A s @, R b 37 7o b )| [RiTares arfie A 2a are g3 TrRER afef Besitrm

AfTNT o 1 [Ctg.B’21]
(N TRerFa TR T K, 8 K, 93 W4y 3f6 7 afedt 791
(@) Twisicea A e Frerng wfws Afame Team shear a2 of f[rssd 331

2PQ(g) = P,(g) + Q,(8)

. _ [P2]Qz] . _ PpyxPq o
.. KC — '[—;6]—22" ......... (l); Kp - ;PQ_Z Z e (“) ABS aam = [ABS]
p =" = CRT [C= Tl = 7] AB; 93 TNl = [AB; ]
K. = PrXPaz _ _ [PIRTX[Q,]RT AB, @9 Al = [AB; |
P P%Q ([PQ]RT)Z
_ [P2][Q]R?*TZ _
KP - [;Q]zzkzvrz =K,

~ Kp = K, e 571

"
fa(= >
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46.

47.

"

fale
ZAHID’S
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Tt B 3 et a1t sdra o7 ARy T F4T 2

QT feFas @ BRI GIIET 72271 T | ©IF O AIRZIT BT BT od (2|

A @t 93 SR e a3, ARG Oret SRIT ANRE BT AE T 1 WG Teoim @ Seom =)
w12 Tweis e Sesim wifs sifame #hear )

100mL 0.1M 30mL 0.1M AGB

NH,OH(aq) HCl(aq) 97 fipeger [Ctg.B*21]
A C

Ky=1.8x10">

() A -?ITtaa B30 pH A 331
(F) TWITFT C-2ATTaa T S AAfIe OI® U A Q@ T waeed pH e T 7 2 Regwe 91

e |WITg,Kp = 1.8 X 1075
o= &, C = 0.1

[OH"] = /K, x 01 =/18x 105 x 0.1 =1.342x 1073
414, pOH = —log[OH ] — log (1.342 X 1073) = 2.87 . pH = 14 — 2.87 = 11.13
nyu,on = 0.01; nyg =3 x 1073

NH,OH + HCI —— NHCl + H,0

fAf@Fagwsrs: 0.01 3% 1073 0
AGRGH:  7x 1073 0 3x1073

pOH = pKj, + log [[;:ig] = 4.38

pH = 14 — 4.38 = 9.62
aft 935 FFT I gae T TEw wad Fareaee e 2@
NH,OH(aq) = NHj(aq) + OH™(aq)
NH,CI (aq) = NHJ (aq) + Cl~(aq)
e #Afgsiieel HEl @fte @iest, H* (aq) + OH~(aq) = H,0(1)
@ AfITe @ @, OH™ + NHf (aq) = NH,OH(aq)
FTA TR pH 93 2Af7TS 906 1
H' SR 5 H,0

+

NH,OH = OH |+NH,

NHCl = Cl” + [NH;
(OH™ &I et ——— > NH,0H

Twior 7% 391 [SB°21)
(i) PCls(g) = PCl3(g) + Cly; AH = +Ve

(i) N2 (g) + 3H,(g) = 2NH3; AH = —Ve

() 450 K Sy 1.5atm 51T (i) TR 3 Rfdrnba fferrs 25% Ronfers 1 K, a1

() TRiona (i) 72 R Sorw SromEiE @ S1oR &SI SISt F41




49.

450 K SIASI@r 1.5atm 51T (i) 7 371y ffewaifba i 25% foaifers = K, Afr39 w2 @rd avsw (o) a9
Sg@* | 88 K, = 0.1 atm |

TR (ii) T RIFTR Bo ST @ 5197 2SI STAGAT 12 72 (A 202 (9) 97 @i |

1.5% H3P03, HNO5, HCIO0,, H; PO, [SB’21]
() TwretFa 2ew affrefba pH o 9
(¥) Twee ufoetaly Sigera @ fusd 341

1.5% (w/v) H3PO4
W=15g,V=100mL
M =82, S=?

SVM

W=m=5=0.189

H PO, 93 FFG 2

[H*] =2 x 0.183 = 0.366

~ pH = —log[H*] = 0.44

R i,

() = e SiEEH R 3% IFTeTrER @R 4o Sike T2 et @ & afites Siger srer @2

(i) SFF FTea @G TR FgT TE A A LA O @A TG NI T (26 TR G
IA0G3 Y e TP 7 @ Siget wret @ 271 H; P03, HNO;, HCIO, @ H3PO, €3 (& 2R19H
TG AR G +3, 45,47, +5 @32 @G N G2 SFE P S (216 | Oz @fires Siqor @3 23|

HClO, > HNO; > H;P0, > H3P0;

TwEa et Woea etates Teg s | [SB’21]
NaOH
CH;COOH 15 mL
30 mL 05M
0.5M
ATF-X AG-Z Aa-Y

K,=1.8x10"5
() #@- X 99 WA pH T 3|
(¥) A@-Z @ Ay A afie 3 F T @ 06 pH TR @I ey 3 & T-w1 R{rass w31

Tl o® SEPIIE K, = 1.8 X 1075
St wify, € = 0.5

[H*] = /K,C=V1.8x10-5x 0.5 =3 x 1073

pH = —log,o[H*] = 2.523

AI@-Z Q AR AR G I F @M FACE pH A ARTS 2 911 @ FI1aer Reaet 20 72 @16 erei7 ()
@7 W@t | ©&d: HA = CH;COOH; pH = 4.745
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50. W fon “ia TeEibs faferar e [BB’21]
(i) N, + 3H, = 2NHj; AH = —93K]
(ii) 2NH3 = N, + 3H,; A= +93K]
() (i) T TN NH3 97 REAe= 23 20% A, ¥ 5109 K, 392
() @ qiors 3 10k] St @Mt 391 27 O3 TSHCH@ NH; @3 AT @It oo Afiafs g3 312 i 331

&[T 51CoH, P = latm NH, @3 fReares @, a = 0.2

2NH; = N, + 3H, «=%[a=2]
a
arfes@gR: 2 0 0 NH; @3 fEmes, x = 2a
2 —2a « 3a % fRafee @E = 2a=2x0.2 =04

ARG (2 -2 % 0.2) 0.2 3%0.2
an=2-2x02+02+3x02=24

0.2 (3X0.2

3
. 2 : — -3
~Kp= ﬁ—Z;_mé;) —— =293 107 atm’

24

“fiq TS ©i*f (10k]) 2T 341 T TS NH 3 ARWIR SRow A <refemia s’ @ A=y im 1 T
() == Rfenf a3 orsresiar e o TpRgR et e ARE! AT 707 A1 T4 fFg NH;
fawifers =@ N, 8 H, 9 #f39® =21 wdfie NH; @3 sifasiet 27 2
(i) == fRfew @2 ormd e g ot e TR i 7@ I W N, ¢ H, @3 A 3 oA

©I2 34 A1, TOHCHC@R 10k] O &AM NH; 97 TRAWMA BT A% 1 O3 NH; 93 ARSI Siaesy (vl IR
0.023M 7 mL
51. 1?0 mL 5%Na2CO3 A+B IBB’Z].]
ormic .
Acid Solution
A B C

(*) B #Itad Bawid pH g 331
(9) C *Itaa T3 pH ey 15 e 23S Rrewa 3991

5% (w/v) Na,CO, B3t 43,
SI W = 5g
TR TS V = 100ml
M=23x2+12+16 X3 =106
__SVM

@TZY Na, 0, @3fb -8 #17
Fear [OH™] = 2 X 0.472 M = 0.943 M
pH = 14 — {—l0g;((0.943)} = 13.97
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E!] 2HCOOH + Na,CO; - 2HCOONa + H,0 + CO,
Na,CO; @3 Sifw g==if@l, S = 0.472 M

. _0472X7 _ _3
- nNazco3 = Zooo 3.304 x 10 mol

[HCOOH] = [H*] = /K, X C = 2.035 X 103 M [+ HCOOH @3 K, = 1.8 X 107%]

2.035x1073x50 -
oo nHCOOH = T =1.0175x 10 4 mOl

2 mole HCOOH = 1 mol Na,CO0;
% 1.0175 X 10~* mol HCOOH = % x 1.0175 X 10™* mol Na,CO5; = 5.0875 X 10> mol Na,CO4

~. Sff&FAFS Na,CO; = (3.304 x 1072) — (5.0875 x 10~%)mol = 3.25313 X 1073 mol

o [OH™] = 328313X107% . oM = 114145 x 10~ M
(50+7)x10~3

pOH = —log[OH™] = 0.9425
« pH = 14 — pOH = 13.0575
wro«3, e eFfs =3

52. |BB’21]
B(17)
350 [A, B, C €3 D
o5l o w3l
A(9)
C(35)

3004 D(53)

ARNAIF AT

[(15: *FIYF AT ARG WS T FLAT (AGS ST I 77, FW! Aelgd 203 | Tfre, evat 300 € 350
@3 BT —300 8 —350 | AT C 8 D T AFNERE 2T A (RSA TR | @BF VI 7| ©IR o e |
QAT C(35) & Br ¢ D(53) (& 1 431 7]

(*h €8 D 93 AIGIFCHAZA AAfFS Siget U1t 31

[&T% C @ D @ ~AF1elf3 el ST eql SR | @51 723 73 | ©12 2% 951 I C @ Bre D @ | 31 3|
S HBr ¢ HI 93 Siteiffes Sige! 512l 341 Z1: ’
FRGITed Siget I *fed o NSaie | a5ife qrer @ 2@ F2gititea HY ot 3419 2kerst Sret 2%
A1t | Br @3 SR | S $ 26T H — Br 9 I+I1& H — | STors! @& 20d 1| 91dfie H — [ Sopsis 72es
H* Sji*! SCS It | ©I2 HBr @ ©Ige! HI STl % |

53. PCls(g) = PCl; (g) + Cly(g)
1. 0 faBr= it Tieafoe RfFwfrs oot e war 2 oy [fers S Afade = g3 ot g w31 2= fag
Teoiv faferatss wifaere 201 PCl; @3 ArRfSE G 372247t 1.0 @ FIREE Cl, 93 (A 721 0.5 1 [JB°21]
(o) Cfafe e & K, 93 7= [{fr w41
(¥) Twmrereea Rfeaita o Ty ot 8 BITaid &S T 41

PCls = PCl; + Cl,
il SRR e ¢ 1 0 0 d=x=05
AFRZ I - 1-x x X V=1L
1-x X X
AL ERSEIL v v v
_[CLIPCl] _ yX ¥ 0.5X05 _ 1
K. = TR s = 0.5 molL
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Bl T Rigwiibes suRgm sremmn ¢ i+ Tomm aor R |
TaloiTra O (IreaS PCls @7 e et «aft o et ot emim Amegr o i am ol fog
faferas Beoiitn «iffer® 2301 SR ©iot 2 AIEE! A AE T S 5y Seoim [ sifaers =
QAT TLATHR (NG (e [RIGTs zre @ (An = 1) 28T Biof &AM FANGY IATH 70 1 =dfie g
TeAm fafrars «ifeers 21 SR 519 Q0T ARTRE! T Aed I widie 5y [faas S Afide =1

54, [JB°21]
v W o wE
HA MOH - T+II
100 mL 30 mL et
0.1 M 0.1 M
-1 F- 11 1E- 11

(1) TRITF I 7R AR G pH o1 39 (K, = 1.8 x 1075) |
(F) TRATFA 11 7 ATAF G0 AT “Afwre o 3 w12 fifds T2 pH 2 e A7 z=-art 3391

HA(aq) = H*(aq) + A™(aq)

[H*] = /Ky X C=v1.8x 1075 X 0.1 = 1.342 X 1073M
pH = —log[H*] = 2.872

TRt 111 72 2{1Ted Baeet STty 2ifasre o 31 Fid e 340e pH Tita 4748 23 911 @3 -1 20 72 @6
2TAT (9) 9 e | ©Gh: pH = 4.377

55. A @B T AFNEE e qAFCA- 1 € 7 [CB’21]
Az(g) +B;(g) 2 + ot
L H,0
@K, =1.7x10"°
(*) 0.001M Y E&i% pH W 3 a1
() TwotFa X et Sesimea fRfeafo K, @7 s af$eime 1

(=)
Y 99K, = 1.7 X 107;C = 0.001M
[OH"] = /K, X C = 4123 x 1075M

pH = 14 — {—log;(x(4.123 x 107%)} = 9.62

Az (g) +B,(g) = X(g)
QATA, A = H; B = N I3 92 04 72 (@€ 2084 () 9F T@ |

56. 25°C oM@ 8 1.5 atm bit? fAcys fRfena K, 93719 1.815 x 10~ *molL™?
AB;5(g) 5 AB;(g) + By(g); AH = +40kJmol™? [CB’21]
(") Twioea Rfernfba e Tiae o= fidfr w2
@) Rz AURgR B SR ¢ IR oSi3- AT 7|

"
Ll
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57.

AB;(g) < AB3(g) + B2(g)

faferam vz 1 0 0
ARG 1-a a a
@B @ENRAG n=1+«a

@S AME K, = 1.815 X 1073 molL?
Kp = K (RT)A"

= 1.815 x 1073 x (0.0821 x 298)! = 0.044 atm

—= XP? 2 2
= 0.044 = HH— = =7 = 0,044 > 1 = 0.0296 = a? = 0.0296 — 0.029607 . a = 0.17 (&)

1+a

- e e et o = 0.17 (@)

e MgR Tok SIomar 8 TAR A F-* TS Afod AIRICT W T4 I

T faferaifs romidt faferar | SR Ayiegm oret e a1 20 TNIRE! Uity Teifde @ widie Beoiv Sk
TN T G2 S 0T e @f* Beaiy =3

T A (ABs) Tl IHCS ARG T 7o 207 Wi TeoAm s TeAg 1 | GO Besiitad
i@l Ifce AR AT 73 TR S [feras e Seom =

ZY5(g) = ZY3(g) + Y2(g) o [AH = +ve] [Din.B’21; MB’21]
ZYs(g) 93 e Sr@t 0.30 @32 i 519t 1.0 atm.

(n RfFaba K, a3 ww ffr s

(@) Ttz Rl e Frona A st Sesim et aa? fReges w21

ZY5(g) = ZY3(g) + Y2(g)

R ewre: 1 0 0 ‘a=0.30; 1B R x = aa = 1 x 0.30 = 0.30 mol
AWRET: 1-03 03 0.3

(03 1)(03 1)
B (TE A2 n=1.3 ; B 519 P =1 atm; Kp = %ﬁ—— = 0.0989 atm.

1.3

ORI RIFR CF@, ARTRER S &WIS 91 206 AIRE! St 702 I e @ Beoiv Sesig =31

S, @ An = 2 — 1 = 1 e BoATTwa (TR R CIIeRTeas Sers! f | ©1% 519t 20 Sy
I A0 I R BRATHF Afret Z7 #Ar

QU 19 TSI A1 I RIFT AP @1 ARKTEST 611 Kp 9 N SIoAiag 2fass 2ot 76wt £

AT | SIFELE TN T AT IS SRR R AR N AT | GIowT K, = D2ZYs] oy

[2Ys]
[Y2]8 [ZY] 93 WI¥ IGCAR FAWEFIF K ITCE | OIR SroAI@r ArGre oot fAfewara Seoiwa oo are 1 waw

BI% TACEA K, 9 AT | GTORCA 519 FACH ST G 472 I9@l 0N, K, 97 AN K, =—[Z‘E3Z];‘[]Yzlam
5

TG I A OFF K, 9 TS BeATTHR #ifmret e 1w ©i3 R 20 Sedis ARNI Beai ~hear =6

Rt @ T oot
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50mL0.175M 50mL0.09M X+Y Din.B’21
58 | Rareifee afre BT AT ! |
X Y
K,=18x10"*
(7 Z-4itaa w30 pH e 331
(®) Z- */TER B30 A7 SAfwer afsie 31 %11 @t F90e pH T @A ofees 21 -2 [ogss sa

QB Z-SiTad TRTed pH 2T 20 712 (TG &0e (o) 93 A7 1 $%3: pH = 3.77

Bl 2 e waeet sy stz «fSre a1 =i qst wate pH SITAR e AR$H 202 71 | @7 Siaet free 20 7 (1S
STIA (7) 99 WA | B@q: HA = HCOOH

59. ABs(g) = AB3(g) + Bz(g); AH = +ve [MB*21]
(°) AT AB5 97 a (11 Reaifere et K, @3 fére afesmis a1

ABs(g) = AB;(g) + B,(g)
ffFmests: 1 0 0 ﬂ;ﬁtqu@mmﬁW:mw
m: 1—a [0 d a ’

an=1+a (B & AT

Lz_xpz y
«ff, QB B9t P K, = S5 — == [ABs @ ifff T 1 mol 78]

T 1-a2
1+a .
60. ' [MB’21]
11 17
2 P
3 Q
4 M R

(¥) TRHTFA P, Q ¢ R 97 TRWIPTeH Sigeia & fRrewe 91

@2ITH P Z0AT F, Q ZA €l '8 R @ Br| I 9L 13 7R (AIC &0 () 9 @t |

0.002M H,CO;

3
61. 0.025M HCO; (MB?21]

TEd 7%
[H,€0; 93K, =3.98x1077]
(*l) & pH o= T4
%)) %ﬁ%mmaﬁwﬂmmwiﬂ &3 T RS 2R et - Rveraer 3

Salt - 0.025
pH = pK, + log (oo = —10g10(3.98 X 1077) +log g o = 7.5
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‘i[ =
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QAN ACEF IRPIECAD AT HCBT (AT A0 |

(i) G THSTOT AT T& ST TSI A (@: TS @I 97 A% LA G (@IA! Gfie erdy
WY NS 2ra S’ H SR I@ Z0@ ©F HCO; S =it ftees fafera sapmita emifsrs =301
H*(aq) + HCO3 (aq) = H,C05(aq); ¥o gt FEfe «ffie (H,C0,) »ta [waifers zw@ #nfF e co,
I A0S T | FAFER MO FPITT CO, TF |

(ii) T FIF SO AW TG 2 TS TGO LV A1 8F 2N e 90 OH ™ A i ¢oit
farare fafera aiar ©f e &1 OH~(aq) + H,C03(aq) — HCO3 (aq) + H,0(1)

GO TS ARIIECD TR AT I B3 &9 pH @3 T 7.4 @ W4y fafzge ae

MOH 72 Iz
62. (I’;Af)sﬂ":’a”mL pr=m [DB’19]
) 6%,20 mL
s ST 40 ka=1.8 x10°
oM@ MG-3
() @ 8 *M@-3 97 FIeCHA RS waee S~ FRgiEie afe @t w9 g3eE pH AR
TR I? (oA TR AAfafereina Ruset w4

AT-> 8 AIF-Y 9 TR FifEe Gt ey 2w R e @1 Fara waeeq pH 2faafSe Tz =
MARSTITT Tl 32 e sirarm () m oty B&F: PH = 4.723 WAl At |

63. MXs(g) = MX;(g) + X(g) -O1*1; I, MX5 &3 Rrareraar 80% < RfeFaT A W 2L1 ppoq9)
(o Taterer fiferae K Rdfa w1
(F) TR AT @ =TS 9T BAM Aheqt AA? fRogss 3991

W’Wﬁmﬁ K. ﬁ4§53 2 @Té T4 (5 @R Wﬂl W 1.6 molL™?
SR TR AT 1637 2 a1 o () @ oot
64. [RB’19]

(") A G397 pH @I N F9? [K, = 1.8 X 1075]
(9 A ¢ B ¥ fieeas &3S pH oteiara syes fvese 1

HA=H* + A~

pH = —log[H*] = —log(aC) = —log/K, x C = log(vV1.8 x 10~5 x 0.1) = 2.8724
Bl A B YR e orpfS pH 1R M ROty 5o carg sivata (o) s oot O PH = 4.62 <7
. e w8 A w3

1.5atm
65. A.Xs(g) 36__:C AX3(g) + x2(g); AH = (+)ve. IRB’19]

(N Teeieea Rferaa K, Afsrem Saeime 32
@) W Sfafe fferae ruege o e Fameefem saime oo Ruasds 34

- h.
fa(= >
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SRret RRFIE K, AR Sotofrrsy 59 R GIIE 2T (4 7 LA

B oo R
AXsg) = AXy() + Xoe AH = +Ve
AR ©ite 2or: [Riewl e o sl 3fa ww [fF em s =@ wpendt [Rivas
GAIfA® TR | S STl T FAC P e gafe =
AT SICoR 2or): Rfewar sy cremieat $esitr 3fa 1w ©iR si=t Areiee Ridar »rore s wev@ & =ik
519 2T e fRferan st facs s =01

66. 1M [Ctg.B’19]

Ka=1.8x 103
Ho-1 gao-11 fier-111

(@) frree sy @ @ sAfieet e sjersitg Qs F0e pH 93 @I AR 201 [ I 41
-@w

THIoTa GRTAEE el QI Be 9F© 04 | I Baeid pH Wi e Qs
HA + NaOH - NaA + H,0

B fieet (30 x 0.1) = 3 milli mol &< NaA 8 (50 x 0.1 — 30 x 0.1) = 2 milli mol @f¥© HA 21| «ft

741 GfiTe @ S SRR AR AT T S HHF AR TV |

%I pH = pK, + log% = —log(1.8 X 107%) + log2 = 4.92

& TR Gfre e HA & afife R g sy [eaifere 2 g3 g wmafie s@gm e 3w @
e Teet q Sy wAfasre G Sidie HY & @t 391 2, O3F TR0 HY SIEete 3aeet Ry A~ Sies
T Y& T TRe AgF A sfaifere HA Beom w1

H*(aq) + A~ - HA
@Y HA v ofeefRreay o2 HA S sy sifasieet fiznfers 2o sfefae sge H wie e wfgs e
AT A~ SR QI SRR 21 (@ B0 %10 pH Wi 37 A |
P =Afree «ffte crest: e waee Sy wfiwe «fe @t 39 pH am 57 s ) &g & sfeme e
G A AT T3 AT FI& A |

H*(aq) + A™(aq) - HA(aq)

H* @7 #Afase Y3 @ 20 93 5197 A~ 97 AR (15 s Gaee Sfefae HY Sierifirs Skgy 4 | Giesa

1A T pH G Tr@eAniy 2fFae 9603 | e, pH FE6! 27 A1)
67. [Ctg.B’19]

AT

E 2B()

fferm waafs
25°C M@ @ 1 atm 51T A &3 fREares 1@t 20% |
() Swisiree wieas f[RfEFnba Kp Ffa w4
(q) B 93 2AfFwet 3f& A0S SIAN@AT @ BT GFCA It YA ARG FA0S A? AT F7 |

- h.
fa(= >
ZAHID’S
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_Pg _ Gre)Z _ 40 x _4)(0.22

Pp  1%p  1-a? T 1-0.22
1+a

X 1=0.16667

T fafeFmfs: A(g) = 2B(g); AH = —ve
SitoR efei]: fferaifs st St fafear oot Sesimt faferar siomiar 297 Fa0E ARY! S Sa9d 2| SR
Taera fafeFar B @3 A Ifaw oy Srear 2T I0S A
BICoa 2ora: fRferam SeAima (e 3122 3f off | i GZ ST b1of I #1111 ©iR Wi «Afawe Besim gfew
T BT ZI A0S A | SR B @3 e AR 37ea Fiea B @31 sifeie 3 Faea | swdie B @7 #Afawie 3fa s
SIHI@l @ bTof TSHR Z IS A |

68. Tw: [SB’19]
(i) 2A + 3B, = 2AB;; AH = —700k]
(ii) AB; + B, = ABg; AH = —140K]
(N Ttz (i) R RAFAT & K, 8 K, 93 70 7F afesive 33
(9) ABg %107 RIGFAT SIToR A 1 S-St STents Rrsme 41

Tofta (if) T RFBa &0 K, @ K @3 705 71 2ffSoie 45 712 @16 e (o) @3 @

() + (2) + (i) — A+3B, + B, = ABs [ AH = (2= - 140) k]|
= A+2B, = ABs AH = —490K]
@RG AH ¥egF, AH ide AB; 19+ faferan eisiresimar

E =

69. TwioF: X(g) = Y (g) +Z(g); K, = 1atm
(o fRfEFa 30% Ruaifers Tare F© 2Afamie 1o Qe 203 ©f 4ot 41
(®) Twroieea REFRBE 1. 2 atm BIT2 WBITa X 7 oaar F© w2 [{eaifere 232 sififssens f{ugas a9

fafermfoa 30% Refers wrs o siest AR 21 7 @1 o= (o) @ Wt Ans: P = 10.111 atm
_ «?P _ o? a2 2
E Kp=is 21=--x12>1-a?=12a
. w2 — A A -
W= A= 0.6742 = 67.42%

10mL 0.1 M
70. HCOOH #a [BB’19]
Ka=1.0x10"M

ga-11
(}) ¥4 953 firee pH Ntwa 9w pH @3 1 fab HCl 939 Freits &g 41 I3? 31671 331

"
fa(= >
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71.

72.

=

o hl

‘ [r-"',
s

ZAHID’S

CHEM CLINIC

BRI el e, pH = K, +log 2% = —log(10™) + log= = 3.698
HCl 93 99757i@ = 1073698 = 2 x 10~*molL™!
=~ HCl @3 #if@ret = 2 x 107* 36.5g = 7.3 X 1073g

Bt Bt it afe faset:
ST

i) CgH4,0 2C,H:0H + 2CO
—_—
(i) CeHy2 6 J0_zs-c 2C2Hs 2

(ii) C;HsBr + KOH ——— C,HsOH + KBr
ECIEA KGR

A,(g) + By)(g) = 2AB(g); 2L SI¥SIH ~Altd 450°C Ste{vay Rfermifs gy wie= ) =gy G @ies
10.5% AB 9CCR | [BB’19]
(°h) TwmroEa RS werw fAfeFifoa K, 9 v fRfer ==

(F) QA TAMCTR (I “afoi f @R see sepmeys e 21

A2(8) + By(g) = 2AB

GFS: a a 0

AMNGREE:  a—x a—x 2x
GG IE: =(a—x+a—x+2x)=2a

2% = =2 x 2a; x = 0.105a
100

(zz—x)z 4x?2 _ 4%0.1052xa’

(ﬂ)z T @7 a2(1-0105)2 0.055.
2

oS, K. =

_ 2x(12x2+45+17) _
ST ¢, BN AR, AE = —————=x 100% = 51.11%

_ (12x2+5+17)x100% _
A , AE = (12%2+5+80)+(39.1+17) 27.862%

S CFTE AE @ 26T 5T 7afo 13 @Ea e e e |

VNAARS TSN R a6 8 G2 A1 (NI Tl S IR 0. 06: 1 GRAE pH T LA 7.4 |
ATACe TS A T GR ST FAC GO A G e WS pH WIS FR AT (9B°19)
(o) TRreE ST e A Rmyis SEid K, 93 1 Rdfa s

(¥) Twioirea TS pH T fF= e s f[oesd 39

[acid] _
sal] = 7.4 + log

[salt]
[acid]
% K, = 1075178 = 6,635 x 1077

TrRTofTea AT pH T+ &9 Aore 1t FRTsel 61 1z 16 eieera (%) @3 oot

2M(g) + N(g) = 2L(g); AH = —ve - (i)

0(g) + P(g) = 2Q(g); AH = +ve - (ii)

[M, N, L, O, P 932 Q GIITaR &1 7] [CB’19]
() TR L & NS TAGS T 0.001M H, S0, G Teoi 201 «% B0I9 pOH @7 Wi w721

() (i) '@ (if) 7= Rferara Sesim g creiera 341 s | )

pH = pK, + log =6.178

= —logK, = pH + log %‘-6—
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H,S0, = 2H* + S02~

= pH = —log[H*] = —log(2 x 0.001) = 2.69897
- pOH = 14 — pH = 11.301

B o) = ffrm: Rt st S, ©iF stmrar g1 303 Seeiva Jfe a1 T q& ) 96 STeyge St
fafie Fare = Rfear Tetwa e sy 351 ©12 Twbite Beoiiwa wfamie @ =) fafarsa T

JGITA T=AW AT |
(i) == fRferar: i o= o2 T% oy ARE St ta o S wfmre 3 o) f[ifews ¢
TRATAR (15T FRTT AN QST BIToR (@Il 2ok (72 ffeaifire | fferarsa st arsite Seoim e

74. [CB’19]

K,=1.8x10"%
(") A HITEF G99 H S (et gowiat A a2
(¥) A 8 B 7@ G193 fifdre sara wavea 23 pH R srao R w1

TR TP K, = 1.8 X 105
S @A, €= 0.1

[H*] = ac = Va2c2 = % X ¢z =,/k,c=v1.8%x1075x 0.1 =1.34x 10~3mol L!

A @ B i@ T3 fiférs atet waem 37 pH feftaar Sregear fRser 20 =R @089 (o) @9 S |
T@&a: pH = 4.5686 . pH < 7, N fuffre w3t @i erpfeq

£

e

75, TweAe: ¢ tp, AP [Din.B’19)]

faferm wasifs
(1) Cwronse RfFmba e afe afSome 39

ffemfe: A, + B, = 2AB

Sl AP, Wﬁﬁﬂmmmmmﬁﬁmﬁﬁﬁmﬁ R¢ o [A,] X [B,] A Rs = K, [A,] X [B,]
*r1e fifeFaa 23 R, @ 2roie R ofSwast, R, « [AB]? 1, Ry, = K,[AB]?
ANGRER, Re = Ry T, Ky [A;] X [B,] =K, [AB)* | @izga=1%®% x=«
"'WW’Kﬂ,{AﬁE] G o x (@ (PG IR A SV 41 A |
2 2
e oafe: A, + B, =248
(1) (- 2@
SNpotal =1l —a+1—a+2a=2
200\ 2

[AB]? (zTa)z 4a? _ _Php (_z_) xp? 4o

K. =

[A2](B2] (1-7«)2 T (1-a)?” TP T Py, Py, (I%a)szz T (1-ap?
QL
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76. [DB’18; SB’18; JB’18; Din.B’18]

CH,COOH KOH
e w
5mL0.25M| L [15mL 0.25M

“@-B A@-C
K,=1.8x10"5
(°h) @ A 93 T pH TN T4
(@) C A& G AN ATt HCl B39 @ F90 @ J09id pH T3 (@I Afaés €603 2 sifafessnz

IR EREET

RET TMZK, = 1.8 X 10~5 €72 C = 0.25M
Sl S, pH = —log[H*] = —log/K,C = —log(V1.8 x 105 X .25) .- pH = 2.67

CH;COOH+ KOH — CH;COOK + H,0
5mL 0.25M 15ml 0.25M

&2 el R [KOH] = S22 = 0,125M - [0H"] = 0.125M
« pH = 14 + log[OH"] = 13.097
@ BR45 e 9 € OF A0 T, ©IR @fb (@I e Bae 771

Qg «ft A wae T, Gy AN A HCL @19 S92 @ B9 pH @ 19/F 29T 950 |

77. (i) 250,(g) + 0,(g) = 2504(g) + St [DB’18; SB’18; JB18; Din.B’18]
(ii) N204(g) = 2NO,(g) — =
27°C Sfi@r @ 1 atm 51T N, 0, 99 25% fanfErs =3
¢h G = RfFaba K, e = s
(9) SrEI@r IS @ [ T4fee Teoim Ated Ara? [rass 741
-m

N,0, Reareaa K, @3 -
Kp = =P = 202« 1 = 0.267 atm
(i) = AT &y AH #eIg<F 8 (ii) 2 99 &) AH €N |
=l *rsfees Nife s, Siefal e SRR Rfeam cFa AURE T SeTE ZF ool Ifad Ferea
eMifTs a0 K o Bt faferaa cwte BBt 9B 95|
2 (i) 72 i@ e T4 Tesm et Aa |
9, InK = —% + const. [SIo=]
an=§+const. [STaial

Ink Nmﬁr Ink e
| 1 I/L
T T
SR T (S e oreziat RfFaeR K o A< A0y, T SLHim A0S T (i) 7= [ieas ovm ey
78. Sy fAreiesiva fferfe Mawe: [DB’17]

N2(g) + 3H;(g) = 2NH;3(g), AH = ¥qgF
¢h Tee Rfeam K, R w2

@) o faferar zre AT Bl Atea =$ag RusEd 41

.k
‘i[ =
¥/ S R,
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o faferart 20 01 Bl oMe TR ISR fRTeae 23 7 (316 @rea (9) 93 qa |
79.

80.

81.

Tt faferar K, AT 04 72 @6 e (coh) @3 s

[DB’17]
0.IM 50 mL DH4OH G| | 1M 50 mL K + L e
Kp=18x 1073 HA B3¢
@K Ta-L M

[A 8 D @3 *EefIF 72271 IAEFH 17 € 7] .
(F) M AT G109 A A7 Sig @f¥e 3113 @Iet F903 B0 pH 93 WA @I AR W 2

R 21

M #HTaa Gaee ey SAfasie Sig @S 3t 19 @i F90e Gaed pH €9 Na SAfade 960 71 qq e v
46 R QIS &TaF (9) 93 oy, 88 pH = 11.78

(1) A2(g) + 3Hy(g) = 2AH3(g) + 7 [RB’17]
(2) Az(g) + 02(g) = 2A0,(g) — 7

(o) SIREE Taiereea fferar uibes sitem JeiR SeEwt F41

(@ (1) ¢ 2) R st ARIEEs A e K, 97 +7=ReT cErefomm TRy ¢e |

Trroiresa fafemfs frrmer:

A;(g) + 3H,(g) = 2 AH;(g) + o

Ay(g) + 0,(g) = 2A0,(g) — oA

@21e ffewar ufts Team ¢ ffeae Torme (e Sl 71T ©I2 Ui CFGE BILoR efeId A1 | ge i e
R (AITS AR (@, 4 mol RTFTF (AF 2 mol TeoHW T2y | TEie GFE TS B9 T A1 ©iF 519 2TAst
faferant straeea e wieira =1 g et fafemarmsr =i s1ediie i »ffeada w1 vew @ e sieeR (i SR 1R
Tareia faferar uft-

A(g) + 3H,(g) = 2 AH3(g) + o171

A;(g) + 0,(g) = 2A0,(g) —

Q1T (i) e ffemaife st e g (i) 7 e orr@ ffemm

IS Z0ER TR (AT A G, logKp = — ——— + $7F

2.303RT

wwﬂﬁmmaﬁwhﬁaﬁwmwalogkpm%mwﬁwwmmml

S
(a) I X I /
logKp (®)  logKp SEHATRATR
1 (37 R =y ¢=19) 1 (s fafewam &y ¢o19)
T —_—

-_

1
m =( e )«am, AH O3 I Aeltgas R4 Twfers i e )

2.303R

50ml 15ml
0.IMCH3COOH| | 02M Naom | |F-1+ET-I [RB’17]
H9-1 H949-11 H94-11

() 11+ 502 pH R 33
(@) 172 G0 & sifasiet H 3 OH~ @15 341 90ge B0 pH @ #{f3ada 2 a1l LG9 aita TR 341



PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

(i) W2 %3ee A9 15ml 0.2 M NaOH
NaOH &&r waeet fAcaieeid e =z
NaOH — Na*(aq) + OH (aq)
S 1 mol NaOH TS 1 mol OH~ ST B9y 27 | I qT @ OH~ @3 I9@l = 0.2M
Q¥ [OH™] = 0.2
~ pOH = —log[OH~] = —1o0g(0.2) = 0.69897
Sl SifS, pH + pOH = 14 = pH = 14 — pOH = 14 — 0.69897 = 13.30

Bl 10 SR @ o offase HY Q1 OH- el 4l 37098 Weeid pH @7 #7828 11 G-1RaId W 20 7 @16
AT () 9 TTHA |

CH; COOH == |H*|+ CH; C00O~

CH3 COONa —»Na* 4 CH3 COO~

> CH;COOH o-w1af e
I-Srafe
82. (i) A2(g) +3B,(g) = 2AB;3(g); AH = —ve [RB’17]
(ii) PX5(g) = PX3(g) +X,(g); AH = +ve
(1) TRTFF (i) TR TP K -3 A ey a1
(@) Twreea R AUEET T ST &S] STAD! $6a ETAfbTas AR ©f I F41

TR (i) R AP K -2 A1 e 59 2 g et (oh) @7 @t

Tt Al fFamer:

(i) A2(g) + 3B,(g) = 2ABs(g); AH = —ve ; (ii) PXs(g) = PX3(g) + X,(g); AH = +ve

QA ST RfEFaf ensesamt ¢ 37 fRfermft s e

TID TT- OF ARSI 20 T Fif,

logKp = —%-&-W;y: mx + ¢ P

QA AH = —Ve SR RIFAIMH ST 05 BITeR T HIgS Q32 QUL ST IISITA BIad T 9T 2%

wdfie Srorrar qreie Riet s fies T
]/mwnén

—

(]2

— logKp

1
T
——, AH &7 T W RS A T 4719 |
I, AH = +ve TR, SR AT I0a1 BITa T ANgE 2 O Sl AT TGS BT I AW
TS TF- €3 TR S MR, logKp = (5552) X 7+ &3F | y = mx + ¢ AP

2.303R

m=—

— log Kp

% G, AH @9 V¥ $919F 26T 51 O ANEE T 4gF =71
OE

—

T

I GOI(A2 OIAN@E HA AEIS 7oA |

.k
‘i[ =
¥/ S R,
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83.

84.

"
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HA + H,0 = H;0* + A~ [Ctg.B’17]
K, = 1.8x1075.
() 0.1IM Tf@F HA %3094 pH &g 3941
@) Twroe Srafe ufrefbe ol arere uad (o It 7 e a9
-Wa

Q9T HA + H,0 5 H;0* + A7 K, = 18X 1075 ;s wif, a = [ =0.0134

@3 [H*] =Ca =0.0134x0.1 =134x10"3M
widfie pH = —log[H*] = —log(1.34 x 1073) = 2.872

o8 afelre k, = 1.8 x 1075 ; Ut ¥3fs vda «ffe | ©iR W3 fRraem Ffead 23,
HA = H* + A~ @3 3519 f&a e
HA + NaA (@ &w& O @3 IFR T4 HA = H* + A~ ;NaA—— Na* + A~

H & =@ —————3 HA
NaA —— A + Na'
HA ——= A~ + H

OH o+ FRTAM — H.0

H* @I: A~ + H* = HA

OH™ @M H* + OH- —— H,0; HA = H* + A~

O @APIFS HY (& A~ 9R @APIFS OH™ @ H* eMifire 03 @3 e Sl HA #if5e (H @) 3t wiefe
(OH™ QIT*Y) T | T B9 pH Tif7afS® it w3z w3eifB areia Reie 1% 36|

|
% A2+3 By N

RfFms s

@3B Al 520°C SIEr 932 180 IRBIT 22% AB; ||
(o) Twoea e K, Fdfa w2
(¥) Twioas i e Feng Jedm s o wnezt a2 Reass 3941

[SB°17]

Tmioitea Rt
A, + 3B, = 2AB;
arfiE =g 1 3 0

AGRER: 1-a) (B-3) 2a
B (M AR = 1 — a+ 3 — 3a+ 2a = 4 — 2«

HEATS, = = 0.22; a = 0.36

4-2a
(5xas0)’

(%x1so)x(i:::x 180)

SRtereR RIS (e T S{RRe Beoii e =omg 23 7 (AT & () 47 Wi

@3, K, = == 3.8 % 10" 5atm™2
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" [SB’17]
IM NaOH| | 1M H.SO4 0.IM
Eg] a3 CH;COOH
e
A B C

CH;COOH €3 K, =1.8x107°
(*h) C +IItaa ¥eed pH R 331

C AN@R TAo AT Soime wide affrel Mames fanfee -
CH;COOH = CH;C00~ + H*
(ReT |TE, CH;COOH @3 T7 1@l C = 0.1M
CH3COOH @9 K, = 1.8x 107°

H* @3 9@l [H] = oC

W_E, o = \/% = ’1.321104 = 1.3416 x 1072

[H¥*] =ac=[H*] = 1.3416 X 1072 x 0.1 = 1.3416 x 10*M
pH = —log[H*] = —log (1.3416 X 1073) = 2.872
. C [0 BJF pH = 2.872

86.

[BB’17]
(*) TWior wed pH e T a2
(F) TWior wee AN QTS 3w @1t Fe Gaeed pH oAk 71 52 s e
TIoF® TR pH 3 7¢ a6 erara (o) o wpgiot | ©9¥: pH = 5.046
Bl ORIR SR S «fSTe 31 o et <ot Bt pH R =i 2 1 a9 el 20 7 a6 etratar (7) o il
D90
Q
E 15
E’[lo
0.5
87. » [BB17]
E 00—700 250 350 500 X5 Y4(g) ==2XY,(g);AH=+54kJ
T (S)— (1)
(D

(@) Twro (i) 97 R sior @ Sromiat ot feifde - g 391
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88.

89.

(]2

Trror (i) 72 @ RAfFmfS, X, Y, (g) = 2XY(g); AH = +54 K

92 AT Toa ot ¢ b1 Tt eeRE AR |

ST &AS:

QAT T (A0S AR @, @2 f[f@Fam AH = +54 k]| widie fAf@af® srom@ @ a5 srere @ sifawre
& = I JjfEre o o wW e Ffe = wim ©iR R[fewfrs o cife =1 o1 orsf aar Fae
fafermfs seea faees @)

BT &SI

st i, [T ¢ Beoiwa @mbaR Ste SE! A 1 e @ RIEHw sod (At &S] ATE T QA
AT @ BV AR (STe TR AN A4 O @ RfeFa1 e i 2o a0z | 97 [ e siwe #1g,
1 mol CACF 2 mol & *HfFe® ZraCR | WL, TRAA (I 2T I CHITTR | FT#, GFR TS b1 I Co0R 1 O
« faferar s et e [T e oo T

T ISR T [T O 8 BIoR Boi fRSten

2N, 05 = 4NO, + 0,,AH = +Ve [JB°17]

ffeFarw 0, @7 Tt SR A et offefee za-

Y (CTF) @ (mol dm™3)
500 0.22x1072
1,000 0.37x1072

@) RiTnbre i Besim sineia @ee I F41

T Sy SoxAt fRAfEmS: 2N,05(g) = 4N0,(g) + 0,(g) ; AH = +ve

« R T o= @,

>. aft 43 Toqt e 2. ORI fafers ©. SIS e LT T |

faferaift 2re T Beoim e e [MTHIe (@a SIeTee A0S T3-

I SN R o 26a w- e S SHRI o Areie [ ARE A @ O e
I T | TE NO, 8 0, TRAMH ([@TT ANA | TR T afoswe 2 G5+ G Sromiar o [ifbe =0
SSTFA BT AR SR FIYA [FACS NFSTTa 27t qBTR | FI&2 51 ST Al-ATSAER Ao
SR R TR T (A A AN T AR 9T TesAma A 2 S| Fiees iy st R[ism’
GBS A NO, 8 0, ST F41H XA |

211 faferaa srepiag o @ b1t Rier «1fS 3fa v wo TR Cita o BoRe 2eies 3789 F0e T |
TANI@T: T3 N, 05 47 el e Fa0e 203 | SIzge Teoims #Afsied et |

PCl5(g) = PCl3(g) + Cl,(g),AH = +Ve [CB°17]
PCl; &6 30°C Sm@w 1.5 atm B1tst 15% Reafers =

¢ T Rfefa K, a3 w= fafa s

(@) TURER [fEFRHTs S 8 SiTa AfRasT whra Seeitwa A s v & 712 [{eewet 331

Trreirars faferaifoa K, @= s ey 39 7R AT &I (°1) @9 ST 889: Kp = 0.0345 atm|

g RRFIBTS Bit @ Siteta ARSI Fet BeaAitnm sifmiee AR a5 | @7 el fvare 53 R @6 |
T (F) 97 R |
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0.IM HCI cehaEa 3Pos 0.IM HF
90. ok Gile! 53 k| [CB°17]
A 2@ B i@ C i@
(*h TR#TFT B 2MT@T Gaeeid pH & w9
(o= )
BRI B #{Tad waeld pH o120 7R (316 &Tad (o) 93 @t |
150mL 0.85M
91. 20 ml 0.1M 6ml 0.025M CH, COOH [Din.B’17]
HgSO4 NaOH -5
K,=1.85x10
A B =

() (B + C) fiire@ pH 1ot 331
(@) (A + B) firpers o3fS ot =0 ot fverss 330
-Cma

QF (B + C) freia pH o1oe1 20 R (16 &T3 () 97 W& 1 Tea: pH = 1.804

Rl A *iitg qR0g 20mL 0.1 M H,50, 93R B #AItd R0 6 mL 0.025 M NaOH v fiifErs st sieafow [fga’
Te#T, 2NaOH + H,S0, = Na,S0, + 2H,0 RfeFar 20 (4t 17, 2 mole NaOH 1 mole H,S0, @3 AR A& #031
@<, 20mL 0.1M H,S0, = (20 x 0.1)mL 1M H,50, = 2mL 1M H,S0,
6mL 0.025M NaOH = (6 x 0.025)mL 1M NaOH = 0.15mL 1M NaOH

TSR, 0.15mL 1M NaOH eMICRA &) &I = mL IM A1 0.075mL 1M H,S0,

ot e sRf42 ¢t (2 — 0.075)mL 4f 1. 925mL 1M H,S0,1
@Y it FiTee e et H, S0, WRf*2 e ©12 &g (A + B) e v w@f¥® H,50, 7 %0 e
23fe Wi =LA

92, [Din.B’17]

(") @ A %0 pH AR S (K, = 1.8 10*4)
(¥) TH#ATFA C AT@ TG HCl @15 T30 B pH 7% T3 [er-siaeg [Reewe 731
-W

gl A ~iitas @Bl fForreeir fRuafers 25- HA s HY + A-
@y e $9F K, = 1.8 x 1074
wdfie @ft g3 77 «fite o s Refee zz 4
HA SH* + A
ffFaa ewrs: C 0 0
ARGIRER: C—Ca Ca Ca

Ca.Ca Ca?

SR FAFA, K, "= e = 1w
e SRR R, 1 —a~ 1 - \/_

L8107 — 424 %1073

WR” H = Ca —c\/_ =0.1x
wdie pH = —log(4.24 x 1073) —237

BRI C 2N A5 HC (atet 330 aeeid pH R #1716 20d 911 @3 Fiaet 36 7R (6 &Taa () 97 9@
®&a:pH = 3.92

"

[ 7
-l ["‘"“i HEMISTRY
/ s ® \ rews crriiAL
ZAHID’S
CHEM CLINIC




PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

G2 TGITER gl MCQ &7%fba e[rem

01. QPTC (QCAIEW GaCa CAr8] [0od (INI5? TRT6 TmIea SICATS s qib eired Ted Ate:
(a) @3 et Bom fRSaMe N,0, = 2NO,(g); AH = +57 k] mol 2
(b) @f® BT Tofm o 09. X ReFIbe ARG —
c) aft Rfere 9az Tesma sfasan Tom () Bt 3 T PRt AT D T
A AT B A
‘ - (ii) TR SIIaRT 519 #fAaew FaCa AE Z A
(@) «ff oo o e (iii) SISl BT a0 FTTRE! I ot 70 T
02. A,(g) +3B,(g)=2AB;3(g); AH = —92K] Sarsa el wirao
faferafbs oo - @iii (b (o)L (d)i i, i
(i) STl Jfars A1y AT AT 10. IFAURER “fEeEs Fas @& —
(i) K. 99 9FF ZE L2mole™2 (i) M@ (i) 51 (iii) g
(iii) K, € K, @757 K, = K, (RT)? focss o fd?
(a) i (b) ii (c) i (d) i, i, iii
it @i | - e R
1, 11 1, 111 C)1, 1 1, 11, 111
§ . ' T (a) H2(g) +1,(g) —— 2HI (g)
03. IFDF GG (SRR G pH F9? (b) H,(g) + I,(g) = 2HI(g)
(a)2 (®) 1 ©13 (@14 (©) Hy(g) + L (g) = 2HIQ)
04. fea @H afeba K, @3 W F05ea @ (d) Hy(g) + 15(g) = 2HI(s)
(a) H,SO, (b) HBrO, (c)HNO; (d) HCIO, 12, SOTGATTE TP @0 qrey—
05. ALTRIFE ASTRYR CF0T- () Jq 4FTe A1 7 FEP &Y
(i) Rferes ¢ TeommmIre Twiam st fRfHE s (ii) 77 ©fge faveay smda e cwa
(i) ST '@ =18 R ot o (if) S T B
. e el Afee?
(iii) SrTIAT ARSI AR AT TS G2, ATF L . o
(a) 1, i1 (b) 11, 111 (c) 1, i (d) 1, 1, 1i1
e i e 13. S0, +30, = 505 ; 600°C Srefarary fafeFafea K
(i i (b)iiii  (¢)iLiii ()i, i, iii L
06. ST pK, @3 T 62 GF N 61.7 mol 2 Lz RC K,-49 T F9?
@474 (©)580 (761  (d)643 (a) 724 Pa™: (b) 0.724 Pa™z
fAT5a BoItea WS 23St ufb eiveq T wie: (c)7.24 Pa™2 (d) 72.4 Pa”z
A2B4(g) = 2AB,(g) ; AH = +ve 14, H,+1, = 2HI; ¢ Rfewa o= K, @ K, 93 Wy 71
ffe&f6 25°C SMNER S 1 atm B < “ig HE@bve (@) Kp = K¢ (b) K¢ = 2K,
T ARG A, B, @ Rraretsm *fzm 18.5% | (©) Kp = 2K, (d)Ke =K,
07. fafeaiee Kp 9% N9 (atm) F©? 15. @36 wadd [OH™] =aAa 9@l 8.2 X
(2)0.132  (6)0.142 (¢)0.152  (d)0.162 10™*molL™" ¥ T& ¥aTeHd pH W< F9?
R e - (a) 1091 (b)9.91 (c)10.13 (d)9.13
- 16. ATR T3 -
(?ET thdid ™o (i) CH;COOH '@ CH3COONa @3 et
i e (ii) HCl ' NaCl @3 fiteel
(lll)ﬁﬁm%@‘”c‘@ WWWWQ (iii) NH,OH s NH4C1 L‘l?lﬁ!i“-T
feoa o w2 fiTsa TS A7
(a) i (byii, iii  (c)iiii  (d)i, i, iii (a)i (b) iii (©iiii  (d)i, iii




17.

18.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

PR ©OF, GO BF & -&nifRw W

SEY Sige! 7199 I3
(i) facarem @< ©o
(if) SR FACEA BIRCGA TR

(iii) FRIT G SE I B9

farea e Afee?

(a) i, ii (b) 1, iii (d) i, i, ii
0.1 M Z3rgrifae afires e T@l 2.5% @
B0ed pH 97

(a) 1.3 (b) 7.2 (c) 2.6
AT OH ™ Baed pOH 92
(2)0.03  (b)020  (c)0.30  (d)0.50
CaC0;(s) = Ca0(s) + CO,(g); fafEFafoa K, @3
FifersTrE =g -
(a) Ke = o=

(d)11.4

__[€a0][CO,]
" [CaCOs] (b) K¢ = [CaCO4]

(©) K= [COZ] @K, = [CaO]

(FITH] & Tqeel 99 g+/@aiq HF '€ NaF 9It2 | HF 99

K, = 6.8 x 10~* 271 q1%17 w=elfba pH ¥ 3?2
(a)3.167 (b)5.167 (c)7.833 (d) 10.833
2N,0, = 4NO, + 0, ff&FEfa K, @ 935
@f5?

(a)atm™* (b)atm? (c)atm®  (d)atm™3
pH T (578 TS 45 23—

(i) = (i) ST A4

(iif) SFACARTIN A4

e e Afde?

(a) i, ii (b)ii, i ()i, il (d) i, dii

@5 HCl @ATeId pH @ W19 3.0 ©34G0F 10 @9 77
4 2 pH 93 I O F4?

(@03 (520 ()40 (d) 13.0
WA AFFAE 9079 pH 392

(a) O (b) 1.5 — 3.5
(€)2—26 (d)4-5

425molH, ¢ 4.75moll, fde Tee 3@
6.7 mol HI T2 (=1, K. 99 JF ¥ F(J?

(a)35.63 (b)33.64 (c)37.61 (d)40.61
0.005M farad s #ae «fsited pH 97
(@ls (15  (c)20 (d) 2.5

059 @I Ba0eiF ¢F@ pH 93 W FH1T4F?
(a) 0.01M HCl (b) 0.01M HNO,
(c) 0.01M H,S0, (d) 0.01M H,CO,
(I Be1d OH ™ ST 9931l 3.5 X 10~*M =&
a9 pH $97?
(a) 3.55 (b) 13.55

() 12.55 (d)10.54

20 mL 1.5 M NaOH &3¢9 @ 1.5 mL 2.0M NaOH
(@) 1.53M (b) 1.65M (c) 1.71M (d) 1.78 M

31

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

OF FAT RGNS SR (e 9@l 1 x
10~° A1, T30GSRI G Tl 0 247
(a)1x1073 (b)1x107*

() 1x10°5 (d)1x10°¢

53 TwiPTEa SEE 23S giv &Tdd $eq are:
AB;(g) = AB(g) + B,(g); AH = + x kJ

fafens 2 oo @b <@ wwbs s =
FATEEE ABy @7 facarercaa A 40%.
ffenifore K, @3 W= F9?

(a)0.08  (b)0.008  (c)0.133 (d) 3.133
Tmiene Sfafve fafarm AB @3 Seomy 3fars
NS AMCTHA-

(i) SIE@r ArTITS TR

(ii) B9 qITITS T

(iii) AB & faf@an i@ carss Ay frs 7@
e @m woe?

(a) i, ii (byi,iii  (c)ii il (d)1i, i, iii
WA A0S pH 7.45 @3 @ z0&, @mifoa am Ft
(a) TORTSCA (b) STIfACSIR

(c) ST (d) SifATaTIET
ANSFAG *6& 9019 pH = 4.74 =& HY A4
TANE FS?

(a) 1.4M (b) 0.398M
(c) 0.0398M (d) 0.000018M

Soe @19 @IStE @I pH 7.4 & @& @l
FACET A9 pH T FACI?

(a) C,H;OH (b) C3HgO

(c) CH;COOH (d) C4Hg

e =S HCl efited o 95 (25°C-9)?

(a) 2.5 x 107 (b) 3.0 x 1072
(c) 1.4 x 1072 (d)7.3x 1073
06 @I TR GaeiBd pH e 4060 @
(a) 0.1M NH;4 (b) 0.1M NaOH

(¢) 0.1M NH,Cl (d) 0.1M CH;COONa
(P G4t pH = 8.45 ZF @ B4t HY Siea
TN FO?

(2) 5.0 X 107* M (b) 3.55 X 10™° M

(¢) 1.82% 1073 M (d)9.25x 10" M
@b TR G DRI S g
s4ife?

(a) HCI(pH = 1) (b) HA(pH = 0.1)
(¢)H,S0,(pH=14)  (d) HNO;(pH = 1.5)
A;(g) + 3B, (g) = 2AB3(g); AH = —ve

« faf@ar AB; @7 Terwe Jfa #iita; T

(i) Sreral I st =8 (ii) b7 Ifa s =

(iii) #1& (ATF AB; (F TR T T

e e w2
(a) i (b) ii

(c)ii,iii  (d) i, ii, iii
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42.

43,

45.

46.

47.

48.

49.

@R R TSI AL 67 T?

(i) N»(g) + 3H, = 2NH3(g)

(i) N204(g) = 2NO,(g)

(iii) 250, (g) + 0,(g) = 2503(g)

fAsa el Afde?

(a) i, ii (b) i, iii (d) i, i, ii
AE (K,)- 93 2R SN 2o wTefoa -

2 le
M 3 \ i T :f
1 1

—_
=
—» log Kp

@i ii  (b)i,iii () i, i, iii
FeCl; O3 @R B9 pH F© F(A?

(@>7 ®<7 ©=7 (@O0

fAT63 BRI TS ~1S! 7io 2ATHA T wne:
25°C SIS 1.5 atm BIT ATRER 15.6% PClg
faifers =

« RfFa K, 99 75 592

(a) 2.74 x 1072 (b) 2.84 x 10~2

(c) 3.74 x 1072 (d) 5.74 x 103

T fferarm af POl @t vt 2, o) -

(i) fRfewan s s s =@

(i) fafeFan sroie fate S @

(iii) ATRY /7S B

foa el wf5e?

(a)i ()i, iii  (c)iii (d) i, i, ii

I ARG ¢ K, = K2

(2) S03(g) = S0,(8) +30,(2)

(b) NH3(g) = ZN(g) + > Ha(g)

(©) 3N2(g) +505(g) = NO(g)

(d) NOCI(g) = NO(g) + 5 CI(g)

25°C i@ 1.0 atm  51t% N,0, 18.5% Raifes
| T REe=d & K, 93 19 39?

(a) 0.142 (b) 2.39 x 10~*

(¢) 5.73 X 1075 (d) 5.76 x 1073

fAeea TR SIS <73t it arad ez wre:
X, (g) + 3Y,(g) = 2XY3(g), AH = —ve

SRR [RfEFnbrs X, s @ w2t -

(i) TTFa SR TR s i I

(ii) SICER Wi 3 A

(iii) TRATTAR “AfFTret T S

57 el w2
(b) i, i

() i, i, iii

(a)i

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Taronss Rfeam ovt@ K, ¢ K, @3 W 7
@2

(@) Kp = K (RT)™2
(iii) K¢ = Kp(RT)?

(ii) K¢ = K, (RT)2

Resa Rl wide?
(a) i, i (b) i, iii
(c) ii, iii (d) i, i, iii

o3 TR SIS 73St it avaw Tea whe:
HA + H,0 = A~ + H;0%

feferaifbrs SRR o8 F1E Lo @FEH?
(a) HA, H,0 (b) HA, A~
(c)A™, H;0* (d) H,0, A

1L Srewiaf*2 «iitg seafbe [feraa swaa gawar
0.77 932 fAew W@t 70% 2@, K, 93 W9 397
(a) 1.00 (b) 1.30

(c) 1.53 (d) 1.63

H,S0,, H3PO,, H;PO3, H;PO,, H,CO5,

H;BO03, H,Cr0,4, H,S0; '8 H,S,0, A estea Tty
fewradn efitea ween-

(a) 4 ()6 (©7 (d)8

T e AT @ Y. ot o et 3@ Seig FwEw?
(a) 1863 (b) 1864

(c) 1860 (d) 1963

25°C SPNI@T H; PO, @3 R 69 (K,) @ I
(a) 1.4 x 1072 (b) 6.8 x 10™*
(c)7.2x1073 (d)3x1072

(a) Na,CO; + HCO;  (b) H,PO; + HPOZ~
(c) NH,OH + NH} (d)botha&b

‘Smog’ @ (FF a7 =

(a) CO, (b) CH,

(c) SO, (d) NH;

C,H, + Cl, + Ca(OH), — C,H,0 + CaCl, + H,0;
fifEFada % 9bu I T T2

(a) 100% (b) 25.43%

(c) 80.85% (d) 12.21%

(i) e &R e

(ii) @fETa Remaet smafs

(iii) FABTHA &2 *afS

foa e w2

(a)i (b) ii (c) i, iii

1% NaOH %097 pH @3 TF F%?
(@13.1 () 132  (c)133

() iii

(d) 13.4
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fafeafbe o e TAZ BLF Gl 1 e (¥) pOH FITE AT | 1

PCls(g) FRTarer 1 () () Safe @ TS R @RI I 2

[_25°C | latm | 80% (of) faferaifba omy EaT K, @ K, a2 50y 511

(@) =g sl dwe S aE? 1 S  lAns:K, = K(RT)?] 3
() IS AR LTSS T 4| 2 :

(o1) fafemaifa oy sTneeae K, @ i a1 3 (%) ofeF Teom eifen e - e

[Ans: K, = 1.78] . el efe e w2 4

() B 1atm (F 0.5atm @ “fREEEE T | 08, () X°C SN @3k 1 atm BILA 30 L SWRSTH

fatarem TaE e Fae T2 Reser 41 4 “iita PCls @3 facarem f&feam Pl 25% feaifes

[Ans: fawaem Tl o = 88.367] g 2 | TG SN K, = 0.0428 atm
04. (i) P,(g) + 30, () = 2PQy(8) + T (i) PXs (g) = PX5(g) + X»(g): AH = +ve

(i) My (@) + Ro(g) = 2MR () — - (F) ST AR PP T 1

(@) fafeam 29 67 T T 1 (4) pKa @3 5 i sffeara A afies =fewm@

() pH CBER AN 0 — 14 @F N0 AR (@42 2 T S A e A2 AT F4? 2

(*) 25°C SI*MI@R 1 atm 1A PQ, & fTaem 30% (1) (i) 7 CATF X @ T ¢34 F4| 3

F#0.75 atm 5107 PQ; R RAmm so xra? 3 [Ans: X = —85.326°C]

[Ans: a = 0.327] (@) Twerea (i) T Rieaba owa Fearea

() Wﬂmﬁf@ﬂm@logl{pWT‘l a7 Tom SeMEE oM Hfd Srmeeds

creifoq s w0 eIl f[areae F41 4 W A

05. womapT FERced e ffeam Sym «@r
TS Fw gFew wiRWw @SB 0.5L #tE | 09. 6.5% Hs3PO,, HNOs;, HClO,, H,CO3, H,S0,

21.893gPCls, 3.195gCl, @32 6.1875gPCl; () K, I 0T B :
ffers Farem 1 fafenfoa wrr—gm 250°C SH@E (2) pH & afodt T )
foff (IR AGEEACEF T (ATEA 4.2 X 1072 | () TR 3T TSR pOH (7 3 X
- w?mﬂﬁ‘wf E@WI | [Ans: pOH = 14.3]
. :;:134; ,HBrO4 TR Y ; (9) TwIEa A TOSTE SIqo &N STEABA 45
(s1) e PCl; @3 gl ey = 3 4

[Ans: 1@l = 0. 592 M]
() FRER @0 o fags wea Rfewla sy |10
TS TaE TR e sffefewers Rre 341 4

06. w*1Fi-03: PCls(g) = PCl;(g) + Cl;(g)

Fe
7eIFe-0%: N, (g) + 3H, = 2NH;(g) C(®) AATIE G PICS 02 1
(F) IFRFTO! TS 1 (%) E-Factor 351s & (ara? 2

(%) T $F K, G T A 2 (@2 2 -
(o) i@-> afires Roares @ fAda w22 3
(o) ey @7 Rfewr o fofR o EEPmEm [Ans: = 0,9487%]

SR K, <9 W K G S SI0-89 201 1 3 '
(@) e @7 W ST e (R) “@-e @ ey A @fiie a1 wE @t pH

eifsoim =47 4 Afeaéa fFanemig T F4? 4

- h.
Ll
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